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László.

A megintett vármegye.
bízom os 

előrelátás
]prr-lcö
hiá-

(b.) Nem lehet ama 
felsőbb bécsi köröket 
nyával vádolni. Mikor megérlelődött 
a legmagasabb elhatározás a katonai 
létszám jelentékeny felemelésére, mai­
akkor bizonyára meghányták-vetették 
odafönn azokat az akadályokat, a 
mikbe ez a legkegyesebb szándék üt- 
közhetik. Mérlegelték az esélyeket s 
azokhoz képest állapították meg a 
haditervet.

Előre tisztában voltak ők a ma­
gyar képviseloház ellenállásával, az 
akkori ellenzéki kisebbség obstruk- 
cziójával. Ennek ellenszeréül volt 
szánva az ellenzék iránti előzékeny­
ség, a gyakori elnapolás, a megveszte­
getési kísérlet, a házszabálv-íelforga- 
tás, a darabantok alkalmazása és vé­
gül a házfeloszlatás.

Nem hagyták ki számításból a vá­
lasztások meglepő eredményét sem. 
S jó előre tisztában voltak azzal is, 
hogy abban a legrosszabb esetben, 
ha a magyar képviselőválasztások 
ismert prognosticonjai daczára az el­
lenzék találna is felülkerekedni: fu- 
rnigálni fogják az uj többség jogait; 
meghagyják ugyan azt az ártatlan 
örömüket, hogy a képviselöházban 
az elnök, háznagy, jegyző, terembiz­
tos és portás állásai íölött deponál­
janak : de tulajdonképeni törvényho­
zói hatalmat ugyan nem engednek 
nekik, a végrehajtói hatalomhoz pe­
dig szagolni sem engedik.

Jól tudták odafönn, hogy a czen- 
tralisztikus hatalom vakmerő előnyo­
mulásának útjában ott lesznek legvé­
gül a vármegyék és törvényhatóságok 
is; ezekbe fog visszavonulni az alkot­
mányvédelem. S volt gondjuk arra, 
hogy a vármegyék esetleges ellenállá­
sának erejét megtörjék, vagy legalább 
is lehetőleg csökkentsék.

Mikor a Széli Kálmán kormánya 
— melynek báró Fejérváry Géza, 
mint honvédelmi miniszter, oszlopos 
tagja volt — 1901-ben a vármegyék 
pénztári és számvevőségi teendőinek 
ellátásáról szóló törvényjavaslatot be­
nyújtotta, senki sem gondolt arra: 
miért lett ilyen sürgős szükségletté a 
vármegyei közigazgatás ezen módosí­
tása, mely az önkormányzat egyik 
legbecsesebb és legfontosabb ágát ko­
bozta el a vármegyétől ? Nem bírunk 
elzárkózni attól a meggyőződéstől, 
hogy e jogfosztó törvény keresztül­
hajt ása már taktikai összefüggésben 
állt a felülről megindított hatalmi 
terjeszkedési törekvéssel.

A vármegyei tisztviselők sürgősen 
keresztülhajszolt fizetésrendezése a 
kormányhatalommal szemben való le­
kenyerezés jellegét viseli magán. Szó­
val észrevehető s most már utólag 
megállapítható, hogy a vármegyére 
különös gondja volt még a legnehe­
zebb napokban is a bécsi hatalomnak 
s nem volt kihagyva a számításból 
az önkormányzati szervek esetleges 
ellenállása s ennek az ellenállásnak a 
letörése sem.

Szinte megállapítható rendszeres­
séggel illeszkedik ebbe a taktikai 
magatartásba a magát »törvényes és 
alkotmányosának mondó Fejérváry- 
kormány »intő szózata,« melyet teg­
nap intézett a törvényhatóságokhoz.

A félhivatalos szócső »nyájas«-nak 
mondja ezt az ukázt, melynek a meló­
diája valóban a legszelídebb mód­
ii a ngokra van szedve, szövege azon­
ban nem egyéb a nyílt sisakkal 
megjelenő abszolút hatalom hadüze­
neténél.

Maga az egész intő-szózat a meg­
testesült paradoxon. Az a kormány, 
melynek semmiféle gyökere nincs a 
képviselőházban; melynek bizalmat­
lanságot szavazott a törvényhozás 
mindkét fóruma; mely létrejövetele 
alkalmával és azóta folyton azt han­
goztatja, hogy egyedüli feladatának 
csakis azt tekinti, miszerint a kép­
viselő ház többségét a kormányzat át­
vételére bírja, hogy igy ezt a kor­
mányzatot a többségi elvnek min­
denben megfelelő parlamentáris kor­
mány vezesse: ebben az intő szózatban 
leczkét ad a törvényhatóságoknak a 
törvényről s messzeható intézkedése­
ket tesz, melyek oda mutatnak, hogy 
esze ágában sincs egyhamar elhagyni

helyét, mert szilárd kezekkel készül 
megóvni a társadalom és nép jólétét, 
fentartani az államszervezet erejét és 
tekintélyét, sőt még ráadásul az al­
kotmány épségét, a törvények szent­
ségét s az országnak kifelé is szilár­
dan megőrizendő tekintélyét és hite­
lét is. S kilátásba helyezi mindazon 
törvényhatósági határozatok meg­
semmisítését, melyek a fennálló törvé­
nyeket sértenék és a rend bomlá­
sára, vezetnének.

Tehát a törvény megóvása és rend 
fen tartásának hamis jelszavával akarja 
folytatni működését az inparlamentá­
ris kormány; s bár maga sem bízik 
kibocsátott intő szózatának valami 
fényes eredményében, mégis szüksége 
volt erre. Miért ? Majd kiviláglik.

Micsoda sophismák, micsoda kép­
telen farizeuskodások! Hogy a haza 
közterheinek viselése nemcsak törvé­
nyes, hanem egyúttal hazafias köte­
lesség is. Hogy az önként fizetett 
adók és előálló' ujonezok a hazafias 
kötelesség meleg érzésének következ­
ményei.. Mintha nem is volna a vilá­
gon magyar törvény, mely eltiltja az 
országgyűlési leg meg nem szavazott 
adók beszedését. Mintha ujonezot 
szabad volna ebben az országban 
kiállítani mindaddig, míg azt a nem­
zet gyűlése meg nem ajánlja, a meg­
ajánlás feltételeinek 
egyetemben.

Ám semmisítse meg a törvénytelen 
kormány a vármegyék és törvényható­
sági városok jogos ellenállására vonat­
kozó határozatait, ezeket a megsem­
misítéseket a törvényhatóságok sem­
mibe se veszik. S csak szuronynyal 
boldogulhat az átmeneti kormány, 
mással nem.

Mennyit fog érni a szuronyok ha­
talma? — majd elválik.

Ma julius 14-ike van a franczia 
forradalom kitörésének évfordulónapja. 
Pár nappal a forradalom kitörése 
előtt Mirabeau indítványára a ver- 
saillei nemzetgyűlés feliratot intézett 
a királyhoz, a katonaság fenyegető 
összevonása miatt. Nem lesz érdek­
telen visszaidézni a felirat egy pár 
mondatát:

»Ne higyjen felséged azoknak, kik 
könnyedén beszélnek a nemzetről; 
és a kik a saját szempontjaik szerint 
majd lázongóknak, majd pedig az iga 
alá hajlóknak, engedelmesnek tünte­
tik fel azt. E két kép egyaránt ha-

megszabásával

mis. Mindig készek vagyunk engedel­
meskedni felségednek, mikor a törvé­
nyek nevében rendelkezik: hűségünk 
nem ismer határt. A hazának Felsé­
ged szerencséjének és dicsőségének 
nevében kérjük: küldje vissza helyeikre 
a katonákat, kiknek rendeltetése a 
haza védelme. Felségednek nincs reá­
juk szüksége; minek is hozatna hu­
szonöt millió francziának imádott 
uralkodója nagy költségen néhány 
ezer idegent trónja védelmére. Fel­
ségedet a nép szereíete jobban 
oltalmazza.“

Mily arany-igazságok! S- csodálatos 
jelensége a történelemnek, hogy az 
uralkodók — saját vesztökre — so­
hasem a legtermészetesebb igazságok 
aranytiszta logikájára, hanem inkább 
nagyképü és üreslelkü tanácsosaik 
rábeszéléseire hallgatnak.

meg-

áz alkotmányváiság.
foglalkoz-A politikusokat élénken 

tatja az a leirat, melvivel báró Fe­
jérváry Géza tegnap a törvényható­
ságokhoz fordult. Általános az a fel­
fogás, melyet a leirat kommentálása- 
képen mi is hangoztattunk: hogy ez 
a leirat bejelentése a tervbe vett 
erőszaknak, bejelentése az abszolút 
politikának.

Szükséges, hogy ezzel szemben 
az egész nemzet foglaljon állást és 
erélyesen utasítsa vissza Fejérváry 
ténykedéseit.

Ánnyi bizonyos, hogy ha Fejér­
váry beváltja is azt a fenyegetést, 
mely ott van a leirata végén, ez a 
törvényhatóságok akczióját semmiké­
pen se fogja zavarni.

Ha a kormány meg is semmisíti 
a törvényhatóságoknak az önként fel­
ajánlott adókra és az önként jelent­
kező ujonezokra vonatkozó határoza­
tát, ez a határozat a megsemmisítő 
rendelet kihirdetéséig mindig érvé­
nyes. A megsemmisítő rendeletet, 
melyet Fejérváry kilátásba helyez, 
tehát majd csak az öszszel hirdetik 
ki, de a törvényhatóságoknak meg 
van a módjuk arra, hogy ragaszkod­
janak eredeti határozatukhoz és 
újabb rezoluczióval is megerősítsék 
azt.

Ha a kormány a második határo­
zatot is megsemmisíti, a törvényható­
ság ez ellen felírhat az országgyülés-

KIADÖHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA II.

Telefon-száma 706.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKETFELVESZAKIADÓH1VATAL
Páriában főügynökségünk • John F. Jones 

& Cie. 31. bis. Faub. Montmartre. 
Londonban föürynöks égünk: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M: Németországi kizárólagos 

vezérképviselősegünk Daube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Béosben: Danneberg 1. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, I., Wollzeite Nr. 6-8. 
Haasenstein & Vogler 1., Wallüschgasse 10. 
Messe Rudolf Seilerstixüe Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I.. Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orell, Fössli & Go.
és valamennyi hirdetési Iroda.

aképpen kívül 
ellenőrzési körén.

hez és könnyű kitalálni, hogy a Ház 
többsége ki mellett fog állást fog­
lalni.

Különben is kérdés, van-e egyálta­
lában joga a kormánynak ahhoz, hogy 
a mostani törvényhatósági határoza­
tokkal szemben megsemmisítő rende­
letet bocsásson ki? Ezek az autonom 
határozatok nem involválnak ugyanis 
kiadásokat és igy volt 
esnek a kormány

Czélt tehát Fejérváry semmiképpen 
se fog elérni, még ha ki is bocsátja 
a megsemmisítő rendeletet. Csak egyet 
érhet el vele, hogy tudniillik — a 
mennyiben ez még lehetséges — 
még jobban elmérgesitse a helyzetet 
és annyira provokálja a kedélyeket, 
hogy a nemzet minden erejének lat- 
bavetésével azon lesz, hogy lerázza 
magáról a törvénytelen kormányt.

A szövetkezett ellenzék vezérbizott­
sága ma délután tartott értekezletén 
természetesen igen behatóan fog­
lalkozott Fejérváry leiratával.

Az értekezletről kiadott hivatalos 
kommüniké, igen helyesen, nem mondja 
el, hogy a vezérbizottság mit hatá­
rozott ebben az ügyben. Annyit azon­
ban elárulhatunk, hogy minden irány­
ban megtörténtek a kellő intézke­
dések, hogy a tervbe vett erőszakos­
kodások kudarezot szenvedjenek.

Hétfőn délután a vezérbizottság 
újabb értekezletet tart a nemzeti 
ellentállás szervezése dolgában.

A vezérbizotíság értekezlete.

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma délután öt órakor a iüg°etlenségi párt 
klubhelyiségében Kossuth Ferenez elnök­
lete alatt értekezletet tartott, melyen a ve­
zérlő-bizottság tagjai közül megjelentek: 
báró Bánffy Dezső, Barabás Béla, Da­
rányi Ignácz, Eötvös Károly, Hock János, 
báró Kaas Ivor, Bartha Miklós mint pót­
tag, Vázsonyi Vilmos, Polónyi Géza, gróf 
Zichy Aladár és gróf Zichy Jenő.

Az értekezlet lefolyásáról a következő 
hivatalos kommünikét adták ki:

„A vezérlő-bizottság mai ülésén Kossuth 
Ferenez referált a bizottságnak a báró Fe­
jérváry Géza miniszterelnöknél történt eljá­
rásról és kijelentette azt, hogy közülük egyik 
sem ment oda, mint a vezérlő-bizottság tagja, 
hanem mint magánemberek jártak el, mert 
nem érezték magukat jogosítottnak arra, 
hogy a vezérlő-bizottság tagjaként, vagy pe­
dig annak albizottságaként szerepeljenek.

Áz Egyetértés tárczája.

Kísérleti anyag.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Zöldi Márton.

A belgyógyászati klinika tudós professzora 
egészségi okokból hosszabb útra készült 
délszaki tájékra. Közvetlenül az utazás előtt 
magához kérette az adjunktusát dr. Mollis 
Árpádot s igy szólt hozzá:

— Nem adok önnek semmi külön utasí­
tást, kedves barátom, ön tizenegy évet töltött 
a klinikán oldalam mellett, (ismerem ener­
giáját és nemesebb fajtájú becsvágyát. Nyu­
godtan bízom önre az intézetet.

Az adjunktus nyugodtan hajtotta meg 
fejét. Ebben a főhajtásban nem volt semmi 
hízelgő alázatosság, csak az udvariasságnak 
kimért adagja.

— Köszönöm, tanár ur, a bizalmat.
— Rászolgált, mindenképp rászolgált. Erre 

nem érdemes szót vesztegetni. Egyéb miatt 
kérettem.

Hosszú, sovány ujjával az asztalra mu­
tatott.

— Látja, itt egy szérumot kaptam, mely­
hez nagy bizalmam van. A szérum feltalá­
lója egyik iskola társ am, kivel együtt láto­
gattam a Sorbonnet. Zseniális fiú volt, abból 
a ritka fajtából, mely az elmebeli kiváló­
ságot nem komplikálja elbizakodottsággal, 
pöffeszkedéssel. Ä szérumról, melyet szerény- 
hangú levél kíséretében küldött, nagy elis­
meréssel nyilatkoztak elsőrangú tekintélyek.

Az adjunktus vastag szemüvegén át meg­
nézte a szérumot tartalmazó üveg teliratát:

— (ismerem — mondotta — olvastam 
róla az angol szaklapokban.

— Annál jobb — sietett a professzor 
megjegyezni. — E szerint tudja, miről van 
szó. Arra akarom kérni, hogy távollétemben 
tegyen vele kísérletet. Másra nem merném 
bízni, de önre...

— Köszönöm.
— Még egyet, a mit nem szabad elmu­

lasztanom figyelmébe ajánlanom. A szérum

használata, mint tudja, nagy óvatosságot 
feltételez. Csak olyan betegen szabad kísér­
letet tenni vele, a hol mint ultima ratio 
szerepel. Mert a hatása ...

— Tudom.
— Helyes, nyugodtan bizom önre. Még 

egyet: nagyon lekötelezne, ha a hatásáról 
valamit ima. Megérkezésem után azonnal 
tudatom önnel a czimemet. Két hétig min­
denesetre Máltában leszek.

A professzor a délutáni vonattal elutazott, 
s az adjunktus átadta a szérumot az egyik 
apáczának.

Negyednapra súlyosan beteg asszonyt hoz­
tak a klinikára. Olyat, a kinél a szérum al­
kalmazása indikáltnak látszott. De Mallis 
Árpád dr. nem siette el a dolgot. Elhatá­
rozta, hogy nehány napig alaposan megfi­
gyeli a kórtüneteket s csak azután dönt a 
szérum használata fölött.

A beteg asszony ellenszenves arczu, rán- 
ezos vén cseléd volt, kit undok kicsapongá­
sok tettek beteggé. Meghasonlott lélekkel, 
gyűlölködő tekintettel feküdt a kórházi 
ágyon. Kihívóan, szemtelenül ismételte, hogy 
ő rajta úgy se tudnak segíteni. Auguszta 
testvér, az ügyeletes apácza panaszkodott 
az adjunktusnak, hogy istentelen káromko­
dásokat kell hallgatnia.

De az adjunktus erre alig vetett ügyet. 
Odaadó figyelemmel leste szívverését, pul­
zusát, s a test hőfokának labilitását. Pontos 
feljegyzéseket csinált a kór tüneteiről s a 
mennyire lehetett, nyájas igyekezett lenni 
a beteggel.

De a beteg vén cseléd morózus bizalmat­
lansággal viszonozta az adjunktus nyájas­
ságát.

— Bánom is én, ha megdöglöm, a kutya 
se ugat utánam. Legalább vége lesz a kínló­
dásnak.

Ugyanaz este egy másik női beteget hoz­
tak ugyanarra az osztályra. Egy madonna- 
arczu fiatal asszonyt, kinek sötétkék szemé­
ből végtelen szelídség áradt. A hangja is 
lágyan, odaadóan zengett.

Égy gépgyári munkásnak volt a felesége, 
s három kis gyermeknek anyja. A panasza 
is szelíd rezignáczió volt, ment attól az önző

I sopándkodástől, mely a legtöbb beteg termé­
szetrajzában feltalálható.

Az ő betegségénél is indikáltnak mutatko­
zott a szérum használata. Az adjunktus ala­
posan megfigyelte s nagy szimpátiát érzett 
iránta. Szívesen elbeszélgetett vele.

— Mondja csak, édesem, — kérdezte — 
mivel biztatta önt az orvosa ?

— Hát, — válaszolta a madonna arczu 
beteg asszony, nem sok jóval. Az uramnak 
olyasfélét is mondott, hogy el lehet készülve 
a legrosszabbra.

— Honnan tudja azt?
— A legidősebb lányom, a ki már hét 

esztendős, véletlenül a pitvarban volt és 
halllotta. A kis ártatlan azután elmondta 
nekem.

— Elmondta ? — kérdezte az adjunktus 
szórakozottan.

— Igaz, hogy sirt szegény, mintha már 
kiterítve látott volna. Jaj, doktor ur, olyan 
rossz órám nem volt soha. Nem is lesz, 
akármi következik is . ..

Az adjunktus finom lágy kezével meg­
simogatta a haját.

— Csak ne izgassa fel magát, a maga 
baja nem olyan, hogy belepusztuljon. 
Hosszasan fog tartani a gyógyulás, de bi­
zonyosra vehető. Egész bizonyosra.

— Igazán, doktor ur? kérdezte a beteg 
asszony.

A szemében a remény élénksége csillo­
gott.

— Itt a kezem, mondta az adjunktus.
A beteg asszony hirtelen mozdulattal meg­

csókolta az odanyujtott kezét.
De azon az éjszaka hirtelen rosszra for­

dult az állapota. Annyira, hogy az ügyele­
tes apácza jelentést tett róla az adjunktus­
nak. Az gyorsan felöltözött és sietett a női 
gyógyterembe.

Megdöbbenve tapasztalt nehány aggasztó 
tünetet. Leült a beteg ágyához és figyelt. 
De mintha türelme, mely épp ilyen esetben 
az orvos egyik legértékesebb lelki tulaj­
dona, cserben hagyta volna.

Felállt s határozott. így szól magában.
— Nem hagyom elpusztulni. Megpróbá­

lom a szérumot.

ügy is tett.
Do mielőtt a szérum hatása jelentkezett 

volna, a beteg állapota lényegesen meg­
javult.

Áz adjunktus kénytelen volt bevallani 
magának, hogy elsiette a dolgot. Ott ma­
radt a betegnél hajnalig s látta, hogy az 
nyugodtan elalszik, a lélegzete szabályos, a 
pulzus csaknem normális.

Ö is lefeküdt, de aíig tudott három órá­
nál hosszabb ideig aludni. Tudta ugyanis, 
hogy épp ennek az időnek a leforgása alatt 
kell a szérum hatásának jelentkezni. Még a 
rendes vizit előtt odasietett a madonna- 
arczu beteg asszonyhoz.

Kínosan eltorzulva, ijesztően megduzzadva, 
elkékiilve találta a szép arezot. Á szérum 
hatása borzalmas tünetekben jelentkezett.

Az adjunktus maró szemrehányásokkal 
illette magát.

— Tessék, mondotta, ide vezet, ha az 
orvost szimpátiák, érdekek vezetik, ha nem 
mérlegel hidegen, józanul . . . Lehet, hogy 
megöltem ezt az asszonyt nemesebb indu­
latommal, avagy oktalan rokonszenvvel . . .

És ez a nyugtalanság két napig gyötörte. 
Másnap eljött a beteg asszony férje s ma­
gával hozta a három kis gyermeket. Az 
adjunktus nem tudta, mit tegyen . . .

A férj igy szólította meg:
— Hallom, hogy nagyon rosszul van sze­

gény feleségem . . . Még szeretném élve 
látni . . .

Az adjunktus nem merte egy szóval biz­
tatni s a kis gyerekek a lépcsőkön riadt te­
kintettel bámészkodtak rá.

Bevezette a férjet az asszonyhoz s látta, 
mint csordul ki annak a könnye. Az adjunk­
tus ajkát harapdálta s nem tudott egy okos 
mondatot megkonczipiálni . . .

A férj távozott a három gyermekkel, a 
beteg asszony állapottá estig változatlanul 
rossz maradt.

S ez igy tartott negyvennyolez óráig. A 
szérum brutális hatásával szemben minden 
csillapító szer hatástalannak bizonyult. Az 
adjunktus sohasem érezte magát olyan te­
hetetlennek, mint ennél az esetnél. 

Szótlanul, komolyan állott a "így női

gyógyteremben. Tekintete csak erre az egy 
betegre meredt, mintha a többi nem is lett 
volna . . . Valóságos apátia kerítette hatal­
mába. Szenvedett.

Este kilencz órakor kimerültén roskadt 
az ágyába, s mikor reggel nyolez órakor 
nehéz, súlyos álmából felkelt, egy köpenye­
get kapott magára, s rohant a gyógyte­
rembe. Az öröm sikojtása szaladt ki aj­
kán . . .

Gyakorolt szeme felösmerte első tekin­
tetre a javulást, az abszolút javulást. Nem 
csalódott, a madonnaarczu asszony meg 
volt mentve, teljesen megmentve.

Rögtön értesítette a férjét, ki lelkendezve 
rohant a klinikára.

— Mi újság ? kérdezte.
— Öt nap múlva hazaviheti. Semmi baj 

sincs.
— Hála Istennek!
— Igaz, hála Istennek !
A szérum tehát ki volt próbálva. Egy óra 

múlva az adjunktust konzíliumra hívták egy 
előkelő beteg asszonyhoz. Mielőtt távozott 
volna, megnézte azt az ellenszenves arczu, 
vén csúf cselédet, ki úgy látszott, hogy a 
végét járja.

A konzíliumnál az egyik orvos, egy egye­
temi magántanár azt javasolta az adjunktus- 
nak, hogy alkalmazza a szérumot az előkelő 
betegnél.

— A kórtünetek azt indikálják.
— Igen, mondotta az adjunktus, de nem 

tehetem . . .
— Miért ?
— Mert csak egy adag van még készen­

létben.
— Nos? kérdezte az egyetemi magán­

tanár.
— Az az egy adag másnak kell . . .
— Másnak ?
— Igen, klinikai anyagnak, egy vén, 

iszákos cseléd számára. Ajánlom magamat.
Az egyetemi tanár csodálkozva rázta a 

fejét. Mint a kinek valami teljesen érthetet­
len dolgot mondanak . . .
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Daczára ennek báró Fejéryáry Géza mi­
niszterelnök még is szoba állott a megje­
lentekkel és még le is olvasott nekik vala­
mit; a mire, úgy látszik, előre készült. Hogy 
ez mi volt, arra nézve Kossuth Ferenez 
nem nyilatkozott.

Ezután foglalkozott a vezérlő-bizottság 
azzal a körrendelettel, a melyet báró Fejér- 
váry Géza miniszterelnök a törvényhatósá­
gokhoz intézett. Ezzel kapcsolatban a ve­
zérlő-bizottság tagjai sok mindenféle tervet 
vettek fel. hogy a passzív reziszlenczia mi­
kép érvényesíttessék. E tekintetben ma a 
vezérlő-bizottság megállapodásra még nem 
jutott, hantin hétfőn a délután öt órakor a 
függetlenségi pártban tartandó ülésen fog a 
felmerült javaslatok felett döntő határozatot 
hozni."

Minisztertanács..
Ma délben minisztertanács volt, amelyen 

a kabinet valamennyi tagja résztvett.
Mint értesülünk, a minisztertanács úgy 

határozott, hogy a törvényhatóságok ellent- 
álhVsOt kimondó határozatokat a legrövidebb 
időn belül megsemmisíti rendeleti utón.

Jtisíh Gyula üdvözlése.
A képviselőház elnökéhez, Juslh Gyulához, a 

mai napon két üdvözlő távirat érkezett. Az elsőt 
a baromszék vármegyei Uzonból az illyefalvai 
kerti étből kli dőlték és a következőleg hangzik:

Az iliyefalvi választókerület rendkívül nagy szám­
ban üs'-zegyüiekezettpo gársága igaz szeretettel üd­
vözli méltóságodat, örömének adván kifejezést, 
hogy a nehéz válságos időben olyan elnöke van 
a képvi előhúznak, ki dicső őseinkhez méltón a 
magyar nemzet jogait csorbítani sohasem fogja 
engedni, s hazaszeretetével és tántoríthatatlan 
jellemével példát mutat nemzetének. Kiss Lajos 
r f i matus lelkész, az illyefalvai választókerület 
függetlenségi pártjának elnöke.*

A másik távirat Mátészalkáról érkezett a kö­
vetkező szöveggel:

«Vasárnapi tiltakozó népgyülésünk határozata 
folytán szívből üdvözöljük méltóságodat, és haza­
fias működéséért, meiylyel nemzetünk háláját 
vívta ki, továbbra is sikert és isten áldását kí­
vánjak. Tubim, Szalkay.»

Justh Gyula mindkét üdvözletei meleghangú 
távirati válaszban köszönte meg.

Kossuth Ferenez nyaralása.
Kossuth Ferenez hétfőn fivére, Lajos 

Tódor társaságában a pestmegyei Soltra 
rúnául, honnan a hét derekán a fővárosba 
tér vissza, hogy Herkuíesfürdőbe utazzék.

Ez útjára Kossuth Ferenczet fivére is el­
kíséri, aki azonban csak néhány napig 
marad ott, mert azután Németországon át 
hazautazik Olaszországba.

Kossuth Ferenez augusztus hó közepéig 
marad Herkuiesfürdön.

Gautsch ischli útja.
Egy bécsi újság érdekes részleteket ad 

hírű Gautsch osztrák miniszterelnök ischli
audiencziújáról.

Az. audienezia harmadfél óráig tartott, 
tehát szokatlanul hosszú ideig. Báró Gautsch 
tegnap este ismét elutazott Isehlből s a jövő 
hét eleién Karlsbadba utazik kúrára. Az 
osztrák miniszterelnök a jövő hónap köze­
péig marad Karlsbadban s ott valószínűleg 
találkozni fog báró Fejérváry magyar 
miniszterelnökkel, aki orvosai tanácsára 
a j vő hónap ele én utazik Karlsbadba.

Nincs kizárva, hogy a fürdőhelyen a két 
miniszterelnök alkalmat fog keresni a köze­
ledésre s a két állapiot közösen érdeklő 
ügyeket együttesen fogják megvitatni. Az 
ischli auaienczián megállapodás történt arra 
nézve is, hogy az osztrák képviselőház csak 
novemberben fog ismét összeülni. Ha azon­
ban a magyarországi események szükségessé 
tennék az osztrák Reichsrath állásfoglalását, 
az osztrák képviselőházat már szeptember 
11-ére összehiviák. Azonban valószínűbbnek 
tartják, hogy erre nem lesz szükség s szep­
tember ló éig, amikor a magyar képviselő- 
ház ismét összeül, előreláthatólag nem fog 
történni semmi fontosabb esemény.

Magyarországon sem történik újabb kísér­
let, aminő a Fejérváry-kormány kinevezése 
volt. Illetékes helyen czéltalan kísérletnek 
tartják népszerűtlen politikusokkal népszerű 
konczessziókat fölajánlani a magyaroknak. 
Egyelőre alaposan megelégedtek azokkal a 
katonai engedményekkel, amelyeket annak 
idején gróf Tisza (honvéd tüzérség) és utóbb 
báró Feiérváry Géza utján tettek s amelyek­
nek semmi eredménye sem volt.

Becsből jelenük, hogy a király kijelentette 
báró Gautsehnak, hogy nagyon meg van 
elégedve az osztrák képviselőház munkássá­
gával és azt az óhajtását fejezte ki, hogy a 
[épviselőház munkaképessége tovább is meg. 
maradjon. A király azt mondta báró Gautsch, 
nak, hogy a magyarországi válság ki­
elégítő megoldása őszre várható.

A nemzeti elleni állás.

Határtalan lelkesedéssel és áldozatkész­
séggel folyik tovább a nemzeti ellentállás 
szervezése.

Ma a kővetkezőket jelentik nekünk erről:

Báró Wesselényi áldozatkészsége.
Szilágy vármegyében a törvényengedé­

lyezte pótadó teljesen ki van merítve, úgy, 
hogy újabb pótadó kivetéséhez törvényho­
zási jóváhagyás volna szükséges. Ezért szó­
lítja fel a közgyűlés a vármegye közönsé­
get alkalomadtán önkéntes adózásra, mely­
nek annál inkább lenne sikere, mert 
báró Wesselényi Miklós a közgyűlést meg­
előzőleg a vármegye vezető férüai előtt azt 
a kötelező kijelentést tette, hogy ha a kor­
mány a megyei tisztviselők fizetését letiltaná, 
az alkotmányos rend helyreálltáig a 
vármegye összes tisztviselőinek fizetését, 
ami körülbelül 120 ezer koronát tesz 
ki, sajátjából fedezi.

Báró Wesselényinek ez a kijelentése, 
mely mindenképpen méltó a történelmi 
Wesselényi névhez, vármegyeszerte határ­
talan lelkesedést keltett s a vármegyében 
még többen lesznek, a kik a nemes báró 
hazafias példáját követni fogják.

Pozsony vármegye.
A pozsonyvármegyei egyesült ellenzék Sághy 

Gyula, Bartal Ferenez, Biltó Dénes, Trubinyi Ja­
nos országgyűlési képviselőkkel egyetértve, elha­
tározta, hogy a megyei törvényhatóság rendkí­
vüli közgyűlését, melyen az uj inparlamentáris 
ügyvivő kormánynyal szemben állást foglal, — 
tekintettel a beádolt sürgős aratási munkála­
tokra, amelyek a független földbirtokos- és 
gazdaosztályból álló törvényhatósági bizottsági 
íagokat a gyűlésen va ó megjelenésben esetleg 
gátolhatnák, —• a legsürgősebb gazdasági munkák 
befejeztével, de legkésőob augusztus hó második 
leiében fogja összehivatni Bartal Aurél fő­
ispán által, akinek eziránti előleges Ígéretét 
bírja.

Az eddigi megállapodás szerint, — ha addig 
valamelyes változás a politikai viszonyokban nem 
történik — a megyei egyesült ellenzék teljesen és 
szorosan azonosítja magát a Hont vármegyei

közgyűlés határozatival és feliratával s teljesen 
meg van arról győződve, hogy inditványai egy­
hangúlag lesznek elfogadva.

Gazdák a kormány ellen.
A Szüliiok-Dobokamegvei Gazdasági Egylet, e 

hó 10-én tartóit igrzgató-választmanyi ülésén a 
következő határozatot hozta:

György Endre m. kir. íöídmivelési miniszter 
inparlameniáns és alkotmányellenes műkö­
dése iránt bizalommal nem viseltetik, — őt 
székfoglalója alkalmából nem üdvözli; a gazda­
sági egylethez küldött leiratát válasz nélkül 
hagyja, azt irattárba helyeztetni rendeli és vele 
minden összeköttetést megszakít.

Ügyvédek állásfoglalása.
A Budapesti Jogvédő Egyesület még az előbbi 

kormányhoz kérvényt intézett, a melyben az or­
szágos szegényalapból nagyobb összegű segély 
kiutalványozását kérte, hogy működését a vidékre 
is kiterjeszthesse.

Most Lányi Bertalan igazságügyminisztev erre 
vonatkozólag az ügyvédi kamarákat felhívta vé- 
ieményes jelentéstételre, hogy a vidéki jog­
védő egyesületek megalakítása és sikeres 
működése remélhető-e s a vidéki egyesü­
letek működése az általános szegényügy 
érdekében hézagpótlónak volna-e tekinthető ?

A pécsi ügyvédi kamara választmánya 
erre a felhívásra az igazságügyminiszterhez inté­
zetéhez válaszában kijelentette, hogy a kivánt 
véleményezést nem terjeszti fel, mert ennek a 
véleményezésnek kifejezett ezélját az képezi, 
hogy megállapítható legyen, vajon a kért segély 
a Jogvédő Egyesületnek kiutalványozíassék-e vagy 
sem ; már pedig a kamara a jelenlegi kormányt, 
melynek hivatalbanmaradását és további kormány­
zását az országgyülás képviselőháza junius 21-iki 
határozatával alkotmányellenesnek mondotta ki, 
nem tartja illetékesnek ily segélyek kiutalvá- 
nyozására-

Kyitra városa.
Nyitrárói távirják nekünk :
Nyitra város képviselőtestületének mai közgyű­

lése egyhangúlag elfogadta Mérey Lajosnak a 
nemzeti ellentállás kérdésében beadott bizalmat­
lansági indítványát, melyet lapunkban már ismer­
tettünk.

Budapest, julius 14.
A liptószentmiklósi mandátum. A liptó- 

megyet magyarok a kövelkező expresz-levelet 
intézték Lányi Bertalanhoz: »Nagyméltóságu Lányi 
Bertalan igazságügyminiszter urnák Budapesten. 
Alulírottak hivatkozással Nagyméhóságod ama 
ismételt kijelentésére, hogy a liptószentmiklósi 
kerületben csupán azért lépett föl képviselő- 
jelöltül, mert e vállalkozásával a vármegye ma­
gyarságának vélt szolgálatot teljesíteni, felkérjük 
Nagvméllóságodat, hogy a jelöltségtől visszalépni 
méltóztassék. A kerület magyar intelligencziája 
ugyanis pártkülönbség nélkül Thuránszky Tamás 
érdemekben megőszült barátunkat tisztelte meg 
bizalmával és azt óhajija, hogy a magyarság zászló­
ját e hazafiságában kipróbált polgártársunk vigye 
diadalra. Sajnáljuk, hogy e Nagyméltóságodat bizo­
nyára kellemetlenül érintő tényt excefencziáddal 
közölnünk kell, de teszszük ezt azért, mert mi, akik 
Nagyméltóságodat kora ifjúságától fogva ismerjük, 
bizunk benne, hogy Nagyméltóságod gondolatját 
bárha olyan utón is halad, melyet a liptói ma­
gyarság sem helyeselhet, sem nem kö­
vethet — ezt az utat nem hazafiatlan 
intenczióból, hanem csak jóhiszemű tévedés' 
bő! választotta és mivel mi — bár telje 
sen méltányoljuk Nagyméltóságod tehetségeit — 
kerületünk képviseletét az ön kezeire nem bíz­
hatjuk, mert Nagyméltóságod egy olyan kor-

Hiánynak tagja, melyet meggyőződésünk szerint az és akarat mellett sem tud ebből három forintot
alkotmányos lelkiismeretűnk megsértése nélkül, adni, látszólag megnyugodott, de titokban táv- forr adat
Nagyméltóságod személyében sem támogat- iratot adott fel az én nevem alatt dr. Mészá- belül h
hatunk, akármi legyen e kötelességünk pa- rosnak, hogy levelem tárgyta!an, felbontatlanul Több ag
rancsolta eljárásunk következménye. A ma- küldje vissza, sőt ő maga is leutazoit Ráczke- csőitette
gyarság Liptúban Thuránszky Tamás köré vére s a levelet felbontatlanul vissza is hozta lifottá k
tömörül. Vele akarjuk a magyarság ügyét és magánál tartotta, a miről én csak negyed-
Liptóban diadalra vinni. De vele is bukunk el. napra, folyó hó 11-én, kedden nyer.em értesü- t* U&ZO/ut

Nagymédóságodnak is van ugyan személyes ősz- lést. Miután hiábavaló izgalmaknak a választó- a csend
szeköttetéseinél fogva a vármegyében pártja, de kát kitenni nem akartam s biztosítást sem boszujál
higyje el Nagyméltóságod, hogy vérző szívvel nyertem arról, hogy mint az első választásnál tüzoltósá
támogatja saját pártja is. Liptóban, hol eddig 0;y óriási költségek nem lesznek, már előbb dályozta.
tömören összefogott a magyarság, most kétfelé megirt lemondó levelemet a királyi köz- katonai :
szakadt ez a kis tábor is. És mig mi testvérhar- jegyző által elkü dettem. Ekkor derült ki a szotnya
ezot vívunk egymással, meglehet, hogy ennek a dolog, tudniillik a nevem alatt elküldött dal roh
harcznak az fog örülni, a Kinek diadalát semmi- sürgöny s a visszahozott ajánlott levél. — kitöri hí
féle liazaíias ember szívesen nem látja. Lép;en Tény az, hogy az illető fővárosi tanár bará- kétszáz

hazafiságának értekét mi helyesebben Ítéljük 
meg mint azok, a kik Nagyméltó-ágodat köze- 
ebbről nem ismerik. Lépjen vissza, hogy a ma­

gyarság zászlaját ne érje szégyen Liptóban sem. 
Lépjen vissza, hogy véget érjen a testvérek vi­
szálya, párloskodása az ország ezen exponált 
vármegyéjében és hogy ne mondhassa senki, 
hogy e vármegye magyarságának ön, a vármegye 
magyar szülöttje adta meg a kegyelemdöfést. 
Kelt, Liptó-Szent-Miklóson, 1905. julius 13-án 
Kubinyi Géza cs. kir. kamarás, dr. Palugyai 
Móricz, Szent-Iványi Károly, Szent-Iványi József, 
Czocher Geyza, Platthy Zsiga, Szent-Iványi An­
tal, Lehoezky Abris, Lehoczky Tihamér, Kubinyi 
Hugó, Nagy Bertalan, Mezihraczky Péter, ifj. 
Pongrácz Emil, Szent-Iványi Béla.

ä munkácsi nász.
- TOUT ÉN ELV! 1 regény három részben. —
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Sietve kiszálltak a kompból, partra iga­
zították a nehány kocsit s lovat. Tren- 
esinyi könnyezve borult felesége nyakába. 
Aztán a lányát csókolta összevissza, de még 
a szolgáinak is jutott az ölelésből és ebből 
a figyelmeztetésből: az én nyomomon be­
széljetek !

Már Trencsinvi uram készen volt, mit 
mondjon. Az eddig folyt beszélgetésből meg­
tudta, hogy a böszörményi hajdúk men­
tettek meg. Ezek meg félig csakugyan 
kuruezok, mert hajdúk, de félig labanezok 
is. mez t a császár pártján vannak. Nagy 
hire volt ennek akkor országszerte, mert 
ilyen még nem igen esett, hogy a hajdú 
angyalkák minden csalogatás ellenére is 
inkább a labanez párthoz húznak, mint a 
vérükbeli kuruezokhoz. Már igy csak nem 
mondhatta azt Trencsinvi uram, hogy, az 
átkozott némettől menekültek, inkább a 
Thököly kadabeli kuruezot kellett becsmé­
relni.

— Hazánk romlása Thököly, mondta, 
mihelyt megindultak. Mi is az ő hordáitól 
futnak, utt veszett prédájául minden va­
gy onom, csak egynéhány szolgámmal tud­
tam megmenekülni. Üldözött, földön futó 
lettem egész h znépemmel együtt.

— Elég nagy Böszörmény, mondta Sza­
mos}-.

— De ennyien hova leszünk, tán be se 
fogadnak keímetek.

— Mindig becses a kardfoghatós ember, 
mondta Szamosy, legyenek keímetek nyug­
ton. Lesznek keímetek is szabad hajdúk ?

— Leszünk és vérünket ontjuk kelmé­
tekért.

Felkelt a hold, sápadt képe szelíd fényét 
szétárasztotta a széles pusztán. Most már 
gyorsabban mehettek. Lózablát rövidre 
fogva, kéz a kardmarkolaton hol nyargal- 
vást, hol poroszkálva vonult a kis csapat. 
Hajnal felé feltűntek már a puszta mélyén

Böszörmény magas temploma és nagy, ter- 
pedt bástyái. Trencsinvi uram könnyes 
szemmel fordult feleségéhez s gyöngén oda 
súgta:

— Asszony, örvendj, asszony örvendj, 
jóra fordul minden.

A fogoly martalóez vezér ott lovagolt
mellettük. Hajdú módra volt a lóra erősítve 
lába alul átkötve a ló hasa alatt, kardjával 
a ló nyakát ölelte s úgy volt elöl össze­
kötve. így aztán ha még holt lett volna, 
se eshet le. Kardot a hónalj alatt érte 
golyó s egy hatalmas fokos ütés a fején, 
El volt szédülve, mikor a lóra kötték de a 
hűvös levegő csakhamar életre keltette. 
Hogy zavartalanul figyelhessen meg min­
dent, továbbra is ájulást színlelt. Nem na­
gyon törődött vele. A hajdú lónak nem 
kell vezető, megy magátol is. Hol elma­
radt, hol előre koezorázott a ló. Kurd jól 
tudott magyarul, hát mindent érthetett. 
Nagy figyelemmel hallgatta végig a Tren- 
csinyi hosszas és kiszínezett elbeszélését, 
melyben nem kis hedy jutott annak is, hogy 
milyen hősiesen védekeztek Kurd ellen. 
Szeretett volna közbe szólni a Trencsinyi 
füllentésére, azt meg nem tudta, hogy 
sárosmegyei őkelme s igy eredendő bűne a 
nagyítás. Kurd hős volt, ha martalóez is. 
nem szerette a gyáva embereket. Jobbnak 
látta mégis hallgatni. Térdének nyomásával 
a hajdúk közé irányította a lovát, sok 
hasznos dolgot tudott itt meg.

— Ma szépen kivirit még a száraz fa, 
mondta az egyik hajdú.

— Szépen, kaczagott a másik.
Kurd tudta már, mit jelent a száraz fa, 

s mit a virág. A szárazfa annyi, mint 
akasztófa, a virág pedig ő lesz rajta. Csak­
hogy hát nem nagyon szeretett volna még 
virág lenni a száraz fán. A^zon törte a fejét 
hogy miként szabaduljon.

a város már ott terült el elüttök. Hatal­
mas bástyái, széles vizárka, na jy falai 
derék erősséggé tették. Ha egyszer oda 
beviszik, nem igen számíthat egyhamar a 
szabadulásra, legkivált ha mindjárt feldi- 

! szitik vele a szárazfát. Gyorsan keljeit 
i tenni. Kurd körülnézett. Szampsy nejével

s Trencsinyiékkel előre lovagolt, a hajdúk 
szabadjára eresztették lovaik kantárját 
gondatlanul beszélgettek egymással. Egyik 
se gondol Kurddal. a martalóez mind hát­
rább, hátrább maradt. Sikerült minden fel­
tűnés nélkül az utolsó sorba kerülni. A 
lovát meg is állította. Tréfálkozva szólt a 
lóra az egyik hajdú:

— Ugy-e Virág, nem szívesen viszed azt 
az akasztófa virágot. Pihenj hát vele.

Kis nádas mellett megkanyarodott az " ut 
csak erre várt Kurd, jobb karjának nyomá­
sával megfordította a lovat. Összeszoritotta 
lábával a ló bordáit s nvargalvást vágott 
neki a Virág erre a pusztának. Jó messze 
vágtatott már, mikor a hajdúk észrevették. 
Nosza utána. Ketten is, hárman is. Éktelen 
kiabálásukat, szitkaikat jól hallhatta Kurd, 
tudta, ha elérik vége. Hiszen ha nem lett 
volna a lóhoz kötve, nem fél, óriási ereje 
van, ért már ő utói vágtató lovast is, táma­
dott már meg nem' egyszer puszta kézzel 
fegyveres ember; is. Még az se volna va­
lami nagy baj, hogy a lóhoz ven 
kötve, de az átkozott lövés megbéní­
totta a fél karját. Alig bírja, nem hogy le 
tudná tépni a gúzst róla. Egy két lövést is 
tettek utána, de most erre ügye se vetett. 
Beleharapott a ló nyakába, nagyot kiáltott, 
kétségbe esve szorította bordáját a lónak. 
Őrült vágtatással iramodott tova a ló, mert 
az ilyen lovashoz nem volt szokva.

A puszta peremén sürü nád erdő látszott, 
arra felé vágtatott a török. Ha eléri, tudta 
vagy meg menekül, vagy belevesz a nádi 
vízbe Inkább a nádi viz legyen hóhéra, 
mint a hajdúk. Ereje fogytán volt már, 
érezte, hogy hóna alól csepeg a vér, karja 
iszonyúan kezdett fájni. A hajdúk kiáltása 
mind közelebb, közelebb hallatszott. Még 
egy ugrás és bent volt a nádasba. Szinte 
őrült dühhel vágta bele fogát a lóba, fel­
csapott a viz, nagyot horkant a ló s meg­
állt de aztán engedve a pokoli sarkantyú 
zásnak, mely a nyakát vórezte, neki rugasz­
kodott.

(Folytatása következik.)

tómat biztosította dr Mészáros vasárnap, f. hó 
9-tn, hogy a legminimálisabb kö tségekiői ga­
rantál, de erről én a fuvarosból vasárnap és 
hétfőn távol lévén, nem értesülhettem s lemondó, 
illetve visszalépő kérvényem a választási elnök­
höz már elment. Ekkor szárnyra keitek külön­
böző gyanúsító hűek, amelyeknek sértő teii- 
dencziája alatt állván, közjegyző előtt vissza-

á ráczkevei választás.
Dr. Barta Ferenez ma hiteles közjegyzői ok- 

ratban közölte a ráczkevei kerület választási el­
nökével, hogy bejelentett visszalépését vissza­
vonja. A választási elnök azonban elutasította az 
ujabbi bejelentést és a törvényre való hivatko­
zással kinyilatkoztatta, hogy az egyszer már be­
jelentett visszalépést nem lehet visszaszivni.

A Misoga-párt ma a következő falragaszt 
küldte el a kerület minden egyes községébe:

Tisztelt polgártársak!
Az 1874: XXXIII. tvez. 82. §-a alapján »ha 

a jelöltek közül a szavazatok általános többsé­
gét egyik sem nyerte el, azon két jelöltre, kik 
aránylag legtöbb szavazatot nyertek, újabb 
szavazás történik, melyre a központi választ­
mány ezen törvény 57. §-a szerint uj batár­
időt tiiz ki.«

Ha a két jelölt közül valamelyik időközben 
a jelöltségtől vasszalép, az ellenjelölt nélkül 
maradt jelölt az uj határnap eléri;eztekor or­
szággyűlési képviselőnek nyilvániltatik.

Tekintettel arra, hogy dr. Bariba Ferenez 
képviselőjelölt ur a jelöltséglől visszalépett és 
a törvény intézkedése szerint ezen visszalépés­
től utólag elállani nem lehet, ennek következ­
tében a holnapi napra, azaz julius 15-re kitű­
zött választáson a fenti szakasz rendelkezése sze­
rint jelöltünk Misoga Sándorminden további szava- 
meilozésével a választási elnök ur által a ke­
rület országgyűlési képviselőjének fog nyilvá­
níttatni.

Mivel tehát julius ló-én Ráczkevén többé 
már nem választásról, hanem a fenti ered­
mény egyszerű kihirdetéséről lesz szó, a vá­
lasztásra elmennünk nem kell.
Misoga Sándor kijelenti, hogy ő Barta Ferencz- 

czel csak akkor találkozott, a mikor visszalépé­
sét már bejelentette a választási elnöknek.

*

Baría Ferenez a következő nyilatkozatot teszi 
közzé:

A ráczkevei választó kerületből folyólag külön­
féle hírek keitek szárnyra, melyek úgy az én. 
mint ellenjelöltem, Misoga Sándor személyével 
foglalkoznak s Hock János képviselő ur mind­
járt jónak is látta egyenesen páiczát törni 
felettem azért, mert a jelöltségtől visszaléptem. 
Napvilágot látott oly bir is, mely szerint egyik 
képviselőnél Misoga 40.000 koronát deponál* 
volna részemre. Miután ezen szóbeszé­
deknek erős tendencziájuk van, saját lisz 
tességem megvédése czéljából kérem, szí­
veskedjék alábbi soraimnak becses lapjában 
helyt adni: A ráczkevei ke.ület, mint sajnosán 
tapasztaltam is, rendkívül drága kerület. A 
választás lezajlása uián, mikor a sok jelölt 
közül egyikünk sem keriut ki győztesen, azon­
nal értesítettem a kerület függetlenségi és 
48-as pártjának alelnökét, hogy én, ki a januári 
választásoknál is véreztem, kinek egy peticziója 
is van, a pótválasztás rengeteg költségeit anya­
gilag elviselni már képtelen vagyok s eszközöl 
jék ki, hogy a pófválasztás ne kerüljön költsé­
gembe, vagy csakis a legkorlátollabb és leg­
szűkebb áldozatokba. Ezt folyton később is 
szóval sürgettem s 10000 koronát ajánlottam 
bárhonnan is előteremteni, ha garancziát vállal, 
hogy a választás többe nem kerül s nem fog­
nak rengeteg összegű számlákkal a választás 
után az egyes községekben eiőállani. A garan- 
cziát a párt alelnöke nem vállalta s miután nem 
vagyok arra kényszeríthető, hogy egy válasz­
tás miatt vagyoni lag tönkremenjek, e hó 8-án 
dr Mészáros Lajos pártelnök urnák aján­
lott levélben bejelentettem, hogy a jelöltségtő 
kénytelen, sőt kényszerítve érzem magam visz- 
szalépni s megindokoltam a kényszerítő okokat, 
melyek főleg pénzügyiek voltak. Ezen levelem 
azonban, melyet ajánlottan postán adtam fel, 
nem jutott dr. Mészáros pártelnök kezéhez, a 
minek dióhéjba foglalt rövid története a követ­
kező: Mikor a lemondó levelet megírtam, egyik 
fővárosi tanár jóbarátomnak adtam oda, olvassa 
el, — kérve kért, ne vonjam vissza a jelöltsé­
gemet, mert biztosan meg leszek választva, s 
mikor én a pénzkérdésre utaltam, hogy akinek 
két forintja van, a legjobb szándék, igyekezet

felett s tudhatja, mily kmzó érzés az, mikor 
a rágalom mérges fullánkja öl, megdöbbenéssel, 
olvastam nyilatkozatát s csak azt mondom 
Ítéljen el bensőleg ezek után, ha tud.

*

Malatinszky György országgyűlési képviselő 
a következő nyilatkozat közlését kéri:

»Több lapból olvastam, hogy Bal ta Ferenez 
ur, a ráczkevei kerület függetlenségi jelöltje az 
első választásnál tekintélyes kisebbségben ma­
radt másik jelölttel, Misoga Sándor urrai szem­
ben visszalépett. Én pártom vezérén-k, 
Kossuth Ferenez ajánlatát olvasva, Barta Fe­
renez ur telke ése fo.ytán a kerület néhány 
községében támogattam s őt a választókéi ül. t- 
nek ajánlottam. Nevezett ur visszalépése foly­
tán köielességem kijelenteni, hogy Barta vr 
visszalépési szándékáról előzetesen tudomásom 
nem volt, mert ha lett volna, jó hírnevemet 
érdekében semmi esetre sem koezkáztattam 
volna. Sajnálom, hogy részt vettem támogatá­
sában s jóhiszeműségemet félrevezetni enged­
tem, a kerület tisztelt választópolgáraitól pedig, 
kiknek őt, mint képviselőtársamat jóhiszemüleg 
ajánlottam, bocsá latot kérek. Budapest. 1905. 
julius 14. Malatinszky György, országgyülé-i 
képviselő.«

Zsarnokság és nibliiznms.
— Az oroszországi helyzet. —

Általános felfordulás, a boszut lihegő ha­
talom vérboszuja és az elkeseredett, agyon­
sanyargatott nép ellenállása, akasztás, főbe- 
lövetés, merényletek : ezek jellemzik az 
oroszországi helyzetet. A katonaság között 
veszedelmes arányokban terjed a forrongás 
szelleme, elannyira, hogy már a félvad ko- 
zákságban sem bizhatik meg a kormány, 
így különösen a kozlkezredek tisztjei elé­
gedetlenek. A czárra vonatkozólag ismétel­
ten jelentettük, hogy a reakezionáriusok pa­
lotaforradalmat akarnak előkészíteni, hogy 
a mostani ingatag jellemű czár helyébe 
olyant ültessenek a trónra, aki a legszél­
sőbb vasszigorusággal lép fel minden sza­
badelvű, alkotmányos mozgalom eilen. Más 
forrásból pedig azt jelentik, hogy az orosz 
birodalomban köztársasági párt alakul.

Legújabb távirati híreinket egyébként a 
következőkben adjuk.

A czár detronizáíása,. — Gross 
köztársaság.

BoroEsdó, jul. 14.

A Katlowitzer Ztg. jelenti Pélervár- 
várrói: ügy itt, mint Moszkvában az 
a hir van elterjedve, hogy a czár 
ellen merényieteket készítenek elő. 
Pélerváron a nagyherczegek pártja 
az udvari testőiséggel egyetértö- 
leg állítólag a czár detronízálását 
tervezi, hogy aztán olyan reakezioná- 
rius nagyherczeget tegyen a helyébe, 
a kiben megvan az akarat és a szán­
dék, hogy az orosz szabadságharezot, 
bármennyi vérbe kerüljön is, elfojtsa. 
Moszkvából jelentik, hogy ott leg­
közelebb nagy gyűlést szándékoz­
nak összehívni, mely Oroszorszá­
got köztársasággá fogja kikiál­
tani és a mostani abszolutizmusnak 
teljesen véget vet.

Forradalmi gyűlés az erdőben.
Moszkva, jul. 14.

Moszkva közelében egy erdőben nagy

fSajai
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pinezéjéí
Három

vontam visszalépő levelemet csak azért, hogy volt, dán
ország-világ előtt nyilvánvalóvá tegyem a hírek ség azt
aljas voltát s kész voltam vagyonomat is a titkos bd
választásba dobni s azután, amint ki is jelen­ tettek d
tettem, ha megválasztatom, 8 nap alatt a 
mandátumról lemondani s ha azután akarnak,

érkezési

válaszszanak meg pénz nélkül. A választási 
elnök f. hó 13-án tudomásul is vette a jelölt­
ségtől való visszalépésemet visszavonó közjegy­
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zői okiratot, a mai nap folyamán azonban Az oro]
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forradalmi gyűlés volt, amelyen körül­
belül harminczezer ember vett részt. 
Több agitátor lázitó beszédeket tartott, di­
csőítették Suvalov gyilkosát és felszó­
lították a tömeget, hogy liarczoljon az 
abszolutizmus ellen. A gyűlést egyszerre 
a csendőrség megzavarta. A tömeg erre 
boszujában felgyújtotta az erdőt és a 
tűzoltóságot az oltás munkájában megaka­
dályozta. A rendőrparancsnok táviratilag 
katonai segítséget kért Moszkvából. Több 
szotnya kozák érkezett is és kivont kard­
dal rohanta meg a tömeget. Az erre 
kitöri harezban ötven munkás meghalt és 
kétszáz súlyosan megsebesült.

Bomba-gyár.
Moszkva, jul. 14.

fSajat tudósitónktól.) A legélénkebb 
városzrészben, a Nikiczkaja-utczán egy ház 
pinezéjében ma hombarobbanás történt. 
Három embert, a ki véletlenül a pinezében 
volt, darabokra tépett a bomba. A rendőr­
ség azt hiszi, hogy abban a pinezében 
titkos bomba-gyár volt s bombákat készí­
tettek ott, hogy Trepovot Moszkvába 
érkezésekor megöljék.

Forrongás a katonaság körében.
Berlin, jul. 14.

Az orosz katonaság körében régóta észlelhetők 
forradalmi mozgalmak. A katonaságnak központi 
forradalmi szervezete is van már, a mely egy 
röpiratot nagy mennyiségben terjeszt a katonaság 
körében és ezt a röpiratot a czárhoz is el 
akarja juttatni. Ez a felhívás, mint a berlini 
Vorwärts közli, a következőképpen hangzik:

„A politikai forradalom katonai szövet­
sége. Baj társak ! Hazánk jelenleg történelmi 
pillanatokat él át. A teremtő erőtől duzzadó, 
ifjú Oroszország szabadságért sóvárogva 
szemben áll a régi, romladozó, autokrata 
Oroszországgal ... A polgárháború meg­
kezdődött. A polgárság mindenfelé fegyve­
resen ütközik össze az önkénykedő bürok- 
rácziával és szolgáival. E fontos történelmi 
pillanatban, mikor hazánk sorsa dől el, hoz­
zátok fordulunk, bajtársak. Hol van a mi 
helyünk ? Az önkényuralom serpenyőjébe ves­
sük-e kardunkat és a gyilkosokhoz csatlakoz­
zunk. a kik testvéreink vérével öntözik a távoli 
Mandzsúria mezőit és nagyvárosaink utczáit, 
vagy pedig Festelek, Kachovszkik, Aschen- 
brennerek és Szuehanovok hagyományait 
kövessük "? Czélunk az összes katonai körök 
egyesítése a politikai forradalom előmozdí­
tására, amelynek győzelme után az államot 
demokratikus alapokon kell kiépíteni. Ez a 
mi czélunk és legfőbb feladatunk.

rA politikai forradalom katonai szövetsé­
gé"-nek (\ remja organisazia politicseszkavo 
perevorota) tagja lehet minden jkaíona, aki 
nem tagja más valami szoeziális pártnak 
és szervezetnek és a mi elveinket magát 
teszi. Mi magunk nem csinálhatunk forradal­
mat, de győzelmét siettethetjük : magatartá­
sunkkal ezer meg ezer emberéletet meg­
menthetünk és a szenvedő országot sok 
véráldozattól megkímélhetjük. Segítségünkkel 
a felkelő nép megdöntheti az autokrata- 
rendőri rendszert és érvényt szerezhet a 
szoeziális igazság eszményeinek. A katonai 
szövetség külön megalakulása a katonaság 
külön helyzetéből természetszerűleg követ* 
kezik. Sikeres a forradalom csak" ennek a 
támogatásával lehet!“

A kormány bossuja.
Odessza, jul. 14.

A legutóbbi zavargás tizennyolez inté­
zőjét a legközelebbi napokban udessza 
egyik közterén ki fogják végezni. 
Karmincz vezetőt már a börtönben titokban 
kivégeztek. Tegnap ide érkezett a Pobje- 
donoszcev hadihajó, hogy hetvenegy mat­
rózt, a ki az ezen a hajón végbement láza­
dásban részt vett, elvigyen. A Pobjedo- 
noszcev egészen uj legénységet kap.

Péter vár, jul. 14.
(Saját tudósítónktól.) Kronstadtban a 

haditörvényszék akasztófalialáira ítélt 26 
tengerészeti tartalékost, akik a zászlóalj 
gyakorlata közben két tisztjüket szuronyok­
kal megölték. Tizenkét órával az ítélet 
kihirdetése után végrehajtották a tü-

a zavargások idején 1500 ember vesztette 
életét.

Szuvalov gyilkosa.
London, jul. 14.

(Saját tudósitónktól.) Az Evening Stand­
ardnak táviratozza moszkvai tudósítója, 
hogy Szuvalov gyilkosának személyazonos­
ságát sikerült megállapítani: Kulakovski 
volt moszkvai elemi népiskolai tanító, a ki 
számkivetésben volt Szibériában, ott poli­
tikai vétkesekkel érintkezésbe lépett és a 
forradalmi párthoz csatlakozott. Az orosz- 
országi központi forradalmi szervezet bízta 
meg Szuvalov megölésével.

meges kivégzést a tengerészeti fogház Ild­

iiben.
I jul. 14. 
\en nagy

varán. A lázadó tengerész-zászlóaljat a 
kaszárnyában kozákság őrzi. A zászlóaljat 
végképp fel fogják oszlatni és legénységét 
a gyalogos csapatok közé fogják besorozni.

Odessza, jul. 14.
A békebiróság előtt tegnap százkét em­

ber állott fosztogatással és gyújtogatással 
vádolva. A bíróság hetvennégy vádlottat 
fölmentett, a többi huszonnyolezat pedig 
hat hétig terjedő fogságra Ítélte, a melybe 
beszámította a két heti vizsgálati fogságot. 
Általánosan azt hiszik, hogy a fölmentett 
vádlottaknak is részük volt a fosztogatásban 
és a gyújtogatásban s a rendkívül lanyha 
Ítéletet tüntetésnek tekintik a katonai ha­
tóságok ellen. A békehírek nem állambi- 
vatalnokok, hanem a lakosság választja 
meg őket és ez az Ítélet arról a rendkívül 
súlyos konfliktusról tanúskodik, a mely 
városi és katonai hatóságok között fönnáll. 
A közönség helyesli az enyhe ítéletet.

Az odesszai károk.
Pétervár, jul. 14.

(Saját tudósítónktól). Gróf Ignatiev az 
odesszai károkat hivatalos jelentésében 50 
millió dollárra becsüli és azt állítja, hogy

Vegyes hírek.
Pétervár, jul. 14.

A liebaui és odesszai fegyverraktárakból 
nagyon sok puskát és töltést elloptak.

Berlin, jul. 14.
(Saját tudósítónktól.) Pélervárről jelentik: Lodz, 

ban szocziálista zsidók tüntetést rendeztek és 
vörös zászlókkal vonultak végig az utczákon 
Gyalogos katonák szótkergelték őket és kettőjü­
ket veszedelmesen, néhányat pedig könnyebben 
sebesitettek meg. Egy Gutkin nevű háztulajdo­
nost, akit a rendőrség besúgójának tartottak, is­
meretlen ember három revolverlövéssei megölt.

Varsó, jul. 14.
(Saját tudósítónktól.) Számos menekülő 

érkezik ide Minsznkböl, a hol a helyzet 
nagyon komoly. A munkások folytonosan 
zavarognak és a rendőrség naponkint sok 
embert letartóztat.

Szebasstopol, jul. 14.
(Saját tudósítónktól.) Ma reggel kilencz 

órakor gyászmise volt a Potemkin megölt 
tisztjeinek lelkiüdveért.

A Kaukázusból.
Pétervár, jul. 14.

Egy mai kommüniké közli, hogy a kau­
kázusi események az elmúlt két héten 
tifliszi forradalmi párt müve volt, melynek 
az volt a czélja, hogy az ottani gazdasági 
életet megzavarja. Az orosz munkásnép 
Tifliszben konzervatív elem, miért is meg 
magyarázható többeknek | a forradalmárok­
tól való megöletése. A tifliszi bombámé 
rényletre vonatkozó hirt a hivatalos lap 
olyanformán egészíti ki, hogy a tifliszi 
kerületből eredő 11-diki jelentés szerint ott 
bombakészitő műhelyt fedeztek fül, melyben 
négy megtöltött és huszonnégy nem kész 
dinamitbombát, valamint ötszáz csomag di- 
namitot, nitrogliccrint stb. találtak, a rend­
őrség megakadályozta a bombakészitők ama 
kísérletét, hogy az egész laboraioriumot 
fölrobbantsák. Házkutatás közben a szomszéd 
kertekben puska- és revolverlövéseket vál 
toltak. Tizenegy embert letartóztattak. Az 
egyik laboráns megölte magát a bör­
tönben.

Konstantinápoly, jul. 14.
A legújabb határozat szerint a Boszporusz 

töl fegyverzésére húsz darab 24 czentiméteres 
Krupp-ágyut, továbbá két 15 czentiméteres Arm- 
strong-ágyut használnak föl. Eddig nyolez Krupp- 
ágyut szállítottak.

á hájberu.
Az orosz-japán háborúra vonatkozólag ma 

kevés hír érkezett. A legfontosabb köztük 
az, hogy a ezár Wittét bízta meg a béke­
tárgyalások vezetésével, még pedig oly ha­
talommal, hogy a békeszerződést is meg­
kötheti. Egy másik fontos jelentés az, hogy 
a japánok Szakhalin szigetén szuronyrohamot 
intéztek az oroszok ellen.

Mai távirataink egyébként a következők:

Witte a békekövet.
London, jul. 14.

(Saját tudósítónktól.) Witte csak akkor 
vállalkozott a békekonferenczia vezetésére, 
a mikor a czár teljes hatalommal ruházta fel, 
hogy a békeszerződést is megkötheti. A 
czár tegnap este irta alá Peterhofban a 
Witte kinevezéséről szóló dekrétumot.

Orosz és japán értékek emelkedése.
London, jul. 14.

(Saját tudósítónktól.) Az angliai tőzsdé­
ken az orosz- és a japán értékek rohamosan 
emelkedtek ma, mikor hire jött, hogy a czár 
Wittét bízta meg Oroszország nevében a 
béketárgyalások vezetésével.

Korzakovsk bevétele.
London, jul. 14.

A Daily Telegr. Korzakovsk bevételéről 
még a következő részleteket jelenti:

A japáni torpedóflottilla Korzakovsk irá­
nyában haladt és elérte az Endema-fokot, 
melyre a tüzelést délelőtt 11 órakor nyitotta 
meg. A Növik czirkálót a japániak 
megfeneklett állapotban tehetetlenül és 
léiig viz alatt találták. A japániak bom­
bázására az oroszok viszonzásul ő—4 grá­
nátot lőttek ki, azután elpusztították az 
erődöt és a barakkokat felgyújtották. Egy­
szerre az egyik raktárból hatalmas robbanás 
hallatszott. A romok magasan a levegőbe 
röpültek, a robbanás ereje szildatömegeket 
tépett fel és a tengerbe dobta. Az erődben 
a japániak nehéz ágyukat találtak, a 
melyeket úgy látszik, sebtében vontattak 
fel, ugv, hogy még nem is voltak eléggé 
felszerelve. Ezek az ágyuk a robbanáskor 
sértetlenek maradtak. A mikor a partra- 
szállt japáni legénység felkapaszkodott a vár 
fokára, megpillantotta Korzakovsk főutezá- 
ját. Az orosz csapatok iszonyú zűrza­

varban minden irányban szétfutkostak. 
A nép fosztogatva járta be az utczákat és 
gyújtogatott. Mások a lehető legnagyobb 
gyorsasággal kifelé igyekeztek a városból. 
Á város összes polgárain a legnagyobb 
pánik vett erőt és sokan saját házaikat 
gyújtották fel. A tűzvész a várost harmad- 
fél napig pusztította. Az utczák most el 
vannak hagyatva és romokban hevernek. 
A japáni konzulátus tövig leégett. Amikor 
a lakók meghallották, hogy a japániak a 
magántulajdont tisztelik, sokan visszatértek a 
városba.

KÜLFÖLD,

A franczia amnesztia-javaslat.
— Kegyelem, vagy amnesztia ? —

Hirt adtunk arról, hogy a franczia parla­
ment tegnapi ülésén került tárgyalás alá az 
amnesztia-törvényjavaslat. A javaslat ellen a 
monarchista-pártok szenvedélyes vitát provo­
káltak, ami előre volt látható már azért is, 
mert Déroulédenek és társainak a javaslat 
nem amnesztiát, hanem kegyelmet akart 
adni. Rosambe és Lasies bonapartista kép­
viselők hevesen megtámadták a javaslatot 
és általa a kormányt, mert nem tesz különb­
séget politikai elitéit és más közönséges bűn­
tettes között. A heves támadás után a köz­
társaságellenes pártokat azonban váratlan 
meglepetés érte. Felállott ugyanis Brisson és 
a köztársasági pártok felé fordulva, felszólí­
totta őket, hogy a monarchisták támadásaival 
szemben ne szavazzák meg a javaslatot. Ez 
volt, úgy Iáiszik, a megbeszélt jeladás, mert 
erre a kormány visszavonta a javaslatot, a 
mi kínos meglepetést keltett a javaslat 
ellenzői körében. Ők ugyanis ép a politikai 
helyzet összekuszálása érdekében kívánták a 
javaslat életbeléptetését, ez azonban nem 
következett be s röviddel utóbb a miniszter- 
elnök bemutatta az ülésszak berekesztéséről 
szóló dekrétumot. Minthogy pedig a parla­
mentben a javaslatot visszavonták, a szám- 
üzötleknek egyszeri minisztertanácsi határo­
zat alapján kegyelmeztek meg. Ezt a ke­
gyelmet, amely tehát direkt a kormány 
nagylelkűségéből ered, Deroulede, Büffel, 
Lor-Saluces nem akarják elfogadni, amiből 
persze újabb politikai szenzáczió keletkezett, 
amelyről a következő távirati tudósításban 
számolunk be:

Paris, jul. 14.
Buffet és Lor-Saluces rójál ista szám- 

üzöttek Brüsszelből a köztársasági elnökhöz 
táviratot intéztek, melyben heves módon 
megtámadják és a megkegyelmezést 
megalázásnak és szégyennek mondják. 
Buliét táviratát a következő szavakkal fejezi 
be: Törvényes eszközöket akarok kezébe 
adni, hogy kizárhasson engem a kegyelem 
e lényéből. Gróf Lor-Saluces kijelentette, 
hogy a megkegyelmezést megvetéssel 
veszi tudomásul

Parts, jul. 14.
A mai hivatalos lap nem közölte a várt 

megkegyelmező határozatot. Lehetségesnek 
tartják, hogy ez Buffet és gróf Lor-Saluces 
táviratainak következménye.

Paris. jul. 14.
A megkegyelmező rendelet megsemmisíti 

mindazokat a fegyelmi eljárásokat, a melye­
ket a besugás miatt vádolt emberek ellen 
megindítottak és azokra is kiterjeszkedik, a 
kik politikai büntettek miatt Franczia- 
országból száműzve voltak. Ezek: Dérou- 
léde, gróf Buffet és gróf Lor-Saluces. 
Dérouléde ez idő szerint Szan-Szebasz- 
tianban van, a másik kettő Brüsz- 
szelben tartózkodik. Mikor barátaik tudatták 
velük a megkegyelmezést, őszinte örömüket 
fejezték ki, hogy Francziaországba vissza­
térhetnek és azonnal meg is tették az elő­
készületeket, hogy hazautazhassanak. Dérou­
léde barátai azt táviratozták, hogy am­
nesztia hiányában fogadja el a megkegyel­
mezést és térjen vissza országba. Marczell 
Habéit naczionálista képviselő még tegnap 
elutazott Szan-Szebasztianba, hogy Dérou- 
lédet elkísérje Francziaországba, a hol a 
hazafias liga türeimetlenüi várja. A másik 
ét száműzött szintén visszatér ugyan Fran­

cziaországba, előbb azonban mind a ketten 
tiltakoznak. Gróf Lor-Saluces terjedelmes 
sértő táviratot akait küldeni a köztársaság 
elnökének, de úgy látszik, hogy ettől a 
szándékától elállóit. Gróf Buffet távirata is 
eléggé bántó ; a többi közt ezt mondja 
benne:

Ön megkegyelmezésével méltatlan emberek­
kel hány engem össze. Az ön megkegyelme- 
zése nélkül is még ma visszatértem volna 
Francziaországba. Módot akarok önnek nyúj­
tani arra, hogy engem ebből a zavaros kegy­
ből kirekeszszen.
Dérouléde elhalasztotta Francziaországba 

való elutazását, mert Mária Krisztina ki­
rályné meghívta, hogy bucsukihallgatáson 
ogadja. Az amnesztia-javaslat elveté­

sének a7. lesz a következménye, hogy a 
büntetés jogi következményei tovább is 
fönnállanak, holott amnesztia esetében 
ezek is megszűntek volna. A megkegyel- 
mezettek nem lesznek megválaszthatok 
és csak amnesztia utján nyerhetik vissza 
teljes polgári jogaikat.

Paris, jul. 14.
Buffet gróf ma reggel ideérkezett. A vas­

úton nem történt inczidens.
Paris, jul. 14.

A sajtó szóvá teszi a tegnapi kamarai zajos 
jeleneteket. A legtöbb lap sajnálja, hogv az

amnesztia törvényjavaslatot el kellett napolni,
amiért főképpen Lasies szenvedelmes kitöréseit 
okozzák. A naczionalista lapok Lasiest menteni 
akarják, ki ha forma dolgában heves és ügyetlen 
is volt, lényegileg azonban igaza volt. Különben 
hire jár, hogy a mérsékelt köztársasági párt 
vezetői Riboot és Renould Morniere el voltak 
tökélve, hogy a besugást illető kikezdés miatt az 
egész amnesztiajavaslal ellen szavaznak. Derou- 
iéde hívei azt mondják, hogy hevesen lógnak 
küzdeni Lasies és pártja ellen. Lasies szavát 
szegte, mert megígérte, hogy rövid nyilatko­
zatra szorítkozik és nem sodorja veszedelembe a 
javaslat elfogadását. A hazafias liga választmá­
nya táviratozott Deroulédenek, hogy tekintettel a 
fen forgó körülményekre, fogadja el az amnesz­
tiái, mert kötelessége haladéktalanul visszatérni 
Parisba, hogy a hazáját szolgálja.

A kereskedelmi szerződés az osztrák 
urakkázában. Mint bécsi tudósítónk jelenti, 
az osztrák urakháza ma tárgyalta a német 
kereskedelmi szerződést. Inam a- S tern egg 
elfogadásra ajánlotta a szerződést. Terjedel­
mes indokolásban hangsúlyozta, hogy a 
kormánynak elsőrendű feladatát képezte 
Ausztria gazdasági függetlenségének 
biztosítása, tekintet nélkül a magyaror­
szági viszonyokra. Gróf Kuefstein a 
munkásosztály védővámjai ellen nyilatko­
zott, báró Gall kereskedelmi miniszter ki­
fejtette a német kereskedelmi szerződés je­
lentőségét. A miniszter hangsúlyozta, hogy 
a kereskedelmi szerződést a monarkia 
közösségének alapján kötötték meg, 
nem tartja aktuálisnak a kereskedelmi poli­
tikai téren azt a kérdést, hogy mi történjék, 
ha a költségvetés a monarkia egyik államá­
ban nem szavaztatnék meg és ama remé­
nyének adott kifejezést, hogy a kereskedelmi, 
politikai és gazdasági érdekek közössége 
lehetővé fogja tenni, hogy ez a szerződés 
úgy lépjen életbe, amint megköttetett. Az 
eiadó zárószava után az urakháza, a né­
met kereskedelmi szerződést elfogadta.

*
A német kanczeliár Horderneyben. Je­

lentettük, hogy Billow herczeg német biro­
dalmi kanczeliár Norderney be érkezett, ahol 
állítólag a német politika és dipiomáczia 
sokféle változata, izgalmai után pihenést 
keres magának. A kanczeliár azonban még 
sem pihen. Legújabban ugyanis azt jelen­
tik, hogy egész hivatalnoksereg kiséri a 
kanezeíiárt, aki az északi-tengeri fürdőből 
is intézni szokta a birodalom ügyeit. Emlé­
kezetes még, hogy a mv.lt évben az orosz 
kereskedelmi szerződésről szóló döntő tár­
gyalások is Nordeineyben folytak. A kan­
czeliár szabadságát nem lehet úgy venni, 
mint ha Berlinben teljes nyári csend állott 
volna he a politikában, bár igaz, hogy a 
Marokkó miatt támadt német-franczia kon­
fliktus elsimítása végét vetette az utóbbi 
hetek politikai feszültségének. Hátra van 
még a marokl-úi konferenczia előkészítése, 
programújának a szultán hozzájárulásával 
való megállapítása, ami hosszabb időt vesz 
igénybe s dolgot ad Bülownak Norderney - 
ben is.

*
Az uj orosz tengerészeti miniszter.

Oroszországnak már ismeretes politikai és 
társadalmi derutját mi sem jellemzi jobban, 
mint az a gyakori változás a központi kor­
mányzás élén és a rendészeti közigazgatás­
nál, a melyről több ízben emlékeztünk meg. 
Tegnapelőtt, mint jelentettük, Avelian he­
lyébe a czár Birilev tengernagyot nevezte 
ki tengerészeti miniszternek. A kinevezést 
kisérő czári kézirat, amelynek szövegét la­
punk mai számában közöltük, oly siralmas 
beismerése a züllött orosz flottaviszonyok­
nak, hogy azokon Birilev nehezen fog segí­
teni tudni.

Birilev tengernagy hatvanéves ember és kitü­
nően képzett tengerész hírében áll. 1859 óta 
tagja a tengerészeinek. Mint tengerész-tiszt, külön­
böző hadihajókon szolgált s mindenült kitűnt 
nagy kötelességtudásával. Első önálló állása volt, 
amikor kinevezték az Admiral Lazarev fregatt 
parancsnokává. Később Vor ív Jorpedónaszád pa­
rancsnoka, azután az I jin czirkáló kapitánya 
lett. Néhány év múlva a Minin czirkálóra került, 
azután a Szisszoj Velikij, majd az Uszakov pa­
rancsnoka lett, mig 1897-ben a tüzérhajóhadosz- 
lály parancsnokává nevezték ki. Később parancs­
noka lett a középtengeri hajórajnak s eb­
ben a minőségében Franeziaországban is 
járt, a hol nagy szerepet játszott az orosz- 
franczia barátkozás ünnepségein. 1901-ben 

balti flotta vezetését bízták rá s ez ál­
lását megtartotta 1904-ig, a mikor a kronstadti 
kikötő főparancsnoka lett. Körülbelül két hónap­
pal ezelőtt Vladivosztokba küldték, hogy az 
oltani erődítéseket megszemlélje. Birilevhez az 
oroszok nagy reményeket fűznek, mert hajlitha- 
latlan energiájú embernek ismerik. Hogy meny­
nyiben valósulnak meg ezek a remények, arról 
jövendölni nagyon is korai volna, mert első sor­
ban meg kelt teremteni az elpusztult orosz 
flottát. Mindenesetre kérdéses, hogy ezt a hosszú 
időt Birilev mint aktív miniszter megéri-e.

*

A japán hadsereg ruházati reformja.
A praktikus érzékű japán hadvezetőség, a 
mely minden tapasztalati ténynyel számot 
vet, most a japán hadsereg •-huzatát ala­
kíttatja át. Londonból távira álc ugyanis, 
hogy a japán hadsereg egészen uj egyen­
ruhát kap. A tisztek és a közlegények egé­
szen egyforma káki-egyenruhát kapnak és 
tisztek és közlegények között az egyetlen 
megkülönböztetés a vállszalagon [lesz lát­
ható.

Miniszterválság Spanyolországban. Ismét 
miniszterválság van készülőben Spanyolor­
szágban. Madridi politikai körökben ugyanis 
hire jár, hogy a miniszterválság el kerület­
ien, mert a pénzügyminiszter be akarja 
nyújtani a lemondását.

EGYHÁZAK.
Egyházkerületi közgyűlés.

A dunántúli ágostai hitvallású evangélikus 
egyházkerület, mint Kőszegről jelentik, ma ki­
sebb jelentőségű ügyek tárgyalása után befejezte 
üléseit. Részletes tudósításunk a következő:

A mai ülésen a pénzügyi bizottság indítvá­
nyozta, hogy az egyházkerület a busz legidősebb 
lelkészének, addig is, amíg a korpúllékok ren­
dezhetők lesznek, működési segély czimén bizo­
nyos összeget folyósilson. Javasolta, hogy erre a 
czélra már most 4000 koronát fordítson az egy­
házkerület, minden egyes lelkésznek 200—200 
korona pótlékot juttatván.

Jausz Viktor indokolta meg ennek szükségét. 
Rámutatott a lelkészek hivatásának fontosságára 
s ezzel szemben sorsuk rr,ostobaságára. Egész 
életük nélkülözés, nyomorgás. Legalább aggko­
rukra tegyen, akiért tehet valamit a kerület.

A közgyűlés a javaslat értelmében határozott. 
Gyurátz püspök indítványára kimondták azt is, 
hogy nemcsak a lelkészeknek, hanem az öreg 
tanítóknak is adnak ilyen segélyt. A segély ösz- 
szegét s a segélyezendők számát évről-évre ál­
lapítják meg.

A kerület hozzájárult ahhoz, hogy a pozsonyi 
mintájára az eperjesi és soproni teológiákat is 
az egyetemes egyház vegye birtokába.

Fölosztották a Baldácsy, közalapi s államse­
gélyeket. A püspök mellett egy másodlelkészi 
állást rendszeresítettek 2400 korona fizetéssel, 
600 korona lakpénzzel.

Az egyházkerületi misszióügyi bizottság jelen­
tése alapján bizottságot küldtek ki, azzal az uta­
sítással, hogy a bizottság Zágrábnak az egyház- 
kerülethez való viszonyát vizsgálja meg s arról 
tegyen jelentést a legközelebbi kerületi közgyű­
lésnek.

A paróchiális könyviárak ügyében halasztási 
indítványt lettek s a közgyűlés ennek elfogadá­
sával kimondta, hogy ennek az ügynek végleges 
eldöntése előtt, bevárja a lekészértekezletek 
jelentését.

Az egyházmegyék számadásait Síettner Gyula 
számvevő jelentése alapján tudomásul vette.

A zila- és zend vidéki tanítóegyesületek alap­
szabályait csak a népiskolai bizottság véleményé­
nek meghallgatása után hagyja jóvá a kerület.

Bélák Lajos a kerület birtokvásárlása ügyében 
telt jelentést. A kerület kölcsönökben, papirosok­
ban fekvő tőkéjét birtokvásárlásra kívánná fordí­
tani. Igaz, hogy igy kamatokban veszteséget 
szenvedne, de tőkéje biztosabb elhelyezést nyerne 
s azzal, hogy csak a birtok árának felét fizetné 
ki. a többit amortizácziós kölcsönnel tör esztené, 
idővel vagyonát gyarapítaná a kerület. Gyurátz 
indítványára végleges elhatározás előtt megvárják 
a pénzügyi bizottság előterjesztését.

Letárgyalták még Bancsó Antal egyházkerületi 
levéltáros jelentését és a jövő évi kerületi köz­
gyűlés helyéül Bonyhádot fűzték ki.

A közgyűlést Gyurátz püspök hdaadó imává' 
zárta be.

Az irgalmasok gyűlése. A magyar beteg­
ápoló írgalmas-rend e hó 9-töt 3 3-á.ig tartotta 
meg rendtartományi választó nagykáptalanját 
Budapesten, Thuróczy Koméi tartományi rend­
főnök elnöklete alatt. Ez alkalommal a rend 
kormánytanácsosaivá megválasztattak: Dubniczky 
Béni, Lengyel József, Krümmer Ede és dr. Wim­
mer Julián. Tiszteletbeli kormánytanácsossá Pa- 
taky Lucidus választatott meg. Az egyes rend­
házak perjelei lettek: Budapesten Thuróczy Kornél, 
Pozsonyban SUhányi János, Egerben S:eszel Sándor, 
Szepesváralján Járvás Hilar. Temesvárod Dub­
niczky Bem, Pápán Klinovszky Albert, Kismar­
tonban Krümmer Ede, Nagyváradon dr. Wimmer 
Julián, Vác-zott Mura Fülöp, Pécsett dr. Schick 
Jáczint, Szakoiczán Szepessy Lajos, Zágrábban 
dengvel József és Szatmáron Moscsovics Bol- 
L zsár.

MOZGÓ KÉPEK.
Sahara császárnéja.

Madame du Dion, I. Jakab Sahara császárának 
hossza éveken ál hűséges kísérője, néhány nap 
óta Becsben van és már is egy a fférnek a köz­
pontjában áll, a mely mindenfelé a legnagyobb 
fel'ünést kelti. Tambornino, egy olasz színházi ügy­
nök különféle szerződési ajánlatokkal kereste föl 
szállodájában az érdekes variété-énekesnőt, a me'y 
alkalommal kincs jelenet játszódott ie : Az ügy­
nök és az énekesnő ugyanis a szó szoros értel­
mében összeverekedett.

Lebaudy Jakab barátnője azt vallja, hogy Tam­
bornino szerződést Ígért neki, de csúfosan becsapta. 
Tambornino ellenben azt mondja, hogy tévedés 
van a személyben, a mennyiben ő azt hitte, hogy 
a Madame de Dión nevű franczia énekesnővel 
áll összeköttetésben, a ki jóval híresebb Madame 
du Dion-nál, s a mennyiben egykor mind a két 
hölgy bizalmas barátnője volt Lebaudynak, könnyű 

volt őket összevéteni.
Az érdekes franczia dive!te különben a nem 

épen előkelő Meidlingben lép föl, a honnan két hét 
múlva Münchenbe utazik. Becsben megrohanták 
az újságírók és hősiességét dicséri, hogy nem 
ijedt meg e rohamtól, hanem készségesen felelt a 
hozzá intézett, többé-kevésbé indiszkrét kér­
désekre.

Elmondta a többek közt, hogyan ismerkedett 
meg Lebaudyval:

— Tambornino ur truczczára is kijelentem, 
hogy 1902. szeptemberében ismerkedtem meg 
Jaequeskal az Aix-les-Bains fürdőben. Akkoriban 
az ottani nyári színházban játszottam. Egy délutáni 
előadás után komornám névjegyet adott át, melyen 
e név állott: «Jacques Lebaudy». Csakhamar egy 
30 éves elegáns, szőke ur lépett a szobámba

— «Kisasszony az ön szépsége elbájolt, — 
mondta a látogató, — de nem vehetem feleségül, 
mert meggyőződtem róla, hogy a világon minden 
szerencsétlenség a házasságból származik. Csak 
a legényember lehet igazán boldog. De esküszöm, 
hogy sohse fogom önt elhagyni. Tudja-e, kik a 
Lebaudyak ? Az egész világ leggazdagabb c-zukor- 
gyárosai. Atyám már meghalt, de anyám még él 
Parisban és megszámlálbatlan milliói vannak* 
Nekem nincs foglalkozásom, de valami vágy 
bennem és tudom, hogy a világ egyszer még feg 
rólam beszélni.»

— A látogatóból «az én Jacquesom» lelt. Négy 
hónapig utaztunk, A pénze sohasem fogyott ki,
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pedig nem volt takarékos. Napról-napra sajátsá. 
gosabban, rejtélyesebben viselkedett és egy szép 
napon kijelentette, hogy a Sahara a Lebaudy 
család tulajdona, a mit okmányokkal tud bizonyí­
tani, s hogy ő a Sahara császárja.

— Utazásaink közben eljutottunk Tuniszba. 
Jacquesnak mindig a császárság járt az eszében. 
Tuniszban 150 tevét vásárolt, nyolczvan arabust 
fogadott föl és ezzel az «udvarával» s egyéb 
«kíséretével» elindult Saharába szemlét tartani. 
Könyörögtem neki, hogy ne vigyen magával.

— «Hiszen be kell magadat a népnek mutat­
nod 1» mondta ő és csak nagy nehezen egyezett 
abba, hogy a szemleutja alatt Marseilleben 
lehessek. Öt hónappal később Egyptomban talál­
koztunk újra.

- «Minden jól ment, — mondta — nemsokára 
proklamáltaiam magamat. Ez az államcsíny az 
egész világot megfogja rázkódtatni. Segítsége1 
várok az orosz katonaságtól. Az elégedetlen orosz 
katonák és matrózok szeretnek, s szívesen követ' 
r.ek a szép Saharába».

— Attól kezdve folytonosan propagandát csinált 
állama érdekében, törvénykönyveket dolgozott ki, 
minden városban röpiratokat osztatott szét.

Madame du Dion Íróasztalának fiókjából több 
ilyen rápiratot vett elő. A legérdekesebbek egyik6 
thböl a tételből indul ki :

«Lorsqu'un vrai génié apparait dans le mondej 
on le reconnait á ce signe, que les sots tont 
tons ligués contre lui. Confucus.» (A mikor egy 
valódi lángész jelenik meg e világon, azon jelről 
lehet őt felismerni, hogy az ostobák szövetkeztek 
el lene. Confucius.)

Egy másikban felszólítja az egymást szerető 
fiatalembereket és lányokat, hogy rázzanak le 
magukról minden társadalmi béklyót és költözze­
nek ki a Saharába. Ott nem kell házasodniok, 
Felelet «Sahara, poste restante» czim alatt kéretik.

— Később Olaszországba kellett menekülnie, s 
most Páduában él. A Saharai császárságból semmi 
se iesz, mert a pénz rohamosan fogy. De rólam 
nem feledkezett meg. Épen ma kaptam tőle 
Páduábó! levelet, mely e szavakkal végződik: 
«Van még viszontlátás!» E levél azért fontos rám 
nézve, mert ezzel bizonyíthatom Tambornino ur 
ellenében, hogy csakugyan én voltam az, a ki 
Lebaudyval három évig élt. Az sem igaz, hogy 
teljesen elszegényedtem volna. Ide nézzenek . . .

És ezzel a ruhaszekrényhez szaladt, s abból 
egy csomó lenge ruhácskát szedett elő.

— A Maison Block czég e napokban küldte 
nekem ezeket a variété jelmezeket. Itt a számla: 
«Robes gommentes pansiennes.» Minden darab 
1COO frank. Hat öltözék s= 6000 frank. Egytől 
egyig fizetve.

Azután párisi lapok kritikáit mutatta föl.
— Kollégáik mindig nagyon kedvesek voltak 

ve'em szemben.
Majd a zongoráról szedett gelő zenemüveket
— Ezek Jacques Lebaudy kedvencz dalai. Az 

tn variéié műsorom is napról-napra gazdagodik. 
A töb: ek közt ezeket éneklem: «Ma p'tite femme,» 
>Mondaine mazurka» «Nini la Gigolette» «II voyage», 
<L‘Amour malin» és »1‘Ouistiti.»

Guy Tambornino ezekkel szemben konokuj 
megmarad amaz állítása mellett, hogy Madame 
de Dión az igazi. És dagadt arczát tapogatva 
fenyegetőzik, hogy a Madame du Dion szombati 
felléptekor nagy botrány lesz Meidlingben.

«De» vagy «du»? Ez a kérdés izgatja most a 
bécsieket. Milyen boldogok, ha egyéb bajuk nincs-

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hiiek. Lányi Bertalan igazság­

ügyminiszter ma este családja látogatására né­
hány napra Pottornyára utazott. — Szmrecsányi 
Pál nagyváradi püspök, a ki ^hosszabb időt töl­
tőit egészsége helyreállítása czéljából egy fővá- 
resi szanatóriumban, nyári tartózkodásra Aussee- 
fürlőbs utazott. — Siaezellárv Mihály belügy- 
minisz'eri osztálytanácsos pedig hasonló czélbói 
Sulz fürdőbe utazóit, a hol féloldali szélhüdés 
trie, de a családjához érkezett jelentés szerint 
már jobban van. — GaH\ Antal gödöllői várka­
pitány már hosszabb idő óta súlyos betegen 
fekszik a gödöllői királyi kastélyban levő lakásán. 
A nagy beteget tegnap dr. Lumniczer József tanár 
is meglátogatta. A beteg állapotában ma némi 
■avulás ál.ott be.

— Pailavicini őrgróf állapota. Becsből je­
lentik, hogy Pdliavicini Sándor, őrgróf a kit Saint- 
Etic-nne közelében automobil-baleset ért, ma reg­
gel ide érkezett. Néhány napig szanatóriumban
fog lakni.

— Véres kardpárbaj. Karlsbadban ma —
mint nekünk táviratozzak — Péchy Andor 
karupárkajt vívott Berzeviczy Györgygyel. A 
kihívó Péchy volt és az affér szóváltás miatt 
támadt. Péchy segédei Baltazzi Arisztid és 
Szemere Miklós, Berzeviczyéi Tarnóczy és 
Korvin főhadnagyok voltak. Az első össze­
csapásnál Peehy a fején és arczán megse­
besült. A felek kibékültek.

— Alapítványi búcsú. A székesfőváros által 
alapiívanyozott bucsujárat a Ferenczrendiek 
belvárosi templomából julius 16-án, vasarnap 
ir.dul Mária-Besnvőre.
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— Harcz a határon. A magyar-román 
határon történt véres összeütközés megvizs­
gálására a román belügyminisztérium, mint 
Bukarestből jelentik, Popesku Antal ezredest 
küldte ki, mig magyar részről Brassóból egy 
csendőrszázados és a petrozsényi főszolga­
bíró szálltak ki. A két lefegyverzett és fogva 
tartott magyar csendőrt tegnapelőtt szaba 
dón bocsájtották. A román határőrök elő 
adása szerint a dolog a következőképpen 
esett meg:

A havason rendezett ünnepségen a magyaror­
szági oláhokon kívül Románia határközségéből is 
vettek sokan részt. Magyarázható ez abból, hogy 
a lakosság mindkét részről békés egyetértésben, 
jó szomszédi viszonyban él egymással. Az ün­

nepség alkalmából a havason több sátorban 
mérték a pálinkát. A mulatók egyike, egy férfi, 
lerészegedett és átment a határon. A román ha­
tárőrök egyike, állítólag egy hadnagy, rászólt az 
illetőre, mire egy magyar csendőr közbelépett, a 
kit azonnal lefegyvereztek. Egy másik csendőr, a 
ki társának segítségére akart menni, szóváltásba 
elegyedett az őrséggel, de őt is lefegyverezték, 
mindkettőjüket pedig Novaczi-ba kisérték. A 
magyarok látván csendőreik veszedelmét, lövöl­
dözni kezdtek — a mire — igy adják elő a 
határőrök — ők önvédelemből visszalőttek és két 
embert megsebesítettek, a kik közül egyik meg is 
halt. A részletek megállapítására a vizsgálat fo­
lyik.

A román kormány köreiben a bukaresti 
jelentés szerint rendkívül sajnálják az esetet 
és mindenképen azon van, hogy kétségtele­
nül megállapittassék, kit terhei a felelősség.

— Eljegyzés. Llebermann Manó, kispesti 
rabbi, ehegyezte Weinberger Johanna kisasszonyt 
Sárospatakról.

— Vasutasok a kereskedelmi miniszter­
nél. A műit év deczember havában tartott or­
szágos vasutas értekezlet megbízásából a vasúti 
munkások szervező-bizottsága memorandumot 
dolgozott ki, melyben a vasúti munkások és 
ideiglenes alkalmazottak panaszai és kívánságai 
fel vannak sorolva. Ezt a memorandumot ma 
harmineztagu küldöttség nyújtotta át Vörös 
László kereskedelmi miniszternek. A küldöttség­
ben képviselve voltak az összes szolgálati ágak. 
Szónokuk, Farkas Izor arra kérte a minisztert, 
hogy enyhítse a vasúti munkások és ideigle es 
alkalmazottak mostoha sorsát. A miniszter meg­
ígérte, hogy kívánságukat jóindulatú megfontolás 
tárgyává teszi

— A Fariadét katasztrófája. Száz szor­
gos kéz dolgozik az iszapba fúródott tenger 
alatt járó haló kiszabadításán. Több napi 
kemény munka után végre fölhúzták a „Far­
iadét“-! ; a hajó hátulsó része ugyan még 
mindig három méternyire van a vízben, de 
remélik, hogy nemsokára teljesen fölszinre 
hozzák. Persze, ez a benrekedt matrózok 
sorsán már nem változtat. Azok még az 
első nap megfulladtak és most csak a holt­
testeiket találhatják meg. Thomson tengeré­
szeti miniszter már elutazott Bisertából. 
A „Fariadét“ katasztrófájával kapcsolatban 
megrendítő családi tragédiát is közölnek a 
franczia lapok. A szerencsétlenül járt tenger- 
alatti hajóban volt egy Le Floeh nevű ten­
gerész-hadnagy is. Mikor a lapok a szeren­
csétlenség hírét közölték, távirat érkezett 
Biserlába a hadnagy menyasszonyától, a 
melyben kétségbeesett hangon kérte, hogy 
mentsék meg a vőlegényét. A mentés 
nem sikerült. Ugyanakkor, mikor a meny­
asszonyt erről értesítették, a szerencsétlen 
leány egy másik táviratot is kapott Mada­
gaszkárból, hogy a bátyját, a ki ott szolgált, 
mint főhadnagy, a benszülöttek agyon­
lőtték.

— Drága nők. A divatot és fényűzést ked­
velő nők sokba kerülnek a férjeiknek. Méltán 
nevezhetik őket »drága fe!eségecské«-nek. Talán 
valamennyi nemzet leányai közül az amerikai és 
a párisi nők költenek legtöbbet önmagukra. Sok 
európai gavallér azért hajózik át Amerikába, 
hogy ott a milliárdos örökösnők közül válogas 
son. Némelyiknek sikerül is, de azért még sem 
egészen. Az amerikai miss-eknek akkora igényei 
vannak, hogy a nagy jövedelmükből vajmi kevés 
marad íérjemuramnak. Az amerikai gazdag nő 
évenkint legalább 200.000 koronát költ öhözé- 
keire, fehérneműire és egyéb ruházati czikkeire. 
E 200 000 koronához vegyünk 300 0C0 koronát 
»tisztességes« ékszerekre. A legdrágább öltözék 
az udvari fogadtatásoknál szükséges »coutrobe, 
minden yankee-leány ábrándjainak netovábbja. 
Sokan csak azért lesznek európai mágnás nejévé, 
hogy az udvarnál megjelenhessenek. Nos, egy 
ilyen >courrobe«-ot 20.000 koronán alul el se 
tudnak képzelni, mert hát feltűnést kell általuk 
kelteni. Hiszen Vanderbilt Consuelo, mikor 
Marlborough herczeg neje lett, 25.000 font — 
tehát kerek félmillió márka — értékű udvari 
öltözéket készíttetett. Nagyon drága a téli, pré­
mes fölszerelés is. Aki egy kicsit tart magára, csak 
ama nagyhírű párisi háznál dolgoztathat, amely­
nek vevői közé orosz nagyherczegnők is tartóz 
nak. Magától értetődik, hogy nem szabad a pré­
mes ruhadarabot készen vásárolni, hanem az 
egyes szőrmerészeket, a szépségük és jóságuk 
szerint, személyesen kell összeállítani. De azért 
30.000 ke rónából kilehet állítani a szükséges 
szőrmenemüt. A báliruha ára átlag 1600 korona 
s minden előkelő amerikai nőnek 30 ilyen öltő 
zékre van szüksége és ezen kívül e_:y herme­
linnel bélelt báli köpenyre, melynek ára 20000 
korona. A kalapok egységes árát nehéz meghatá­
rozni, de ha eszünkbe jut, hogy Miss Jómét a 
mikor Roxburghe herczegné lett belőle 80 ka­
lapot kapott a kelengyéjéhez s igy ez is olyan 
toilette-czikk a mit nem szabad számiláson kívül 
hagyni, mindenesetre legalább 4000 koronát kel 
erre is az évi költségvetésben fölvenni. Az 
legrejtettebb öltözékdarab, melyet a nő éjjel is 
nappal is visel, a valódi csipkék miatt, 400 ko 
rónába kerül; ennélfogva senkibe fogja sokalni 
ha a fehérnemű évi számláját 14.000 koronára 
taksáljuk. Az amerikai nő ellenben czipőre és 
harisnyára nem költ többet 5000 koronáná 
éppen igy aránylag szerény igényű a zsebken 
dőt, keztyüt és fátyolt illetőleg, a mire mintegy 
6000 korona kell néki évenként. Ezek csak 
egyes próbák, de már ezekből is kitűnik, hogy a 
milliardosleánynak legkevesebb 160.000 koronára 
van szüksége, hogy némileg tisztességesen öltöz 
ködhessék. Mi marad ezenfelül a szegény férj 
nek?

— Lázadás a kaszárnyában. A kolozsvári 
62. és a székelyudvarhelyi 82. közös hat. 
seregbeli ezredet kaszárnyáiban nemrégen 
lázadás tört ki, a mit ugyan a félhivatalos 
körök mihamar megczáfoltak. Ma a czáfolat 
ellenére a következő részleteket közlik Ko 
íozsvárról: Az ezred, melynél a legénység 
az engedelmességet megtagadta, a székely
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dvarhelyi 82. c.~. és kir. gyalogezred volt. 
nnek az ezrednek két zászlóalja az ezred- 

törzszsel együtt Beszterczén állomásoz. A 
szolgálatot egy egész század legénysége ta­
gadta meg egyszerre, egyidőben. A katonák 
egy vérrel kezükben, a békében is kiosztott 

éles töltényekkel telt dobozokat felbontva, 
várták a század tisztjeit kész állásban, arra 
az esetre is elkészülve, hogy a tisztek kény­
szeríteni fogják őket a szolgálattételre. A 
tisztikar teljesen tehetetlen volt a legénység­
gel szemben s azon a napon tényleg nem 
vonult ki a század a többi katonákkal. Az 
ezredparancsnokság a legszigorúbb vizsgála­
tot indította meg, ám minden eredmény 
nélkül, mert a katonák teljes szolidaritást 
vállaltak egymással. A vizsgálat még mindig 
tart, egyelőre azonban, nehogy az eset meg­
ismétlődhessék, az ezredparancsnokság az 
egész századot feloszlatta s a század legény­
ségét beosztotta a többi századok legénysége 
íözé s a legszigorúbban megtiltotta nekik, 
aogy többé egymással érintkezzenek. A 62. 
ezred legénységénél pedig olyan lcurucz a 
íangulat, hogy a vezetőség Lázadástól félve, 
rutatást tartott a zászlóaljakban. Szintén át- 
orgatták a legények minden holmiját a 
szalmazsáktól kezdve a bornyuig és katonai 
önkénynyel megsértették a levéltitok szent­
ségét is.

— Báró és lapszerkesztő. Az affér, mely 
járó Bánhidy Antal és Schröder Béla aradi 
apszerkesztő között lovagias utón intéztetett e( 

mint Aradról jelentik, a rendőrségi beavatko­
zásra is alkalmat adóit. A rendőrség ugyanis 
közbotrányt okozó kihágás czimén indította meg 
az eljárást báró Bánhidy Antal és Schröder Béla 
ellen. Berecz Ferencz alkapitány egy Ízben már 
kitűzte a szóban forgó ügyben a tárgyalást, de 
akkor a felek közül egyik sem jelent meg az 
idézésre. A tegnap délután négy órára kitűzött 
újabb határidőre a kihágási biró Bánh dy Antal 
bárót és Schröder Bélát, mint terhelteket, Fekete 
Jánost, a télikert iőpinezérét és az étterem egy 
másik pinezérét pedig tanuk gyanánt idézte meg. 
Báró Bánhidy képviseletében dr. Czédly Károly 
ügyvéd jelent meg a tárgyaláson, mig Schröder 
Béla nem jött el s igy vele szemben makacssági 
Ítéletet hoznak. Dr. Czédly Károly, mint báró 
Bánhidy jogi képviselője előadta, hogy báró 
Bánhidy Antal beismeri bűnösségét és hogy a 
te tlegesség kölcsönös voll, azonban annak figye­
lembevételét kívánja, hogy az inczidenst Schrö­
der Béla kezdeményezte. Ugyanilyen értelemben 
vallott Fekete János főpinezér is. Elmondta, hogy 
rövid szóváltás után Schröder Béla megütötte a 
bárót, aki visszaütötte Schröder!, azután ölre 
mentek, egy ideig dulakodtak s a télikert sze­
mélyzete választotta el őket egymástól. Az étte­
rem másik pinezére, aki tegnapra mint tanú 
szintén idézést kapott, nem jelent meg a kihágási 
bíróság előtt s ezért Berecz Ferencz alkapitány 
nem hozott ítéletet.

Szombat, julius lg.

— József főherczeg cselédjei. József főher- 
czeg halála alkalmából Klotild főnerczegasszony 
az alcsutin kastélyban a napokban fogadta az 
udvartartáshoz beosztott cselédséget. Klotild íő- 
herczegasszony leányaival, az orleánsi és Erzsébet 
lőherczegnővel jelent meg a fogadáson. Paur 
Hugó titkár mutatta be őket egyenként, mire a 
főherczegnő szolt a cselédséghez, de szavai zoko­
gásba fúltak, úgy annyira, hogy nem folytathatta 
tovább s helyette az orleánsi herczegnő beszélt 
a tisztelgőkhöz. Beszédét igy fejezte be : Vala- 
íányszor meghallják a templom harangjai, mindig 
foglalják imáikba az Isten országába tért Urukat. 
Végül Pintér Ferencz alcsulhi káplán biztosította 
a főherczegi családot a cselédség hűségéről és 
ragaszkodásáról s mindannyian kézcsúkkal járultak 
az úrasszonyukhoz.

— A liége-i diákkongresszus. A nemzet-
cözi diákkongresszust az idén tudvalevőleg 
Liége-ben fogják megtartani. A kongresszus 

a a kilátások szerint igen viharosnak Ígérke­
zik. A Cord a Fratres nemzetközi diákszö­
vetségben ugyanis az oláh és irredenta olasz 
diákok mindent elkövetnek arra, hogy a 
szövetség nemzetiségi alapra helyezkedjék s 
igy a magyarországi nemzetiségi ifjak külön 
testületet alkotnának. Mint értesülünk, a ma­
gyarországi osztály vezetősége rendkívüli 
erélyesen viselkedett az izgatókkal szemben, 
mozgósította álláspontjának védelmére a 
külföldi magyarbarát diákegyesületeket, sőt 
tovább ment akkor, a midőn a szövetség 
fennállását részéről egyenesen a magyar 
felfogás győzelmétől tette függővé. A nem­
zetiségi ifjak ugjranis titokban előbb Milanó­
ban, később Nápolyban óhajtották megtar­
tani a nagygyűlést, a hol a tömegesen 
megjelenő oláhok domináltak volna. Erről a 
tervről azonban a magyarországi vezetőség 
értesítést szerezvén, rögtön érintkezésbe lé­
pett a franczia és belga diákokkal, az ola­
szok higgadtabb részével és több táviratvál­
tás után sikerült kieszközölni a kongresszus 
Liégeben való összehívását. Ezen nagygyű­
lésen heves összeütközésre van kilátás. A 
magyar kiküldöttek ugyanis, úgy mint eddig, 
megküzdeni kénytelenek azzal a sok rága­
lommal, ferde felfogással, a melylyel a kül­
föld velünk szemben viseltetik. Érvényesí­
teniük kell azonfelül a political body (állami 
alap) szerint való feloszlást, a melyben min­
den izgatás meddő marad. Természetes ezek 
után, hogy az irredenták elkeseredetten ké­
szülnek szintén a döntő ütközetre, a mely­
től a magyarság végleges győzelme függ.

— Haszonötéves jubileum. Szép ünnepet 
ült tegnap az »Erzsébet Gőzmalom Társaság« 
tisztikara abból az alkalomból, hogy pénztárosa 
Szende Dániel ekkor töltötte be szolgálatának 
huszonötödik évét. Az igazgatóság nevében 
Schwarz Ármin vezérigazgató méltatta a jubiláns 
érdemeit, a tisztikar nevében pedig a társaság 
főkönyvelője Steiner Henrik üdvözölte Szendét, 
ki meghalva mondott köszönetét a személye iránt 
tauusilott figyelemért. A jubilánsnak úgy az igaz­
gatóság, mint a tisztikar, a jubileum emlékéül, 
értékes ajándékokat adtak.

— Mulató nagyherczegek. Akármilyen tragi­
kus az orosz czár és a czári család helyzete, 
akármilyen nagy veszedelmek ólálkodnak körülöttük, 
a nagyherczegek nem veszteitek el jókedvüket s ví­
gan mulatoznak tovább. Egy párisi lap igen jellem­
zően irja le a nagyherczegek mulatozásait. Konstan­
tin nagyherczeg kezdi, a ki versedet ir. Nagyon vá­
gyik vissza azokra az időkre, a mikor lírai verseket 
adott ki és Honleíet adatta elő az Eremitageban. 
Yladimirovics András nagyherczeg doktori értekezé­
sen dolgozik, mert szerelné névjegyét a dr. juris 
czimmel ékesíteni. Nikolajevics Péter nagyherczeg 
meg mindig főrészvényese az aczélgyárnak. Mthaj- 
lovics György nagyherczeg numizmaiikával foglalko­
zik és katalógusokat ád ki. Mihaj to vies Sándor nagy­
herczeg a megboldogult orosz flottáról ir könyvet; 
az oldenburgi herezeg birtokait kezeli, neje pedig 
czukorkakészitéssel foglalkozik. Olga nagyherczegnő, 
a czár nővére akvarell-festményekkel próbálkozik. 
Mihály nagyherczeg, a czár öcscse, a gacsmai park­
ban kis vasutakkal játszik. Úgy tálszik a nagy har- 
ezok daczára elég jól töltik az időt a czári udvar­
nál. S úgy látszik bizonyos urak az ázsiai barezté- 
ren sem érzik magukat rosszul. Ezt a generaliss i- 
musz napip mancsából következtethetni, mely elren­
deli, hogy bizonyos tisztek, az u. n. „udvari tisztek“ 
ezentúl teljesítsék a kiadott parancsokat, mert kü­
lönben az eiőielolt csapatokhoz fognak beoszlatni az 
utócsapatoktól. Ugyanis kétféle hadsereg van Ázsia 
ban: az egyik hősiesen harczol és meg akar halni 
a hazáért, a másik a sereg végén tanyázik és szó­
rakozik. Most legfelsőbb parancsot adtak ki, mely 
szerint a flotta tisztjei nem látogathatják a színhá­
zakat és a nyilvános mulatóhelyeket. Ezt a rende­
letet állítólag egész Oroszországra kiterjesztet 
lék. Moszkvában három nappal a csuzimai 
katasztrófa után elrendelte a kormányzó, hogy 
zenét a nyilvános kertekben szüntessék be. Miért 
nem másnap ? Mert másnap még nem is gondoltak 
arra, hogy meg kellene gyászolni a nagy katasz' 
író fát. A közönség szinte kényszeritette a hatóságot 
hogy rendelje el a gyászt. Botrány is volt az O ym- 
pia mulatóhelyen, mert a katasztrófa hire érkeztének 
napján két admirális mulatott a léha orfeumi elő 
adáson. Egyébként egy ilyen előadáson a fel s alá 
sétáló tiszt urak csinos dolgokat beszélnek el. Leg- 
u'óbb került nyilvánosságra a chabarovszki táv­
csövek esete. A hadvezetőség 25.000 zsebtávcsövet 
rendelt lisztek részére. A háború színhelyén vették 
észre, hoay a távcsövek üvegjei közönséges ablak­
üvegek. Nem ért meg egy távcső tiz kopeket sem 
Chdbarovszkhan az utczai gyerkőcv.ök is ilyen táv­
csövekkel játszanak most, mert a tisztek eldobiák a 
kiosztott távcsöveket. Azelőtt a legelőkelőbb mulat 
Ságok a Mihály-szmház szombat estéi voltak. A 
czár is eljárt minden szombat este oda, mert e na­
pon voltak a premierek. A színészeknek ugyan igen 
megerődelő dolog hetenkint uj szerepet betanulni, 
de a czár hálás, mert minden színész a jutalom- 
játékára császári czimerrel készített órát, vagy do­
bozt kapott a czartól. A nagyherczegek már nem 
ily előzékenyek. Péld ml Alexis nagyherczeg papir- 
galacsinokat dobál le a színészekre még most is 
Ez is szórakozás. A hadüzenet előtt Sada Jacco 
japán társulata játszott a Mária-szinházban. A czár 
is jelen volt az előadáson. De mikor Sada Jacco 
japán módra harakirit készült bemutatni, a czár fel­
állt és igy szólt:

— Eh, a japánokon nem lehet mulatni, gyerünk a 
francziákhoz !

S áthajtatott a Mihály-szinházba, hol Toscát ad­
ták. A hadüzenet napján is a Miháiy-szinházban 
volt a czár. A Le Retour de Jerusalem-et adták 
Mikor az egyik szereplő épp a háború ellen szóno- 
nokolt, az egész közönség tüntetőleg tapsolt. E 
pillanatban hozták be a ezár páholyába a sürgönyt 
melyben értesítették, hogy a japánok az orosz hajó 
hadat megtámadták. A czár hirtelen elhagyta a pá­
holyt s azóta se volt a színházban.

— Erieger tengernagy büntetése. A „Po­
temkin“ matrózainak megfékezésével s 
„Potemkin“ elsülyesztésével tudvalévőén 
Krieger admirálist bízta meg a czár. Az 
admirálisnak módja lett volna a lázadókat 
hajóstól elsülyeszteni, de attól tartott, hogy 
akkor az egész Fekete-tengeri hajóraj le 
génysége íöllázad. Ennek folytán elállt szán­
dékától. így történhetett meg, hogy a Po 
temkint hosszú ideig nyugtalanította a par­
tokat, mig végre Konstanzában a lázadók 
kapituláltak. Most Kriegert szigorú büntetés 
éri azért, hogy nem lépett föl kellő ener­
giával. A „Berliner Ztg.“ pétervári értesü­
lése szerint Krieger admirálist ki fogják re 
keszteni az orosz tengerészet kötelékéből

— Milliomos kapitánykisasszony. Fiiadéi 
fiából láviratozzák, hogy a sokszoros milliárdos 
Morgannak leánya, a különezködéseiről nevezetes 
Elly Morgan letette a hajóskapitány! vizsgát s 
most atyja egyik vachtján, amelyet maga vezet, 
utón van Norvégia felé.

— Adatok ©thelloról s Desdemonáról, Ed­
dig az volt az irodalomtörténészek véleménye, 
hogy Shakespeare Othello ja egészen fantá­
ziából való. Néhány Shakespeare-buvár 
ugyan annak a véleményének adott kifeje­
zést — se véleményt adatokkal is támogat­
ták — hogy valami históriai alapja van az 
Othello-mondának, de ezek az adatok meg- 
bizhatlanok voltak. Azt állították, hogy a 
tragédia szereplői valóban éltek, ha más 
néven is. Annál nagyobb figyelmet érdemel 
az a hir, amely most érkezik erre vonatko­
zóan Milánóból. Átvizsgálták ugyanis a 
Galergi-család amaz okmányait, amelyeket 
Gesara Levi gyűjtött össze és aztán az 
egész levéltárt a velenczei tudományos és 
irodalmi társaságnak adományozta. A levél­
tár átvizsgálásánál olyan okmányokra buk­
kantak, amelyek segítségével minden kétsé­
get kizáró módon meg lehet állapítani, hogy 
ki volt Shakespeare Othello ja és Desdemo- 
nája. Ezek szerint Othellot tulajdonképpen 
Nicola Querininek hívták és fia volt Fran­
cesco Querininek; Desdemona igazi neve 
Palma Querini volt, tehát egy és ugyan­
azon patriczius családból származtak. Az az 
epizód, amely a dráma alapgondolatát ké­
pezte, 1542-ben történt meg Candia szige­
tének templomában, ahova Desdemona me­
nekült. A templom ma is megvan még, de 
mecset lett belőle a mohamedán-éra alatt. 
Az okmányokból kiderül az is, hogy az 
egyik Calergi jóbarátja volt Cinthionak, az 
Írónak, akinek novellájából Shakespeare da­
rabjának meséjét vette.

__ Egy magyar ifjú találmánya. Adtunk
hirt lapunk egyik legutóbbi számában arról, hogy 
egy magyar ifjú uj hajó ágyu-irányitó szencezetet 
mutatott be a hadügyminisztériumban, mely le­
hetővé teszi, hogy száz lövés közül nyolczvan 
találjon. A feltaláló neve — mint értesülünk 
dr. Péchy Henrik, sárosvármegyei születésű 
30—32 éves orvos, a ki egyetemi tanulmányait a 
budapesti egyetemen végezte. Önkéntes évének 
második felét Pólában szolgálta, a hol később 
aktiváltalta magát. Már egyetemi hallgató korá­
ban nagy előszeretettel foglalkozott a f gyverekkel 
s egyike volt a lejobb lövőknek. Különböző fegy­
vereket tökéletesített s nem egy átalakításának a 
puskamüvesek nagy hasznát vették. A mostani 
szenzácziós találmánya a haditengerészet terén 
óriási változásokat fog előidézni.

— Siketnémák felvétele. A siketnéraák 
judapesti allami intézetének első orsztáiyaibs a 
legközelebbi tanévre 30 uj növendéket vesznek 
fel. Ezeken kivül felvesznek a megtelelő felsőbb 
osztályokba olyan siketnémákat is, akik eddig 
valamely vidéki intézetben tanullak ugyan, de a 
kiknek szülői időközben a székeslővárosba, vagy 
annak környékére költöztek. Végül felveszik a 
felsőbb osztályokba az olyan gyermekeket is, akik 
népiskolai tanulmányaik közben siketültek meg s 
akik az intézetben a beszédnek szájról való leol­
vasását tanulják meg és ez utón elemi ismeretei­
det kiegészítik. Első sorban a Budapesten s az 
annak környékén levő községekben lakó siket­
némákat veszik ugyan fel, de másodsorban fel­
veszik az ország bármely helyéről folyamodó 
olyan siketnémákat is, akik az évi 200 K 
eltartási költséget egészben vagy legalább részben 
biztosítani tudják. Pályázati határidő julius 25. 
Részletes tájékoztatást és felvételi nyomtatványo­
kat az érdeklődőknek díjtalanul küld az intézet 
igazgatósága. (Budapest, Vili. Mosonyt-U. 8. szám.) 
Az intézet 8 évfolyam.

- Az ezerkilenezssázan klub botránya.
Irtunk már a berlini ezerkilenczszáza-s kiub bot­
rányáról, a mely a német fő varos közönségét iz­
galomban tartja. A kiubban állítólag óriási ösz- 
szegekben folyt a kártyajáték s azt is hiresztel- 
ték, hogy Mollheim Pál, a klub igazgatója min­
denféle visszaélést követett el. A klub választ­
mánya e vádak következtében föhüggesztetie 
az igazgatót. Most azonban, mint Beriinb I táv­
iratozzak, fordulat állott be ebben a kínos ügy­
ben. Moll beim Pál ugyanis becsű elsértés miatt 
följelentette a klub választmányának hat tagját. 
A tárgyalás, a melyet ebben az ügyben tartani 
fognak, rendkívül érdekes lesz, mert a megvad- 
lott emberek vallomása alapján ki fognak de­
rülni az eddig leplezett visszaélések, a melyek 
a klubban történlek.

— A hőség. New-Yorkból telefonálják: 
A hőség még mindig borzasztó. Tegnap 
tizenhármán haltak meg nap szúr ás 
következtében: az utczán ötvenheten estek 
össze, a kiket kórházba szállítottak.

— Iszákos úri hölgyek. Mig az alkohol-elle­
nes egyesületek elkeseredetten küzdenek a munká­
sok megrontója, az ital ellen: azalatt az úri tár­
saságokban nagy tért hódit az alkohol. Kü ünö-en 
megdöbbentő, hogy a hölgyek nem vetik meg a 
szeszt, sőt versenyeznek ezen a téren a férfiakkal. 
New-Yorkban a minap egy vacsora alkalmával 
letartóztatlak egy rendkívül elegánsán öltözött, 
előkelőnek látszó ürmöt is. Mikor a rendői bíróság 
elé ál.itották, hogy ne lássa a hallgatóság, kezével 
eltakarta az arczát. Whalen rendőr, a ki a nő* 
előállította, előadta, hogy az asszonyt teljesen 
részegen találtak az Echage-téren, a mikor az 
őrjárat bnkisérte a rendőrállomásra Hearn Mar nak 
nevezte magát. A nő sírni kezdett. Zokogástól 
elcsuklott hangon igy szólt:

— A világ legszerencsétlenebb asszonya, bíró 
ur, én vagyok. Rut szenvedélyem az iszákasság 
s ennek ördögétől sehogy sem bírok megszabadulni- 
Kérem szépén, biró ur, zárasson be engem hosszú 
időre, talán majd leszokom az italról.

A bírót nagyon meglepte az asszony vallomása 
s megkérdezte tőle, hogy hívják.

— Ezt ne kérdezze tőlem, bíró ur. Igen előkelő 
család sarja vagyok s nem akarom, hogy csalá­
dom holtra szeg elje magái miattam. Ha tovább 
kérdez a bíró ur, ismét hazudni leszek kénytelen, 
dedig már megutáltam az örökös hazugságot. 
Kérem Ítéljen el engem, három hónapi, hat, vagy 
kjlencz hónapi fogházra —“nem bánom, ha többre 
is, hogy ne lássak magam körül több a kohoit, 
mert igy nem vagyok elég erős ahhoz, hogy 
ne igyák.

A mikor Higgins biró megkérd-zie a szeren­
csétlen asszonyt, nem gondolja-e, hogy elég három 
napi fogház is, az asszony ezt feiede :

— Jó, hát próbáljuk meg három napra Ha 
azonban ez az idő kevés lesz arra, hogy leszok­
jam az iía!ró!, biztosítom bíró urat, hogy u,ra 
visszakerülök ide.

Az asszonyt ezután elszállították a Couníy 
Jail-i fogházba, a hol le kell ülnie a rámért három 
napi fogházbüntetést.

-Oil

— A parlament tűzbiztonsága. A nyári 
szünet alkalmából ,<z országháziján egn::p ár­
totta meg a tűzoltóság az évente szoká- v;z- 
probát, amely minden tekintetben jói siklóit és 
beigazolta, hogy a parlament óriási palota á ak 
lüzbiztonsága teljesen kielégítő. A próbán t cer- 
bovszky Szaniszló tüzo tófőparancsnok é- Breuer 
Szilárd tüzoítótisít vezetésevei a második és 
ötödik kerületi és központi tüzér é.: vonult ki 
teljes fe szereléssel s i észtvettek abban a házi 
tűzöl lók is. Előbb kipróbálták az épületben e he­
lyezett összes vizcsapokat, amelyek igen jó! mű­
ködtek s azután tíz vizsugárral alaposan meg­
locsolták a tetőzetet. A piób« három órakor kez­
dődött s az őrségek háromnegyed négykor vo­
nultak vissza a laktanyába.

— Kitiltott bécsi lap. A Becsben megjelenő 
«Deutsches Tagblatt» czirnü napilaptól a imnyar 
belügyminiszter már régebben megvon!a a po tai 
szállítás jogát. A belügyminiszter most h sm lő 
elbánásban részesitetle a «Deutsches Wochenblatt» 
czimü hetilapot is. Ezt az eljárását a mim-zt-r 
azzal okolta meg, hogy ez a lap, a már korábban 
kitiltott «Deutsches Tagblutt» heti kiadása.

— O/vosi rendelések szünete. Az »Általá­
nos Munkás Belegsegélyző Pénztár« amim tó­
riumában, mint az igazgatóság jelenti, jnlus és
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augusztus hónapokban vasárnap a rendelések 
szünetelnek. A vasárnapi rendelés helyett a mun­
kában levő tagok részére az intézet orvosai hét­
köznap este rendelnek; a rendelés ideje a pénz­
tár irodájában s a gyárakban megtudható.

— Anüiée követői. Andréenek és torsai­
nak megrendítő tragédiájára még nagyon 
élénken emlékszik az emberiség. A félelmei 
nem ismerő léghajós tudvalévőén be akarta 
bizonyítani, bogy léghajón el lehet jutni az 
északi pólusig. Két társával s néhány pósta- 
galambbal fölszállt a Spitzbergák legésza­
kibb csúcsáról s a szelek szárnyaira bízván 
léghajóját, a maga és társai életét, a leve­
gőn át akart eljutni az északi sarkhoz. Az­
óta hét esztendő múlt el. Andcéeröl és tár­
sairól semmi hir sem hallatszott. Az arkti- 
kus viharok utolérték valószínűleg s a tudo­
mány bátor bajnokai ott vesztették életüket 
mérhetetlen jéghegyek között. A tudomány 
megőrzi emléküket s ama hősök soraiba 
iktatja, akik megtudtak halni a tudományért. 
Tragikus sorsuk azonban nem riasztotta 
vissza azokat, akikben ég és lobog a tudo- 
mányszomj. Parisból érkezik a jelentés, 
bőgj" Mareilac nevű franczia léghajós ha­
sonló módon akar az északi sarkra íutni. 
ngy léghajót konstruált, mely sokkal tökéle­
tesebb, mint az volt, amelyen Andrée útra 
kelt, mert motor is lesz rajta. Ezt a motort 
csak erős légáramlatban hozza működésbe. 
A motor nem nagy és 200 óráig működhe­
tik megszakítás nélkül. A kosár nem hálóval 
lesz a gömbhöz erősítve, hanem vastag 
ponyvákkal, miáltal szilárdabbal log függni 
és másrészt az idő viszontagságai ellen is 
jobb menedéket nyújt. A gázkieresztö-készü- 
lék a kosároan lesz elhelyezve, miáltal a 
léghajó könnyen irányítható. A kosár tetején 
egy csapóajtó van arra az eshetőségre, hogy 
ha netán a léghajó a tengerbe buknék, a 
kosár el ne merüljön. Marcillae most még 
egy oly anyagot akar magával vinni, amely 
a gáz túlságos lehűlését megakadályozza, 
mert azon a véleményen van, hogy a gáznak 
e rendkívül magas és hideg rétegekben tör­
ténő nagymérvű lehűlése nagyfontosságu az 
expediczió sikerére és azt hiszi, hogy Andrée 
szerencsétlenségének is ez volt az előidézője. 
Az expediczióban ívlureillaeon kívül még 
3—4 kísérő fog résztvenni, akik a kosár 
szabad erkélyén zavartalanul folytathatják 
majd megfigyeléseiket. Dróttalan táviróké- 
szüléket is visznek magukkal, amelynek 
segélyével a léghajó útjáról időközönkint 
jelentéseket akarnak tenni. Az expediczió 
költségei 90.000 frankra rúgnak.

— A. töketerebesi tűzvész megvizsgálása. 
A napokban Tőketerebesen nagy tűzvész pusztí­
tott, melynek mintegy hatvan ház esett áldoza­
tául. Az Országos Tűzoltó-Szövetség elnökségének 
megbízásából most Lukáís Gyula szövetségi 
előadó a veszedelem színhelyére utazott, hogy a 
tüzveszedelemiol szakjeleníést készítsen a szö­
vetségi elnökség és a belügyminisztérium szá­
mára.

— Uj mérványbánya Erdélyben. A foga- 
ras vármegyéhez tartozó Árpás község határá­
ban, mint Fogarasmegyéből Írják, Alímann, a 
Mazzi Luigi-ezég tula doncsa, értékes márvány- 
bányát fedezett fel. Csodálatos tisztaságú, ere­
zetlen carrara statuária és bianco poin márvány 
olyan haialmas tömbökben fekszik ebben a bá­
nyában, hogy értéke mil.iókra tehető. A bánya 
telke a gróf Teleki Sándoré volt, a kitől az állam 
vette meg. Ma az államtól a nagyszebeni bánya- 
társaság, Pauly és társa bírja bérben.

— Bárónő és képviselő. Parisból jelentik: 
Ma éjjel a huszonkötéves D'Emprovi la bárónő a 
a Vendóme-téren négyszer rálőtt revolverével 
Ladonzette báró, volt képviselőre. Ladonzette-t az 
egyik golyó karján súlyosan megsebesítette. A 
tett oka hir szerint féltékenység.

— Száz szép asszony utazása. Londonból 
jelentik: Az Egye-üit-Ailamok Ohio, Kentucky 
és Indiana államainak száz legszebb asszonya 
érkezett ma ide, hogy innen középeuropai útra 
induljon. Ez az utazás egy szépségverseny nye­
reménye, a melviyel egy Cinczinaiiban megjelenő 
újság kedve-k öil: a szép hölgyeknek. Az u]ság 
tavaly az Egyesült-Ál amok háromszáz legnép­
szerűbb asszonyát küldte el a saint-louisi kiállí­
tásra, az idén pedig szépségversenyt rendezett az 
említeti három államb n s a nyerteseket, minden 
városból egy asszonyt és egy leányt, európai 
sétautra küldi. A társaságban csak egy férfi van: 
ez újság tulajdonosa, a ki a családjával utazik. 
London ból Parisba utazik a szép társaság, onnan 
pedig a koníii.ens többi nagyvárosába. Nincs ki­
zárva, hegy a szépséges amerikai hölgyek, a mi 
it;u-szép fővárosunkat is megválogatják.

— A vétken káplán. Worschák czimzetes 
püspök és fővikárius — mint Eszékről sür- 
gonyzik — Erahovics István káplánt felfüg­
gesztette állásától. A káplánt több súlyo­
sabb természetű vétséggel vádolják.

— A külföldi diákok elian. Berlinből táv- 
irják: A német egyetemek tanácsai elhatároziák, 
hogy újabb rendszabályokat léptetnek életbe a 
külföldi, különösen a lengyel és orosz diákok 
beözönlése ellen. A német egyetemeken a kül­
földi diákoknak már a jövő iskolai év elején 
nagy mértékben meg fogják nehezíteni a föi- 
véielt.

— A Potemkin matrózai. Bécsből Írják, 
hogy a »Knyáz Putemkia« lázadó matrózai közül 
hatan tegnap délután a budapesti gyorsvonaton 
Becsbe érkeztek. A matrózokat egy Deutsch Ár­
min nevű ember vezette, a ki az orosz forra­
dalmi párt tagja. A matrózok Becsből tovább 
utaztak nyarat felé.

— Villamos elgázolás. Ma ismét villamos 
algázolás történt a fővárosban. Az áldozat Zsidó 
Károly tizenkilencz éves villamos vasúti váltóőr. 
Budán, a Hadik-kaszárnya előtt igazgatta ma 
délelőtt tiz óra tájban a síneket a mikor arra 
robogott a közúti villamosvasút egyik kocsija 
és elütötte. A szerencsétlen fiatalember a kerekek 
alá került, a melyek borzalmasan összezúzták. A 
mentők az első segítség nyújtása után beszállí­

tották a Ptókus-kúrházba, a hol most a halállal 
vivődik. A rendőrség megindilotla a nyomozást, 
hogy kiderítse, kit terhel a szerencsétlenségért a 
felelősség.

— A Dcbóezok kutyája. A közönség ked- 
venezeinek, a Willandt fivéreknek nagy a szomo­
rúságuk. Hűséges kutyájuk, az úgynevezett bika­
kutya rejtelmes körülmények közt ellünk A ha­
talmas borjú nagysága fekete állat, amelyiyei a 
Willandt-fivérek a bikaviadal paiódiájuk t mutat­
ták be, a czirkusz istállója mellett meg volt lán- 
czolva. Valószínű, hogy a szép értékes állatot 
valaki ellopta. A Wiliandt-testvérek feljelentést 
tettek a rendőrségen és jutalmat tűztek ki annak, 
aki a bika-kutyát előkeriti.

— Braun Márkus jelentése. Londonon át 
érkezett amerikai távirat alapján mi is ismertet­
tük ma Braun Márkusnak az Egyesült-Államok 
elnökéhez intézett jelentését, melyben egyebek 
közt azt mondja, hogy »kénytelen volt leleplezni 
bizonyos visszaéléseket a magyarországi kiván­
dorlás körül és hogy Magyarországból az illetékes 
hatóságok tudomásával gvakran bűntettesek is 
utaznak tömegesen Amerikába és megtörténik, 
hogy ha a fogházak zsúfoltak, elítéltek is vannak 
a kivándorlók közt.« Illetékes helyen kijelentik, 
hogy a fenti állítások, ha azokat Brann Márkus 
csakugyan meglette volna, tendencziózus valót­
lanságuk.

— A Rajeczfürdő igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak ak 
május 15-től junius 30-ig, valamint aueusz'us 
21-tüi szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás I. osztályú tükörfürdőjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az éleláraknal pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Életunt varróleány. A nyár-ulczai Hun- 
gária-fürdőben ma délután öngyilkosságot kísérlett 
meg Spira Gizella 17 éves vanóleány. Szubli­
máltál megmérgezte magát és s segítségül hívott 
mentők életveszélyes belső sérülésekkel vitték a 
Rúkus-kórházba. Tragikus teltének okát nem 
tudják.

— Kigyómarás. Déváról jelenük: Vormaga 
községben Vojüa Lázár birtokán búzát arattak a 
munkások. Aratás közben egy merges kígyó 
mászott elő és Popa Mária leányt lábán meg­
marta. A leány azonnal megbetegedett és egész 
teste feipuffadt. A leányt, kinek állapota aggasztó, 
a dévai közkórházba szállították.

Tejcréme a legjobb lejből készült, nagy 
táperejü, kellemes zamatu. Kapható minden ká- 
véházban, tejesrrnokban és füszerkereskedésben. 
Főraktár: Goldrnann József, István-ut 23.

GYÁSZROVAT.
Idb. kisfalud! Lipthay Pál földbirtokos, volt 

országgyűlési képviselő, e hónap 12-én 63 éves 
korában hirtelen meghalt Kecskeméten.

Kaszás József, Balmazújváros község főjegy­
zője, e hónap 12-én életének 53-ik, boldog házas­
ságának 25-ik évében súlyos betegség után meg­
halt Balmazújvároson.

TÁTIRATO
A iraaczia nemzeti ünnep.

Paris, jul. 14. A nemzeti ünnep alkalmá­
ból ma nagy csapatszemle volt. A szemle 
után Loubet elnök katonai dejeunert adott, 
melyen résztvettek a miniszterek és a Brest- 
ben horgonyzó angol hajóhad tisztjei.

Az elnök megkérte a hadügyminisztert, 
hogy az ő valamint a kormány nevében fe­
jezze ki szerencsekivánatait a csapatoknak. 
Örömmel konstatálja, hogy hála a tisztek 
odaadásának és a jóindulatnak, mely mindnyá­
jukat eltölti, a csapatok kiképzésé, fegyelme 
és kitartása egyre fokozódik. A köztársaság 
joggal büszke hadseregére, a melyre szá­
míthat, hogy biztosítsa Francziaország be­
csületét és a békét.

Paris, jul. 14. Délelőtt a hazafias liga 
megtartotta a szokásos felvonulást a strasz- 
burgi emlékhez.

A maczedóniai forrongás.
Szófia, jul. 14. Maezedóniából érkező ma­

gánjelentés szerint a monasztiri forradalmi 
bizottság abból az alkalomból, hogy egy 
állítólag ártatlan bolgárt halálra Ítéltek, 
Hilmi basához és a két polgári ügyvivőhöz 
fenyegető levelet intézett, amelyekben az 
Ítélet végrehajtása esetére személyes boszut 
helyeznek kilátásba.

Konstantinápoly, jul. 14. A három ma- 
czedon vilajetben gárhzdálkodó görög és 
szerb bandákról készített hivatalos statisz­
tika szerint ez évi márezius óta 44 görögöt 
és 97 szerbet megöltek, 83 görögöt és 4 
szerbet elfogtak.

Elpusztult hajó.
megmen-Bréma, jul. 14. A hajótöröttek 

lésére szolgáló német társaság Vangeoroopi 
mentőállomásáról azt táviratozzák, hogy jú­
lius 14-ikén az innen nem messze elsülyedt 
Vilié nevű kutter tiz embere elpusztult a 
Bismarck nevű mentőbárkával együtt.

Közgazdasági táviratok.
AewyorJr,
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SZ1KHAZ ES 110DÍL0H.
— Az Országos Magyar Szlnészegyesii-

let központi irodájában most a folyó ügyeket 
intézik el. A tanács a nyári hónapok alatt ülést 
nem tart s a legközelebbi ülése szeptember 
5-én lesz.

— A müncheni Wagner- és Hoz irt esték.
A müncheni udvari színházi intendatura most 
teszi közzé a nyári ünnepi előadások sorozatát, 
mely augusztus 7-étöl szeptember 21-ig terjed és 
a mely Wagner és Mozart müveit foglalja ma.ában.

—Latin szmielőaüás. A haliéi filológiai tár­
sulat Terenzius «Eunuchus» czimü darabját az 
eredeti szövegében hozta színre. Az előadás úgy 
a beállítás, mint a jelmezek tekintetében, teljesen 
megfelelt a darab keletkezési kora, viszonyainak, 
sőt a latin szövegű szinlapon a közreműködők 
neveit is latinizalták. Az előadás kitünően sikerült.

— A pozsonyi Petőfi-szobor. A pozsonyi 
Petőfi-szobor bizottsága Brolly Tivadar polgár- 
mester elnöklésével ülést tartott Radnai Béla 
szobrászművész várbani műtermében, melyen 
megtekintették a pozsony város számára nála 
meg-rendelt Petőfi-szobor harmadnagvságu mintáját. 
A bizottság a mintátminden tekintetben sikerült 
művészi alkotásnak talália s megbízta a mű­
vészt a végleges nagyságú szobor elkészíté­
sével. Ugyancsak elfogadták Seheer müépitő- 
nek terveit, a melyek szerint a szobor épí­
tészeti része készülni fog. Itt ernhtjük meg 
egyúttal, hogy a bizottság Radnai Bélát, Brolly 
polgármester indítványára 19U8 évig, a szobor 
elkészültéig minden baleset ellen biztosította.

— Heinhardt Miksa tervei. Berlinből Írják, 
hogy Reinhardt Miksa színigazgató úgy osztotta 
be a jövő szezon játéktervét, hogy a Deutsches 
Tneaterben a klasszikus, a Neues Theaterben 
pedig a modern színmüvet fogja a'polni.

— Mőkaságok. Második kiadást ért már el 
Duray Jánosnak »Mohóságok vagy tréfa az élet 
balzsama« czimü könyve. Nagyobb bizonyíték a 
munka jósága mehett nem is kell. Talpraesett, 
zamatos adomák követik itt egymást pompás il- 
lusztráezióktól larkitva. A háromszáz lapos kötet 
ára mindössze egy korona. Megrendelhető a szer­
zőnél (Duray János. Budapest, I. kerület, Isten- 
hegyi-ut 32.) vagy pedig a nyomdában. (Barca 
József, Budapest, IV. kerület, Váczi-utcza 60.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A légszeszvilágitás kérdése. A lanacs

a légszeszvilágitási dolgábankérdés megoldása 
elhatározta, hogy a középitési igazgató és a köz- 
épitési ügyosztály vezetője által bemu!atoít elő­
terjesztések felülvizsgálására szakérlökül a Jó- 
zsef-müegyetem tanári karának két tagját kéri 
föl, a kiknek a légszesz-világilásra vonatkozó 
minden adatot rendelkezésére fog bocsátani. E 
szakértők, a kiket a műegyetem rektora fog ki­
je ölni, hivatva lesznek kimerítő és kellőképen 
megokolt választ adni arra a tizenhárom kérdő- 
pontra, a miket a tanács megállap tolt. E kérdő­
pontok arra vonalkoznak, hogy mennyi az egyes 
gázgyárakban a termelés most és mennyire lehet 
a termelőképességet fokozni ? Mely időpontig 
lesz képes a főváros a jelenlegi telepeken ter­
melhető légszeszszel fokozódó szükségletét el­
látni ? Milyen hatással lesz a légszeszfogyasz- 
tásra, ha a főváros külső részeiben vil amos vi­
lágítást fognak alkalmazni ? Műszaki szempontból 
ajániatos-e a józsefvárosi telepnek 1830-ig való 
fentartása, ha pedig nem, milyen t rmeiőképes- 
séggel és mennyi befektetési költséggel kell uj 
légszeszgyárakat üzembe helyezni ? A gázgyár­
táshoz felhasznált anyagok beszsrzési ára és a 
nyert meliúktermények forgalmi egységárai el­
fogadhatok-e és olyanok-e, hogy a közeli jövőben 
is irányadóul szolgálhatnak.

— Építkezési mizériák. A tanács tegnapi 
ülésén két irányban tett figyelemreméltó előter­
jesztést a magánépitési ügyosztály, ugyanis intéz­
kedéseket kért a magánépitkezéseknél tapasztalt 
visszaélések ellen és az építkezések alkalmával 
előfordult balesetek megakadályozását illetőleg. 
Az ügyosztály jelentése szerint a műszaki ellen­
őrzés hiá..yossága miatt sokan a jóváhagyott ter­
vektől eltérően építenek. Nagy baj az is, hogy 
sok a kontár. A tanács kimondotta, hogy a mér­
nöki hivatal újjászervezésekor gondoskodni fog a 
jobb műszaki ellenőrzésről. Az érdekeit ipartes­
tületekhez pedig felhívást intézett, hogy állítsák 
össze a szakiparosok névjegyzékét, hogy ki mire 
vállalkozható törvényesen A baleseteket illetőleg 
az ügyosztály azt jelentette tegnap, hogy az 
1898. évet kivéve, Európa valamennyi nagyvárosa 
közül Budapesten volt legkevesebb baleset. Á 
kormány különben már 1901-ben szabályrende­
letet dolgozott ki, a melyben elrendeli a szüksé­
ges óvóintézkedéseket. A szabályrendelet sürgő­
sen tárgyalta valamennyi fórum s csak ki kel­
lene adni, de a kormány máig sem adla ki. A 
tanács tegnapi üléséből megsürgette a szabály- 
rendelet kiadását.

— Csatornázási ügyek. A hatodik kerületi 
elöljáróság azt tapasztalta, hogy a legutóbbi nagy 
esőzések alkalmává* több Andrássy-uti ház pin- 
ezéje vízzel telt meg. Az elöljáróság kutatta a 
baj okát s arra a fölfedezésre jutott, hogy az 
Andrássy-ut két oldalán elvonuló régi közcsator­
nák még fokozatos tisztogatás mellett sem képe­
sek az Andrássy-ut házaiban összegyűlő nagyobb 
mennyiségű szenyviz levezetésére. A be éjük tor­
koló és újabban épült Feisőerdősori, Kis János- 
utczai, Rózsa- és Kemnitzer-utczai mellékgyűjtő 
csatornák pedig erre a czólra szintén nem elég­
ségesek. Az elöljáróság kéri a tanácsot, hogy a 
fenforgó bajok orvoslása iránt sürgősen intézked­
jék. — A tanács a körúti főgyűjtő csatornának a 
Szondy-utczától a Teréz-köruton, továbbá folyta­
tólag a Lipót-köruton, a már elkészült Dunaparti 
főgyűjtőbe való torkolással, alagulszerü kiépítés­
sel, valamint az ehhez tartozó csónakház, lejáró 
aknák és meÜékcsa'ornák nviit gödörben való

építésével felmerülő föld-, ács-, kőmives-, kőfa­
ragó- és burkoló-i munkákra nyilvános árlejtést
hirdet. Az ajánlató t folyó évi augusztus 5-én 
délelőtt ll óráig kell beadni a középilési 
ügyosztályban (Központi városház, II. emelet, 
254. ajtó).

— A jtfépszinbáz átalakítása ügyében a 
népszínházi bizottságnak ma ülése volt. Tudomá­
sul vették, hogy a nézőtér belső szerkezed telje­
sen ép és átalakításra nem szorul. A művezető 
építész jelentést tett a munka haladásáról, beje 
lentve, hogy az építéssel ez év november elsejére 
elkészül, a mit a bizottság tudomásul veit.

TÖRVÉNYSZÉK.

Ötxren koronás kocsirendezők.
— A voll honvédelmi miniszter mandátuma. —

Ma nem az ingyenes vacsorajegyek vol­
tak napirenden, hanem az ötvenkoronás ko­
csirendezők.

A Nyíri-párt kortesei szavazőpolgároknak 
ötven koronákat kínáltak és adtak, hogy a 
kocsikat rendezzék. A valóságban azonban 
csak azt kívánták tőlük, hogy szavazzanak
— persze Nyíri Sándorra.

Az első tanú Kovács Mór kereskedő volt, 
aki a következőket vallotta:

A választás napján este tiat órakor a Vigadó 
előtt hallottam beszélni, hogy a Fiume-szállóban 
fölvesznek kocsirendezőket jó pénzért. Én is oda 
mentem. Lehettünk vagy 10—12-en. A másik 
szobában is voltak. Ittam egy pohár sört, mikor 
azonban ki akartam fizetni, a pinezév azt mondta, 
hogy ki van fizetve. Hogy ki fizetett helyettem, 
nem tudom. A jelen voltak kezűi meg tudom 
nevezni Witz Gézát, Khein Ignáczot, Herskovics 
Mihályt, akikről azt hallottam es később meg is 
győződtem róla, hogy dr. Gőz 50 koronáért kocsi­
rendezőknek fogadta fel őket. A Fiume-szállóból 
Gőz vezetésével a Vigadóba mentünk, ahonnan a 
kocsirendezői irodába indultak, ahol, miután le­
szavaztam, este tizenegy óráig maradtam. A 
választás után két nappal úgy én, mint Hersko- 
vits Mihály és Witz Géza Reiner üzletébe men­
tünk, ahol Herskovics, Witz és én aláirtunk egy 
Írást, melyben elismertük, hogy mint kocsirende­
zők 50 koronát felvettünk. Az összeget Reiner 
mindjárt ki is fizette.

Balázsi detektív a következőket adja elő:
A választás napján Krauss butorszáilitó elhívott 

engem a Fiume szállóba, a hol láttam, hogy 
10—15 egyén iszogatott. Hogy vesztegetés tör- 
ténl-e, azt nem tudom, én pénzt nem kaptam. 
Tudom, hogy kértek pénzt a szavazatért, sőt én 
magam is beszéltem egyesekkel, a kik pénzt kér­
tek a szavazatukért, Én azonban kijelentettem, 
hogy Sztéhló pártelnök azt mondta, hogy nincs 
pénz.

Dr. Kozma Jenő a kérvényezők képvise­
lője : _

— Ön detektív és látta, hogy itt büntetendő 
cselekmény tényálladéka forog fönn, miért nem 
tartóztatta le az illetőket?

— Én, mint választópolgár szerepeltem; vagy 
detektív vagyok, vagy választópolgár, de külön­
ben a Ietar óztatásra nekem utasításom nem volt 
és ilyen dolgot utasítás nélkül nem végezhettem. 
Különben is a szavazatért való penzigérés csak 
fortély volt, én mint detektív tudom, hogy gyak­
ran tolvajnak is Ígérek 50 forintot, hogy csinálja 
meg ezt az ügyet, mire ő megcsinálja, rle bizony 
nem kap egy krajezárt sem. Én a magam sza­
vazatomért nem kaptam semmit.

Szlovacsek tanú a következőket adta elő:
A saját személyemre vonatkozólag, hogy a 

szavazatomért pénzt kaplam-e vagy sem, nem 
kívánok vallomást tenni. A választás napján 
engem Epstein behívott a Vigadóba, ott rendelt 
nekem sört, amit én megittam, amiközben oda­
jött egy fiata ember, akit doktornak szólítottak, 
ki azt mondta, hogy menjünk vele a vigadói 
pártirodába, ahol nekünk kijelentették, hogy 
szavazatunkért nem adnak ugyan pénzt, de 
mint kocsirendező kap mindenki ötven koronát. 
A pénzt Reiner kereskedésében kaptuk meg. 
Nemcsak én voltam ott, hanem kívülem még 
többen is voltak. Ott láttam Szandál Mihályt, 
Skultéti Ferenczet, Kovács Mórt, Herskovics 
Mihályt, Keiser Józsefet, Müller Ödönt, Witz 
Gézát és Glauber Ignáczot Mindnyájan oda 
voltunk rendelve Reiner üzletébe, kettőnként 
bementünk egy szomszédszobába s ott kaptuk 
meg a pénzt. Én Skultéty Ferenczczel kaptam 
meg az ötven koronát, de előbb aláírtam egy 
nyugtát, hogy mint kocsirendező ötven ko­
ronát fölvettem, habár éa biz nem rendeztem 
kocsit.

Herskovics Mihály kereskedő kijelenti, 
hogy Kovács Mórral, a mint a Vigadó felé 
ment, hallotta, hogy a Fiume-szálióban föl­
vesznek a Nyíri-párt számára kocsi­
rendezőket. Elmentek a Fiume-szállúba, a 
hol már többen ittak. Megkínáltak borral 
és sörrel, ittak, fizetni persze nem fizettek, 
mert senki nem kérte a pénzt.

A bíró: Sokat ittak?
— Hát, kérem, adtak mindenkinek annyit, a 

mennyi csak kellett. E közben bejött dr. Gőz, 
Reiner, Glauber és igéitek 10 koronát, hogy le­
gyünk kocsirendezők. A tiz koronát azonban mi 
kevesellük, majd hosszas alkudozás után 50 ko­
ronában állapodtunk meg. Gőzzel azután elmen­
tünk a Vigadóba, felvezetlek a telefonszobába, a 
hol egy magát bankigazgatónak nevező ur kije­
lentette, hogy mint kocsirendező kapunk 50 
koronát. Kovács Mórral azután elmentem sza­
vazni, majd bementünk a pártirodába, hogy ren­
dezzük a kocsikat, de dolgozni bizony nem dol­
goztunk semmi!, mert nem adtak. A választás 
után néhány napra Reiner üzletében megkaptam 
az igéi t 50 koronát, úgy kallolíam, hogy a többiek 
is megkapták.

A ma délután kihallgatott tanuk valameny- 
nyien beigazolták, hogy a választás alkalmával 
több szavazó kapott öiven-ütven korona-, mint

kocsirendezők, holott kocsirendezéssel éppen 
nem foglalkoztak. Legérdekesebb volt azon­
nali a Bohus István czipész vallomása, 
a ki a többek között azt is bevallotta, hogy Ep­
stein, a ki különben több Ízben felkereste őt, egy 
alkalommal igy szólt hozzá: tartsunk össze tizen, 
mert úgy két-háromezer forintot is kaphatunk 
szavazatunkért, mert az sokat nyom — ha szükség 
van — a iatban.

— Jókai alapítványa. Jókei Mór néhány
esztendővel ezelőtt kétezer koronás alapítványt 
lett a »Magyar írók Segélyegylete« javára. De 
mert Jókai ezen összeget nem fizette le, a segély­
egylet most bepörölíe Jókai örököseit : özvegy 
Jókai Mórnét, Fesztv Árpádnét és néhai Jókai 
Mór ismeretlen örököseit. Mára volt kitűzve eb­
ben az ügyben a pörfelvétel a budapesti törvény­
szék pertárában. Özvegy Jókai Mórné képvisele­
tében dr. Vázsonyi Vilmos, Feszty Árpádné ré­
széről dr. Füredy Mór, az ismeretlen örökösök 
képviseletében pedig a bírósági lag kirendelt dr. 
Guiyás Lajos budapesti ügyvéd jelent meg ügy­
gondnokul. Az alperesek éltek törvényadta jogukkal 
s elleniratuk beadására tizenöt napi halasztást 
vettek igénybe.

— Ügyvédeit kongresszusa. Ez év október 
hetedikén kezdődik meg Liégeben a második 
nemzetközi ügyvédi kongresszus; a programmja 
ez: 1. Szabályozza-e a törvényhozás az ügyvédi 
állást, vagy elűnyösebb-e mai szabadsága? Sza­
bályozás esetén miként volna ez a szabályozás 
keresztülvihető? 2. Helyén való-e az ügyvédi 
állást bizonyos, nem a bírósági képviseletek kö­
rébe lariozó funkcziókkal összeférhetetlennek 
mondani ki ? 3. A bíróságok előtti képviselet 
funkeziója osztassék-e föl több hivatásbeli szak­
mára? Pl. csak elsőfokú és felebbezési bírósá­
gok előtt is tárgyaló ügyvédségre. Vagy helye­
sebb a funkezióknak egy kézben való egyesí­
tése ? 4. Szabad-e külföldi ügyvédet belföldi bí­
róságok előtt képviseletre és tárgyalásra bocsá­
tani? És milyen feltételek mellett? 5. Miképpen 
volna lehetséges a különböző országok ügyvédi 
kara és az egyes ügyvédek között állandó nem­
zetközi érintkezést létesíteni? És milyen legyen 
ez az érintkezés: szabad-e vagy pedig statútu­
mok által szabályozott?

— Kerékpár-lopás a jogállam^ban. Karos 
Miklós kereskedősegéd és Gyura István szabó­
legény — miután egyiküknek sem volt keresete 
— kerékpárokat lopkodtak össze és azokat Bei- 
feld Gáborné biczikli-kereskedőnek és üzletvezető­
jének, Singer Kálmánnak adták el. A mai tár­
gyaláson Karos beismer mindent, hanem Gyura 
keményen tagadott.

— Hiszen ön a rendőrség előtt — mondotta 
az elnök — a tényekkel egyezőíeg beismerte 
ezeket a lopásokat; mivel indokolja a mostani 
visszavonást ?

— Mikor a rendőrség elfogott bennünket — 
hangzott a válasz — az összes biczikli-lopásokat 
ránk akarták kenni, de, mert nem vállaltuk el 
szép szóra, hát ütni-verni kezdtek. Szégyen, gya­
lázat, hogy ilyesmi jogállamban megtörtén­
hetik! . . .

Erre a keserű kifakadásra az egyik szavazó 
biró elmosolyodott. Ezt észrevette a vádlott s 
tovább folytatta:

— Ne tessék nevetni tekintetes törvényszék, 
de jogállamban szégyen és gyalázat, ha a letar­
tóztatott embereket ütik-verik.

Az elnök: Hát kerékpárt lopni nem szégyen?
A vádiott: Tudom én azt jól, hogy ez szé­

gyen, nem is menteném magamat, ha a lelki- 
ismeretem nem volna tiszta. De ártatlanul szen­
vedni mások bűneiért nem akarok!

A kihallgatott tanuk az önérzetes hangú tolvaj 
szavahihetőségét nagyon is lerontották. A bizo­
nyítási eljárás befejezése után az elnök a tár­
gyalás folytatását holnap délelőttre halasz­
totta el.

— A gyilkos ozigányprimás. Dalka János 
buziási czigányprimás az év elején magához 
csalta Pap Vilma szilasi bábát, akit tízéves nő­
vére szemeiáttára iszonyú kegyetlenséggel meg­
gyilkolt és aztán kirabolt. A gyilkos czigánypri­
más ezután elásta a holttestet egy kamrában és 
a mikor az áldozat ujjai a kamrából kilátszottak, 
ezeket vaslapáttal leütötte. Majd halálos fenyege­
tések között megtiltotta a kislánynak,? hogy tettét 
elárulja. A bátor kislány azonban feljelentette a 
kegyetlen gyilkost, akit a temesvári esküdtbiró- 
ság rablógyilkosság miatt életfogytiglani fegv- 
házra ítélt. A Kúria ma Sebestyén Mihály elnök­
lete alatt és Tassy Pál koronaügyészheiyettes 
fe!szólalása után, a benyújtott semmiségi pana­
szok elutasításával, hozzájárult az esküdtbiróság 
Ítéletéhez.

— A törvénytelen gyermek. Elcsábították 
Pesák Ilona tiz.nkilencz esztendős cseléitleánvt 
és azután magára hagyták. A szerencsétlen te­
remtés újszülött gyermekét a csatornába dobta, 
a hol ez meghalt. Kiiencz hónapi börtönre iiéite 
ezért a bíróság.

SPORT.

A tátra-lomaicsi versenyek.
—- Második nap. —

A mai nap kiemelkedőbb versenye a 8000 
koronás Lomniczi-dij volt, melyet a várako­
zásnak megfelelőleg gróf Batthyány Elemér­
nek kétéves pej ménje, Rátartó nyert meg 
biztosan félhoszszal. Megemlítendő még a 
2400 méteres Poprádi-dij, melynek 3000 ko­
ronás dijáért csak két ló állt a starter 
zászlója elé. Ebben a versenyben a 4 reás 
Bonjour aratott igen könnyű győzelme*
egyetlen ellenfele, Tyrann felett.

*
A részletes eredményt itt adju» :
I. Eladók handicap ja. 1800 K, 1400 méter.

1. Báró Königswarter H. 3é pk Jeaaeííe 58 
fSmejda). 2. Ugyanannak 3é pk Teliző.d 61*5 
(Barton). 3. Geist G. 3é pk :Rézi 55 5 (Bocs-
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kai). Futottak még: Kozák (Pretzner), Coma
Berenice (Cieminson). Könnyen két boszszal 
nyerve, két hoszszal harmadik. Tot.: 10: 27, 
25: 66, 66.

II. Handicap. 2000 K, 1600 méter. 1. Gróf 
Pejacsevich A. 3é pk Bitva 56 5 (Huxtable).
2. Rohonczy G. 3é sm. Szt. Gellert 45 (líiszivsfth).
3. Geist; G. 3é stpm Péda 44-5 (Bocskai). 
Futott még: Norma (Cieminson). Fejhoszszai 
nyerve, egy hoszszal harmadik. Tol: 10: 39, 
25: 57, 41.

Ilf. Lomniczi handicap. 8000 K. 1100 m.
1. Gr. Batthyány E. pm Rátartó 51*5 (Bocskai).
2. Br. Königswarter H. sk Tessék 54 (Janek).
3. Rohonczy G. stpk Alice 46 5 (Heidt). Futot­
tak még: Hadak útja (Cieminson), Luii (Maas), 
Tünemény (Matti). Biztosan fél hoszszal első, egy 
és fél hoszszal harmadik. Tot.: 10:24,25:35,35.

IV. Poprádi dij. 3000 K. 2400 m. 1. Br. Born 
F. 3é sm Bonjour 51 (Janek). 2. Geist G. 4é 
s her Tyrann 53 (Bocskai). Könnyen nyerve.Tot.: 
10: 13.

V. Eladóverseny. 2000 korona, 1100 méter. 
1. Gr. Wenckheim D. 2é pm Tommy 52 
(Barton), 2. Zangen I. 3é pher Mind me 475 
(Bocskai), 3 Comp. K. B. F. 3é pher Ócskái 
Brigadéros 50 5 (Kisziváth). Futottak még: Prater 
iBilek), Tányérnyaló (Cieminson). Egy hoszszal 
nyerve, fejhoszszai harmadik. Tot: 10:18,25: 
3Í, 87.

VI. Nyeretlenek versenye. 2000 korona, 
1100$ méter. 1. Königswarter H. 2é sm Orphe- 
line 50 (Barton). Gr. Batthyány E. 2é p k Ori- 
flamme 48 5 (Cieminson). Könnyen két hoszszal 
nyerve. Tot: 10:25.

— Elagyarország uszóbajnoksága. A
Magyar Athietikai Szövetség megbízta a Magyar 
Úszó-Egyesületet Magyarország 100 vardos baj­
nokságának kiiráásával. Ezt a bajnokságot a 
Mue augusztus 5-iki nemzetközi versenyének ke­
retében tartja meg, melynek a bajnokság mellett 
értékes száma a Porzsolt Gyula-emlékverseny 
804 és fél méterre. Tekintettel arra, hogy alkal­
mas uszodánk, nincs a szövetségnek a főváros 
területén kellene valami szabad vizet keresnie.

A közönség köréből
Veszek régi rasgyar és iaiisi könyveket,
régi okmányokat és régiségeket készpénzért.

Siääier A. Budapest, Üliöi-uí 12. 428

KÖZGAZDASÁG.
Ä termés.

Országszerte javában folyik az aratás, 
próba-cséplések azonban még nem minde­
nütt voltak s ennélfogva határozott képet 
az idei termés eredményéről adni még nem 
lehet. Az eddig beérkezett tudósításokból 
azonban nagyjában mégis fogalmat alkot­
hatunk magunknak úgy a termés mennyi­
ségéről, mint minőségéről. A mi a két tő 
termény : a búza és rozs mennyiségét illeti, 
már most konstatálható, hogy a tavalyinál 
ugyan jobb, de mégis csak közepes lesz. 
A minőséget a legtöbb jelentés jónak mondja, 
ámbár a nagy iiőség következtében, mely 
az aratás előtt uralkodott, sok hirtelen érett, 
megszorult szemű búza és rozs is lesz az 
idei termésben. Árpáról elég kedvezőek a 
jelentések, ellenben a zab sok helyen nem 
a legjobban fejlődik. A tengeri szépen in­
dult fejlődésnek, de most már bő eső kel­
lene rá, hogy további fejlődésében meg ne 
akadjon.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
gabona-árjegyző irodájához következő jelen­
tések érkeztek a vetések állásáról:

Arad. Az aratással — a zab kivételével — 
már jóformán készen vannak a gazdák s a csép- 
iés is megkezdődöd. A terméseredmények vidé- 
kenkint nagyon eltérők. Á szárazság egyes vidé' 
ken ismét nagyon nyomasztó kezd lenni s a 
kukoriczára rossz hatással van, mert az nem bir 
úgy kötni, mint kellene.

Baja. Az aiatás kedvező időjárás mellett 
gyorsan halad, kereszt elegendő van, búzából és 
rozsból 8—9 métermázsa várható kát. holdan- 
kint, árpa és zab még több lesz, tengeri nagyon 
szépen áli, kerti vetemény sok és jó.

Békéscsaba. Búzából átlag 5 méíermázsa, 
árpából 5 métermázsa és zabból 6 métermázsa 
várható magyar holdankint. Tengeri jól áll, de 
eső kellene reá. Takarmányrépa kilátása elég 
kedvező. Luczerna és más takarmánvnemü ter­
mése megfelelő.

Érsekújvár. Búza és rozs nagyobb része már 
le van aratva, az árpából, mely kiesé megsárgult, 
jó termésre van kilátás. Zab nagyon szép.

Eszék. Jó termésre van kilátás.
Győr. Az aratás halad előre, búza és rozster­

mésünk kitűnő úgy mennyiségre, mint minőségre 
nézve. Az árpa aratását e hét elején kezdették 
meg, ebből a terményből is bő termés lesz, bár 
a minőség az időjárás miatt kárt szenvedett. A 
kusoricza, répa és burgonya igen szép reményekre 
jogosít.

Kaposvár. Az eddigi aratási eredmények bú­
zából 32, rozsból 28, árpából 23, őszi hüvelye­
sekből 35, tavaszi hüvelyesekből 24 kereszt ka­
taszteri ho'.dankint. Próbacséplések csak e hét 
végén lesznek. Minőség közepes, sokhelyütt a 
megdőlt búzák minőségileg rosszak.

Kassa. Az aratást megkezdették, de a már 
egy hét óta tarló esős idő visszatartja a munkát, 
a kilátások főként búzában közepesnek Ígérkeznek- 
A minőség rossznak látszik.

Kecskemét. Az aratási munkálatok rövid idő 
alatt befejeződnek. Terméseredmény pelég jó, de 
nem oly kitűnő, mint a milyennek mutatkozott; 
gazdáink 10—12 mm. magra számilanak. Csép- 
lési eredmények még nem állnak rendelkezésre-

Léva. Az időjárás meleg, száraz. Mindenből 
jó termés várható, noha a gabona sok helyen 
megdőlt, azért jó szeme van. Munkáshiány érez­
hető, mert a megdőlt gabonával több dolog van.

Losoncz. Az aratás már megkezdődött, de 
próbacséplés még nem történt s igy az átlagter­
més még nem tudható.

Miskoloz. Az időjárás meleg, időnkint egy kis 
vihar széllel, az aratásra kedvező idő jár. 6—8

mm. magot várnak. Szalma rövid lesz, néhol 
gazos. Zabot ritkán termesztik, de ahol van, szép 
s 6—8 mm. magot várnak. A tengeri szintén 
szép. Burgonya szintén szépen áll, bő termést 
ígér.

Moson. A nagy bőség a többi véleményeket is 
megérlelte s már egy pár nap óta az árpát és 
búzát is aratják. A próbacséplések eredményei az 
uradalmakban és nagyobb gazdaságokban az ara­
tási becsléseket nem érték el és kát. holdanként 
6—11 mm. közt ingadoznak. A rozs és árpa 
minősége a nagy hőségtől nagyon szenvedett. A 
tengerbe az eső nem volt elegendő és igy egy 
kiadós eső sürgősen kívánatos.

Nagy-Becskerek. E héten az idő meglehető­
sen lehűlt, jó esőzés is volt, de 2 nap óta ismét 
nagy a hőség. A búzaaratás már jóformán elvég­
ződött. Az eredmény kát. holdanként átlag 8 mm. 
A behordás már megkezdődött, a zab aratása is 
megkezdődött, a kilátás jó. A tengeri nagyon 
jól áll.

Nagy-Kanizsa. Az aratás javában folyik, a 
rozs aratása be is végződött s már hordják. Jövő 
héten megkezdődik a cséplés. Kukoricza, répa és 
burgonya jó kiadós esőt kivannak.

Nagyszombat. Terméskilátások minden tekin­
tetben kielégítők.

Nagyvárad. Az ősziek aratása befejezéshez 
közeledik. Kereszt — mint előre látható volt — 
nincsen sok. Próbacséplések még nem voltak. A 
nagy hőség miatt a búza több helyen megszorult. 
Az árpából történtek cséplések és egy kevés ui 
árpa a nagyváradi piaczon forgalomba jött. A 
bemutatott uj árpa nem mondható elég jónak. A 
kapásnövényekre az eső nagyon kívánatos.

Nyitra. Néhány helyen már próbacséplések 
voltak s a búza magyar holdanként 7—10 mm. 
rozs 6-8 mm. termést Ígér, szalma elég bőven 
van. Kapásnövények szépek.

Fancsova. A cséplés megkezdődöd, árpa 
14—16, búza 8 — 9 métermázsa termést Ígér hol­
dankint. Tengeri szépen áll, bár egy jó esőre 
szükség volna.

Pápa. Az aratás szép rendben folyik, megelé­
gedés látszik a gazdák és kisgazdák közt. Ha a 
kapásnövényeket nem éri valami csapás, akkor 
jó termést fognak adni.

Sopron. Időjárás kedvező, aratás javában fo­
lyik, terméskilátások jók.

Szatmár. Aratás mindenütt folyik, a termés 
közepes. Néhol igen jó minden, de általában az 
egész határban észlelhető az utóbbi hetekben 
folyton tartó szárazság hatása, mely már a ten­
gerit is lassankint lesárgitja. Burgonya és répa 
elég jól állanak.

Szentes. Átlagos termés búzából kát. holdan­
ként 5 métermázsa, árpából 5 métermázsa, zabból 
4‘50 métermázsd. Tengeri a beállott nagy hőség 
következtében nagyon visszaesett, ugyannyira, 
hogyha egy hét leforgása alatt eső nem lesz, a 
tengeri termés is tönkre megy.

Szolnok. Aratás folyamatban van. Próbacsép­
lés eredménye búzából átlag 6 mm.

Újvidék. Terméskilátások igen jók.
Versecz. Búza aratását befejezték s a behor­

dás megkezdődött. Terméskilátás a nagy meleg 
következtében 20 százalékkal csökkent. A zab is 
a meleg időjárás következtében nagyon hamar 
megérett, a minősége ez évben sokkal gyengébb, 
mint a múlt évben. A tengerire eső szükséges, 
mert különben termés nem lesz.

Zalaegerszeg. A gabona aratás mindenütt fo­
lyik. A termés jó közepesnek Ígérkezik. A múlt 
héten a várvavárt eső is megjött, azonban sok 
helyen jég is volt, a mely 20—50 százaléknyi 
kárt lett.

Zenta. A próbacsépléseknél tapasztaljuk, hogy 
a julius elején beállott hőség következtében na­
gyon sok — még akkor zöld — búza megszo­
rult, ami az átlagos terméshozamot körülbelül 
10 százalékkal csökkenti. Mindazonáltal búzater­
mésünk még mindig kitűnőnek mondható. A hő­
ség folytán a zab is idő előtt érett, úgy, hogy 
túlnyomóan laza zabunk lesz, ami természetesen 
a számbeli terméseredményre is kihat.

KERESKEDELEM.
** A közúti vasat uj kötvényei. A mint 

értesülünk, a Közúti Vaspálya Társaság a leg­
utolsó közgyűlés határozata és a kormány jóvá­
hagyása alapján kibocsátandó 13,201.600 K 4 
százalékos kölesönkötvények kibocsátása tárgyá­
ban a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal lépett 
megállapodásra. A társaság e kölcsönt egyrészt a 
mar befejezett újabb építkezésekre és egyéb be­
ruházásokra felhasznált tőkék felszabadítására, 
részben pedig a hálózat további kiterjesztésénél 
felmerülő pénzszükséglet fedezésére veszi fel. A 
Kereskedelmi Báni; a kötvények eladását előre­
láthatólag csak az őszszel fogja megkezdeni.

** A kereskeűeimi és iparkamarák és a 
Magyar Védöegyesiilet. A Magyar Védőegye­
sület a hazai ipar támogatását és védelmét elő­
segítő előmunkálatait befejezvén, a hazai keres­
kedelmi és iparkamarák véleményét a munkála­
tokra kikérte. A debreczeni és pozsonyi kereske­
delmi és iparkamarák már nyilatkoztak. A Magyar 
Védőegyesület ügyrendjét ezéira vezetőnek tartják 
ás különösen az egyesület segédeszközei, neveze­
tesen a védőjegyek és kirakati védőláblák alkal­
mazását, valamint a czimtár kiadását helyesnek, 
hasznosnak és a kitűzött czél megvalósítására 
alkalmasnak vélik. Nevezett kereskedelmi és ipar­
kamarák egyszersmind felajánlják a Magyar Védő­
egyesületnek a honi ipar pártolására irányuló 
törekvéseiben való támogatásukat.

BIZTOSÍTÁS
)—( A magánbiztosító intézetek osztrák- 

magyar köteléke. Az osztrák-magyar birodalom 
területén működő magánbiztosító intézetek ezen 
név alatt még 1899-ik évben köteléket alapítottak. 
A kötelék alapszabályai szerint annak czélja: 1) a

biztosítási ügy magángazdasági szervezetének 
megóvása és képviselete, valamint a biztosítási 
intézmény jogainak és érdekeinek a megóvása; 
2) a biztosítási ügy elméletének ápolása, fejlesz­
tése s kiépítése és az iránta való érdeklődés fel­
ébresztése; 3) a biztosítási ügyet érintő kérdé­
sekben állásfoglalás a törvényhozás és a közigaz­
gatás terén. A kötelék ezéijainak megvalósítására 
szolgáló eszközök: 1) a kérvényezési jog gyakor­
lása, beadványok és panaszok benyújtása a 
hatóságokhoz; 2) nyomtatványok kiadása, könyv­
tár létesítése, olvasóterem megnyitása és az idő­
szaki közlemények közzététele; 3) a napi- és 
szaksajtó felhasználása és előadások megtartása a 
propaganda és felvilágosítás czéljaira; 4) a bizto­
sítási tudomány ápolása végett egyesületek alapí­
tása. A magánbiztosító intézetek osztrák-magyar 
köteléke ez évi junius 26-iicán megtartott igazga­
tósági ülésében a kizárólag Magyarországra vo­
natkozó kötelék! ügyek ellátására egy állandó 
magyar bizottságot választott, melynek tagjai: 
Frigyessy Adolf, Jeney Lajos, Nyitrai Zsigmond, 
Richelti Ödön és Sarbó Leó biztosítási igazgatók, 
mig a kötelék magyarországi titkárává dr. Róth 
Pál budapesti ügyvédet választotta meg és őt 
ezen állandó magyar bizottság mellé rendelte ki. 
Amidőn ezen hirt egyelőre úgy, a mint kaptuk, 
regisztráljuk, fenntartjuk magunknak, hogy a 
magyar kötelék kötelességeire és feladataira leg­
közelebb részletesen visszatérjünk.

KÖZLEKEDÉS.
o Vasutigazgatók értekezlete. Mint Gmun- 

denből jelentik, ott tegnap tartották meg a vasul- 
igazgalói értekezletet, melyen a magyar, osztrák 
és a bosznia-lierczegovinai vasutak több mini 
harmincz képviselője jelent meg. Az értekezlet 
több fontos szakdolgot intézett el. Elénk vita 
fejlődött ki a román államvasutaknak a menet­
jegykötelékben való álláspontja fölött. Végül el­
határozták, hogy a legközelebbi értekezletet október 
12-én Szegeden tartják meg,

o Kombinált hajózási és vasúti forgalom. 
A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 
társaság igazgaiósága közhírré teszi, hogy a kom­
binált hajózási és vasúti forgalomban 1904. évi 
október hó elsejétől érvényben álló IV. kivételes 
díjszabáshoz ez évi augusztus 1-én I-ső pótlék 
jelenik meg. E pótlék különböző módosításokat 
és kiegészítéseket tartalmaz.

IPABÜ GYEK.
— A Dréher-féle részvénytársaság1. A

Dréher Antat-féle sörgyárvállalalokból, mint már 
közöltük, részvénytársaságot alakítottak 28 mil­
lió korona alaptőkével. Az uj részvénytársasá­
got már bejegyezték a budapesti kereskedelmi és 
váltúförvényszék ezégjegyzékébe. Czégjegyző igaz­
gatókul Dreher Antal, Dreher Antal Jenő, Dreher 
Tivadar, Dreher Jenő, Aich Ferencz a kőbányai 
Dreher sörgyár igazgatója, Erhard Alfonz a 
schwechati sörgyár igazgatója és Niedmann Hans 
a michelovi sörgyár igazgatója jegyeztettek be.

GAZDASÁGI HIBBK.
* Kendertermesztő szövetkezetek. Az

»Országos Magyar Gazdasági Egyesület« mintegy 
harmincz kendertermesztő szövetkezetnek vetette 
meg az alapját. Ezek közül már három meg is 
alakult s a gyártelepek felépítése után megkezdi 
működését. A szövetkezetek alakulására való 
tekintettel Zéród István, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület titkára megírta a kender- 
termesztő szövetkezetek alakítására, valamint a 
kendertermelésre vonatkozó tudnivalókat. Az ér­
deklődők ezt a füzetet az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesületnél egy koronáért szerezhe­
tik meg.

* Gépbemutató. Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület ez évi augusztus 24.. 26. és 27. 
napján a gödöllői korcna-uvadalomban széna és 
szalmasajtoló gép bemutatót rendez, a mikor is 
minden ilyfajta gépeket műszakilag kipróbálnak 
és munkaközben is bemutatnak az érdeklődő 
gazdaközönségnek. Ugyanekkor kerülnek bemuta­
tásra cséplőgépekre felszerelhető büntető készü­
lékek. Ezeknek czélja a eséplésnél gyakori bal­
esetek lehető kiküszöbölése. A gépbemutató be­
jelentési határideje julius hó 31-ike.

* Tenyészállat aiáliitások. A Trenesénme- 
gyei gazdasági és erdészeti egyesület f. évi 
augusztus hó 14-én Zsolnán díjazással egybekötött 
lókiállitást, augusztus hó 21-én Trencsén Baán- 
ban, szeptember hó 12-én pedig Vágbeszterczén 
díjazással egybekötött szarvasmarhakiálii'ást ren­
dez.

ABUDAPESTI ARISES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonaíoaede.

Az ország különböző vidékein megejtett próba­
cséplések eredményéről olyan ellentétes tudósí­
tások érkeznek, hogy azok alapján bajos tiszta 
képet alkotni az idei termés mennyiségéről és 
minőségéről mindaddig, mig a cséplés az egész 
országban meg nem indul. A spekuláczió emiatt 
egyelőre tartózkodóan viselkedik s ennélfogva ma 
is csak igen csekély forgalom fejlődött. Reggel 
kedvetlenül s a tegnapi zárlat jegyzéseinél va­
lamivel alacsonyabb árakkal nyílt meg a forga* 
lom. később azonban meglehetősen megszilárdult 
az irányzat s az árak is javultak, daczára annak, 
hogy Amerikából két czenitel alacsonyabb jegy­
zéseket küldtek. Uj tengeri iránt ma megcsappant 
az érdeklődés, mert több tengeri termő vidékről 
esőt jelentettek, ellenben zab iránt fokozódott az 
érdeklődés, mert ennek terméséről kedvezőtlenebb 
hírek érkeztek.

Részleteiben igy alakult a mai üzlet:
A készárupiaczon a búza mérsékelt kínálat 

és gyenge vételkedv mellett nyugodt irányzatú 
volt. Elkelt ca. 7000 mm változatlan árakon.

Rozs (ő-áru) űzlettelen, minőség szerint 12.80 
—13.20 koronáig jegyzünk budapesti paritásra. 
Uj rozs ju'iusi szállításra 12.80 koronáig je­
gyez.

Takarmányárpa ó-áru űzlettelen; helybeli pa­
ritásra névleg 13.50—korona között jegyzünk.

Zab kevés van kínálva jegyzése változatlan; 
helyben 13.----- 13.80 koronáig fizetnek.

Tengeri nem változott; 15.45—15.55 koronáig 
jegyez, prompt szállítva helyben.

Elkelt:
Búza (ó): Tiszavidéki: 100 mm 80.5 kg 17.25 

kor, 2J0 mm 82 kg 18,80 kor. 600 mm 80 kg 
16.75 kor, 450 mm 80 kg 16.70 kor, 100 mm 
80 kg 16.70 kor, mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi? 1000 mm 79.5 kg 16.70 
kor, üszkös, barom hónapra.

Fe jérmegyei: 200 mm 78 kg 16.50 korona mind 
három hónapra.

Felsőmagyarországi: 250 mm 80.5 kg 16,70 kor 
három hónapra.

Bánsági: 1C00 mm 78.5 kg 16.40 korona, há­
rom hónapra.

Bácskai. 1500 mm 76,5 kg 16.40 korona, mind 
három hónapra.

Szent-Tamási: 1010 m n 76 3 kg 16.60 korona, 
három hónapra,

Uj-buza. Pestmegyevidéki: 200 mm 78 kg 15.75 
kor, három hónapra.

Bácskai: 150 mm 76-5 kg 17.75 kor, három hó­
napra.

Uj rozs 1500 mm 12.65 kor. készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Zab: 100 mm 13.60 korona, 100 mm 13.40 kor 
korona mind készpénzfizetés mellett.

Tegnap délután eladatott bácskai 1670 mm 76.5 kg
16.50 kor, három hónapra.

Árak 100 kiiogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidöpiaczon az irányzat a spekuláczió 
tartózkodó magatartása miatt csekély volt. — 
Köttetett:

Délelőtt:
októberi búza 15 44, 15.60 k.
áprilisi bnza 16. 16.14, 16.12, 16.16 k.
októberi rozs 12.68, 12.64 12.74 k.
áprilisi rozs 13.16 k-
júliusi tengeri 15.22, 15.3q 15,—26 k.
augusziusi tengeri 14 38, 14 96 k.
tengeri 1906 májusra 10.61. 10.66, 10.58, 10.62 k,
októberi zab 11.36, 11.31, 11.52 k.
zab 1906 áprilisre 11.80, 11.86 k.

1 órakor záródnak :

Búza októberre..............................  15.60—15.62 k
Búza 1906 áprilisra ...................... 16.14—16 16 k
Rozs októberre....................... . 12.74—12.76 „
Rozs áprilisra............................13 18—13.22 „
tengeri júliusra ...................... 15.20—15.28 „
Tengeri augusztusra .... 14.88—15,— „
Tengeri 19U6. májusra . . . . 10.60—10.62 ,,
Zab októberre.............................. 11.50—11.52 „
Zab 1906 áprilisra . . , . • 11.92—11.94 „ 
Repcze augusztusra................... 24.30™ 24.50 „

Délutáni forgalom.
Délutáni tőzsdén az árak keveset változtak.

4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre.......................... 15.66—. k
Búza áprilisra . . •.................... 16.22—. „
Rozs októberre ....................... 12.80—. ,
Zab októberre..............................11 50—. „
Tengeri 1905. máj.-ra ..... 10.64—, »
Tengeri júliusra ....................... 15.28—. „

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszállitta tolt

Buza 21220 mm. 3446 mm
Rozs 890 < 1602 >
Árpa 310 » — »
Zab 996 » 726 »
Tengeri 1905 » 13814 »
Repcze -- > — »
Liszt 135 » 11920 »
Korpa ----- > 1233 »

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma űzlettelen irányzatra szilárd 

volt.
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 42.50 —

43.50 korona.
Élesztőszesz adózva 147.50—148.— korona: adó­

zatlanul 48.50-----koronáig jegyeztetik nagybsn és
2 koronával drágábban kicsinyben.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 42.50— 43.50 
Finomított szesz adózva 147.50—148.—

„ „ adózatlan 48.50— 49.—
Élesztőszesz adózva 147.5U—148.—

„ adózatlanul 48.50— 49.—
Nyersszesz adózva 142.50—1.43— 
Denaturáltszesz 37.50——88.

Értéktőzsde.
A spekuláczió teljes részvétlensége miatt és 

minthogy a külföldi piaczok semmi ösztönzést 
nem nyujtotlak, a mai tőzsde mindvégig üzletle­
ien volt és az árfolyamok az egész vonalon le" 
morzsolódtak. Csupán a járadékok piaezán mu­
tatkozik némi javulás, mert a bécsi eladások 
megszűntek és egyes intézetek kisebbszerü véte­
leket tettek. A helyi értékek piaezán teljesen 
stagnált az üzlet; az árfolyamok állandóak.

Elötözsde.
Az előti.zsde nagyon csendes volt. Köttettek: Osz­

trák hitelrészvény 660.75—661, magyar hitelbank
780.50— 781.25, magyar leszámítoló és pénz váltó­
bank —, ma gyár jelzáloghitelbank II. kib. —, osz­
trák-magyar ánamvasut —, déli vasút —, rimarnu- 
rányi vasmű —, Magyar korona járadék —, közúti 
vasút —, Városi villamos vasút —.

11 óra íb pároskor záródnak: Osztrák Litel-
részv. 660,50—660.75 magy hitelbank 780.-----7S0.50
magyar leszámítoló- és pénsvíiliób. 473.-----473.50
magyar jelzálogbitelbank li. kb. 50d.-----506.50,
osztrák-magyar áilamvasut 673,75—674—, déli vas. 
85—86.— nmamurányi vasmű 550—551.—, magyar 
korona járadék 96.70—93.80, magyar aranyjáradék
116.50— 117., közüli vasút 586,---586.50, városi
villamos vasút 314—314 50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde űzlettelen maradt. Köttettek: Osztrák 

hitelrészvény 660.75—661.25, magyar hitebank 780 
780.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. —, osztrák-magyar 
áilamvasut 374.75—373.75, déli vasút —, rimamu-
rányivasmü 550—550.50, magyar koronajáradéi. _,
magyar aranyjáradék —, közúti vasút —, városi 
villamos vasút —.

Helyi értékekben nem köttetett.
1 óra 30 perez.kor záródnak: Osztrák hitelrész-

?$ny 665.75-----660., magy. hitelbank 779.50«—7e0.
magyar leszámítoló és pénzváltcb. 473,-----473.50,
magy. jelzáloghiteibank 11. kib. 505.-----506.—, osztr
ni. áilamvasut 673.50-----674. déli vasút 85-86.-
rimamurányi vasmű 549.---- 550.— magy. kor.-jára-
dék 96,75-96.80. közúti vasút 686—586.50, városi 
villamos vasút 314---- 314.50.

Pramium-tizlet" Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k. 
julius végére 12—14 korona.

Utdtözsde.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bá­

gyadt volt. Köttetlek : Osztrák hiielrészvény 660—659 
Magyar hitelbank 779.75—778.75, Magyar leszámítoló 
és pénzváitóbank —, Magyar jelzálogbitelbank II. 
kib. —, Osztrák-magyar áilamvasut 673.25—672.50, 
Déli vasút —, Rimamurányi vasmű —, Magyar ko­
ronajáradék —, Közúti vasút —, Városi villamos 
vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 658.75—659.— magyar hitelű. 778.75-----779.
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 473.-----473.50,
magyar jelzáloghiteib. II kib, 505.—505 50, osztrák- 
magyar államv. c72.50——6?3.,déh vasút 86—87.—, 
rimamurányi vasmű 549.-----—o50., magyar ko­
ronajáradék 96.75—96.80, magyar aranyjáradék 
116.50-----117. közúti vasút 586.—586.50 városi vil­
lamos vasút 314—314.50.

BÉGS1 GABONATŐZSDE.
Becs jul. 14. (Az Egyetértés távirata. 

A tengerentúli piaczokról lanyha jelentéseket 
küldtek, amelyek azonban az itteni irányzatot 
nem befolyásolták. Az árak általában szilárdak. 
Eladatolt búza: tiszavidéki 8.85—9.30 kor., bán­
sági 8.50—8.80 kor., tótíelvidéki 8.30—8.85 
kor. — Rozs: tót. felvidéki uj 7.20—7.25 kor., 
csepelközi 7.10—7.25 kor.,pestmegyei 7.10—7.25. 
— Magyar tengeri: 8—8.30 kor., amerikai 7.80 
—8.— kor., orosz 7.85—8.05 kor. — Zab: ma­
gyar 6 80—7.35 kor. válogatott 7.70 korona.

Szesz üzletleien. A kontingentált készáru jegy­
zése 4.80—41 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) 

Witte kiküldetése a béketárgyalásokra, kedvezően 
befolyásolta a mai eiötözsde irányzatát, mert eb­
ben biztosítékot látnak arra nézve, hogy Oroszor­
szág és Japán közt létre fog jönni a megegyezés. 
Minthogy külföldről is magasabb jegyzések ér­
keztek és a magyar koránajáradék budapesti vá­
sárlások révén emelkadett, a hangulat minden 
irányban kedvező volt. Élénken keresték az al­
pesi bányarészvényeket, továbbá gőzhajózási és 
peíroleumrészvényeket.

1 órakor záródnak: Osztrák hitelríszvény 
661.—, magyar hitelbank 780.—, osztrák-magyar 
áilamvasut 674.75, Uniobank —.—, déli vasút 
86.25, alpesi bánya 529.—, rimamurányi vasmű 
—.—, májusi járadék 100.30, török sorsjegy 
142.50 német birodalmi márka 117.42, prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút 449.— magyar korona- 
járadék 96 80, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hiielrészvény 661.—, ma­

gyar hitelbank 780.—, Länderbank 450.50, Union­
bank 540.50. Anglobank —.—, Bankegyesüleí 
552.— osztrák-magyar áilamvasut 674.25 déli 
vasul 86.25, elbavölgyi vasút 449.—, alpesi bánya 
528.75, rimamurányi vasmű 549 50, prágai vas-
miiipar------, májusi járadék 100.30, magyar ko-
ronajáradák 96 80, török sorsjegy 142.50, német­
márka 117.42, hirtenbergi —.—, gőzhajózási 
1012, cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár 
—.—, északi vasút —.—,

Eécn, jul. 14. (Magyar értékek zárlatag 
4 százalékos arany-járadék 116.40, Tiszai és szeg* 
köles, sorsi. 165.35, Magyar (hiteib.-részv. 778.50, 
M. lesz. és váitób. rszv. —.— (Rimamurányi 547.50, 
M. ezukoripar 17.90, Adria hajózási r.-í. 44!.—, 
Magy. koronajaradék 86.70, 4 százalékos magy. föld 
tekerni, kötv, 96.20 M. ny. k. sorsjegy 218,75.
Kassa-oderb. v.-rész v —M. keresk. bank----- ,
M. jelzálogbitelbank 506.50.

Eács, juh 14. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.40, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.3U—85.— 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.30. üszíi'. koronajáradék 100.40, I860 sorsjegy 
L57.—, 1854. sorsjegy 293.50, Osztr. hitelsorsjegy 
477.—, Osztr, hitel-részv. 659.75, Angol-oszír.-bauk 
—. —. Union-bank b4Ü.—, Bécsi bankverein 555,53. 
Osztr. Länderbank 450,—, Osztr. magy. bank 1637 
Osztr, magy. államv. 673.50, Déli vasút 86.15. Elbe- 
völgyi vasút 448.— Dima-gözha.-íárs. 1001. Alpesi 
rózsv., 527.75, Dohány-reszv. 361.50 20 franscos
19.il. Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240,22, Német bankváltók 117.43 Lipótkobő 520.—. 
Osztr. Lloyd 73 i. Török sorsjegyek. 142.30 bágyadt.

Az utótözsdén jegyeznek: oszirák hitel 660.50, 
magyar hitel 783.75, Anglobank 308.50, Bank­
egyesület 540.25, Unionbank 551 50, Länderbank 
k450.5, áilamvasut 673.50, déli vasút 8376.0 
elbavölgyi vasút 449.—, dohányrészvény 361.— 
rimamurányi vasmű 5 í9.50, alpesi bánya 524.35, 
májusi járadék 100.30, magyar koronajáradék 
196.0, török sorsjegy 142.25, német márka 
317.43, mérsékelten hanyatló.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.)
Záriáikor jegyezteti* 4.2 %-os papirjáradéa

101.50 4‘1,-os osztrák arany-járadék —.—, osztr. 
hitelrész vény 207.20, déli vasút 18.20 orosz bank­
jegyek 216.—, 47, uj orosz kölcsön 84.— Disconto 
Commands 189.10, dynamit trust 134.40, barpeni
217.75, 4.2% ezüstjáiadék —.— 4"!, magyar arany­
járadék 98.20, magyar koronajáradói 96.G0 , osz­
trák-magyar áilamvasut 144.—, bécsi váltóár '85.10, 
olasz járadék 106.40, ált. villamossági Edison 
232.—, gelsenkircheni 231.50 Laura-kohó 259.50 
szilárd.

Frankfurt (Zárlat) jul. 14. 4.2% papir-járadék 
101,—, 4% oszt. arany-járadék 101.70,4% Magyar 
arany-jaradék 98.30, Osztr. hitelűit, részv. 207.70 
Osztrák-magyar áilamvasut 144.30, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiekradi vasút —.—, Londoni- 
válloár 204.53. Bécsi Bankverein 140 75, Villamos- 
részvény 152.59, 3% m. arany kölcsön —.—, 
4-2°/o ezüst-járadék 101.—, Osztr. koronajáradék 
100.50, magyar koronajáradék 96.70 Osztr.-ma- 
gyar bank 117.—, Déli vasút részvény 18.40 
Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váíióár 850.63. Párisi 
váltóár 813.25, Uuió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 264.—, szilárd.

Frankfurt juh 14. (Esti tőzsde) Osztrák kite!- 
részvény 207.—, Déli vasút —Disconto Coman- 
dit —.—, Berlini Handelsgeseiisch lGö.80 Barpeni 
219.40, Laurakohó —— Osztr. magy. áll. vas. 

- •—> Német bank —.—, Drezdai hank —.—, 
Geisenkircheni 232.25, Hibernia----- , szilárd.

Hamburg1, (Zárlat.; jul. 14 4.2%-os ezüstára­
déit 100.60, I860, sorsjegy 158.70, déli vasút 18.50 
45/.-os aranyjárak 101.20, osztrák hiielrészvény 
206.90, osztrák-magyar áilamvasut 143.50, olasz 
járadék 106 20 4% magyar arany-járadék 100.— 
renyhe.

London, juh 14. Angol consol —,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosilő, jul. 14 Búza helyben 17.10, sárga 

búza helyben 17.00, rozs helyben 14.10, zab hely­
ben 14.20, repcze helyben—.—, tengeri lő.—.

Köln, jul. 14. Olaj 50 50 k.
Berlin, jul. 14. Búza júliusra 173 — szept.

170.75, bágyadt, rozs júliusra 150.25, szept, 142.50, 
engedő, zab jul -ra 136.75, szept. 136.50 bágyadt 
tengeri júliusra 132.50 szept. 124.50 nyugodt, ólai 
októberre 48 20, deczemfcerre 48,60 nyugodt; az 
időjárás esővel ieaycgető.

ÜZM1Z TU13ÓS1XÁSOIL-
Seríéakonzum vásár.

Budapest, jul. 14. (Hivatalos tudósítás) Teá­
ról maradt 38 darab sertés. 70 d .rab süldő. Ma 
kezeit 651 darab sertés. Osszen 547 darab se 
94 süldő. Mai árak: öreg sertés e sőrendü 106- 
fííiér, másodrendű 100 fillér, fiaial nehéz 112- 
ííllér, fiatal közép 106—14, fiatal könnyű 95- 
Horvát süldő 78 fillér A vásár lanyha volt.
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Szombat, juüus 15. EGYETÉRTÉS
.Borjuvásár.

Budapest. :ul. 14. (iliva"-.!os tudósitás.) A mai 
vásárra toihajtot' .k 800 darab élő borjut. Az irány­
zat szilárd volt. Fizettek : elsőrendű elő borjúért 96 
—104 fillért, kivételesen 108 filled kiiónlnir. Az 
árak kiíónkiut 4 fillérrel erneiked ek.

K6- és kenőolaj.

Budapest juL 14. Az Apollo kőolaj finomító 
gyár részvénytársaság jegyzései a következők: 
Liliomkirály-oiaj 50 K. báromszív kőolaj 40.50 K, 
csibagkereszt kőolaj 39 K — f: tiszta suiyu 100 
kiogrammonkint, hordóval együtt 20 százalék 
vagy tiszta göngysulyszám íással, Budapesten át­
véve, készpénzben engedmény nélkül. III. Apollo 
könnyű gépolaj 25 K, Vi Apollo nehéz 
gépoiaj 37 K. Apó !o hengerein) 70 K. Apollo 
tömörzsir—K. tiszta súlya 100 kilogrammonként 
bordóval együtt, tiszta göngvsul-számítássá!. Bu- 
dap-sten átvéve, fizetendő készpénzben 2 száza­
lék engedménynyel, vagy 4 havi váltóra.

Élelmi csikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

(Gescheit Armin és Társa élelmiszer ma­
gánbizományosok jelentése.) Budapest, jul. 14. 
Mérsékelt hozatalok és sziárd arak mellett a mai 
élelmiszervásáron é'énkebb vételkedv mutatkozott 
és a i rgalom kielégítő volt. Borjuk után élénk a 
kereslet, a tojáspiacz iiáuyzata szilárdabb. Rész­
leteiben köveíkezőkep alakult az üzlet:

Husnemiiek : Marhahús, vidéki hátulja------------ ,
eleje--------- fillér, ütött borjuk bőrben hosszan
lemérve sulyievonás nélkül vidéki 1.20—1,30 K, volt 
kiiúnként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,30—1,40 K, lehuzdtt 
1.50—1,60 K, juhhus--------- fillér, növendék mar­
hahús —. .— K, kiíónkiut nagyban.

Tojás. Ma 1. rendű magyar ládatojás 74------K,
tiszavidéki 73------K, erdélyi 72-------- K, ládánként
1440 darab.

Tejtermékek. Czeri'rifugáit teavaj 2,10—2,30 K, 
ínss főzővaj 140—1,60 íx, tehéntúró 16—23 fillér 
kilója.

Éfö baromß, idei rántani való csirke 1.50—2.20 
K. sülni v;u 1,'.-0—2,60 K, tyuk 2.G0—3,60 K, rucza 
sovány 2,50—-:,60 K, rucza bízott 4.50-6,20, sovány 
liba 4.-----5,80 h, hízott liba 10—16,— K páronkint.

\ ndielék. Nagy nyíllak —.------ ,— K., togoiy
—,----- ,— K, vadkacsa —,------ K. drbja, szarvas
—.------K, őz 1,30—1,50 K, vaddisznó 80—100
liliér kilója.

Spárga: —.----- .— K, zöld bab —.-------K,
z vi i bo ó .----------— K, párád,esem 0.16—0.22 K,
bar i n k 20.—06 K., körte 20—40 szamócza —.—.— 
K kg.-ként.

Zöldség: Burgonya uj rózsa 5.----- 5.40 K,
uj sárga 08,60—09.00 ív. fehér —.----- ,— K. idei
hazai---------,— K, korfui-------K mm.-ként nagy-
1 an. Vöröshagyma elsőrendű makói--------- K,
egyptomi------------- K, fokhagyma-----------K, sárga-
r:;»a--------- K, petrezselyem------------ K, mind 100
kgként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PÜSJSS2 BAJOS.

Kiadótulajdonos:
Ulagyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: EBBŐS ARBIAHD.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Ju lus 14. —

zviuevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a Műemlékek Országos Bizottsága tagjává 
Csányi Károly építőművészt és az Országos Magyar 
iparművészeti Muzeum őrét, az Országos Bizolíság 
jelenlegi ötéves működési időszakának lejártáig ter­
jedő időre, Kerezsy Görvy képesített tanítóképző 
intézeti tanárt a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába, 
a nyitravármegyei kir. tanlei ügye őségi torokká, 
Czapf Gyula Országos Magyar Iparművészeti Múze­
umi diji:o;<ot ez intézethez totnokká, Kossulh Ella 
turcczszcnlmártoni á'laii elemi i-kolai álland ) he­
lyettes tanítónőt ugyané en állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítónővé, Kabáczy Leona okleveles kis 
dedóvónőt a cserienői állami kisdedóvodáhez kis­
dedóvónővé, — a pénzügyminiszter Ebner Otíó cs. 
és kir. vadászhadnagyot a pozsonyi m. kir. pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi 
sz imtisztté, Pataíics Rezső végzett középiskolai ta­
nulót a m. kir. központi állampénztárhoz díjtalan 
pénztári gyakornokká, — a gyulai pcnzügyigazgaló- 
sag Csiszár Sándor gyulai táltost a gyulai rn. kir. 
adóhivata hoz díjtalan adóhivatali gyakornokká, — 
a pozsonyi k r. főügyész Illés György nyitrai kir. 
! örvény széki fogházőrt ugyanahhoz a kir. törvény­
széki ioghúzört togházőrmesterré kinevezte.

Hsvmagyarositások. Abrahám Gerschen (Géza) 
alsóilosv . I lakos c-aiadt nevének Izsákira, kiskorú 
Roseníeld Miklós in. kir. állami főreáliskolai tanuló, 
budapesti lakos esaácli nevének Ráczra, Viril Gyula 
budapesti lakos, valamint kiskora I ona és József 
nevű gye.m-ket családi nevének Vázsonyira, Keller 
Pál mátészalkai lakos c-.aládi nevének Katonára, 
kiskorú Faicsi< Róza verseczi lakos családi nevének 
Szabóra. Mravik Lukács pilisszentiászló lakos, vala­
mint kiskorú Mária, továbbá Anna és Margit nevű 
gyermekű családi nevének Ivisapálira, Bodó Dénes 
iörökbecsei lakos családi nevének Tamásira kért át­
változtatását a belügyminisz er megengedte.

Csődnyitások. Schwartz Mór hajai ezég és 
Grün Mtttsa kassai lakos (szállító) ellen csőd nyit­
tatott.

Csödmeg szüntetések. Piírott Lipőt temesvári 
lakos. Gruman Béla kaposvári lakos, kereskedő, 
Prekup Jenő' brassói lakatosmester és Pitroti Lipotné 
szüí. tiürger Anna temesvári lakos ellen nyitott csőd 
megszűnt.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.
Földmivelésiigyi miniszter: kedden délután3—4.
Horvát miniszter . naponként délután í.
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor
Valiás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

Szombat, julius 15.
Naptár. Szombat, Julius 15. Róm. kaik. Apostol oszlása, — 

prot. Henrik, — ^öiög-orcHZ julius 2 B. A, inete., — zsidó 
Thamusz 12. Sabbath Chukatli B. — Nap kel 4 óra 18 p. — 
nyugszik 7 óra 52 p. — Hold kel 6 óra 47 p este, - nyugszik 
3 óra 11 p. éjjel.

Az Aurora irodalmi és művészeti kör rendkívüli közgyü- 
lése este 7 órakor-

Országos iiszóverseny a Ff ómai fürdőben 6 órakor.
Tavaszi kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 

Nagvmezö-utcza 37. nyitva díjtalanul egész nap.
Homlokdísz kiállítás a Nemzeti-Szalonban nyitva 9—6 

óráig. Bylepodij óv fillér.

Nemzeti Múzeum. Re^el jb—2-ig -járhatók. Hétfőu és 
csüt önökön termé.-.zof iek tárai. K és pénteken régiség tár
szerdán és szombaton- népr:rj/.i «á! v - -.-«illag-utcr.a nyitva 
9—-1 óráig. >zárdán .**.■•o»ubat«-n kér-úr. Vasárnap déiclótt
9 - 12-ig a feiii i gyöjiemé:;.. iára!;.

Völdtawi intézet tniizeuma'iSUiiánia-ut 14) nyitva iC — 1-ig 
Belepő dij 1 korona.

nyilvános könyvtárak zárva.

Visáíláa, 1805. julius 14.
Bésta: Czenlin tr.
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Szeged .............  j.51 c 8
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Titel... ...

Körű:
ßsbes: N.-YáEad — 7
Fokote: Tónké — 2
IT ohír: B.-Jenö — 33
Héttő®: Békés -j- 12
Hármas: Gyoma-1- 12

lCöiaái2.f 1 IflktoB*!!
motor- és acetilénvilá 'iiási vállai at j <

Ü BUDAPEST, If!!., Do$i=ute£a 73. szám. Ü 

I Leggazdaságosabb iizetnü Korányi-féle benzin- és 
j nyersoíaj-motorok Aoeliién berendezések.
I Ä jelenkor legszebb:, legolcsóbb és 
jj most a Isgmegbúhatóbb viiágiiása. 
j Költsegveies és árjegyzék ingyen és bérmentve.

4 272

C 8

Maros
Arad
Makó

Polgári sörgyár kerthelyisé- 
cénhk vendéirlősé Kőbá­
nyán, Maglórii-ut 17. Viila- 
m os megállóhely az u,te­
metői vonalon. Minden 

vasár , ünnepnap • s pénteken sajátkeziileg készített; 
ha paprihasi. íuresiep nyi stli. magyaros étkeket 
Kitűnő sor és boruk. Sajátkészítésű tojásos tarhonya 
mindig kapumé és megrendelhető Budapesten, főá­
rakat Brázay czógnól Muzeun-körui 23. 51486

Teiofon 56 -45

mÉMjmMK (trieupök)
Eiinícn pabonanem osztályozására

fjetek magyarázata ; null fölött, — null alatt,
L> áradt, < apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szombat, julius 15.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Nászutazás a jj l[ 8 
kaszárnyába. S óLLr

Ered ti operett 3 felvonásban. 
Szövegét és zenéjét irta : Bo­

kor József.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

|) ' g
Kukorica Jónás. í/fkor

Énekes tánezos paródia 3 
felvonásban, 5 képben. írták 
Mérei Adolf és Vágó Géza.

W r,i

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1UOÖ. ju itts lA’én reggel 7 órakor.

Hazánkban az utóból 24 óra alatt az Alföld kö­
zépső részének és csaknem egész Erdélynek kivéte­
lével —■ miádenütt voltak zivataros esők, de csak 
itt-ott jelentékenyebb mennyiségben (10 mm-en felül) 
— A hőmérséklet a normális körül van; maximuma; 
Orosházán 33 fok és minimuma: Tátraíüreden 9 fok 
volt.

Nyugoton a maximum, keleten pedig a depresszió 
megerősödött, minek következtében Európa felett a 
levegőnyomás! különbségek megnövekedtek.

Európában az időnek változékony icilege megma­
radt, a hőmérséklet azonban nyugaton alacsonyabb 
lett. Jelentékeny és kiterjedt eaők Kuzóp-Európában 
voltak.

Prognózis a következő 24 órára.
Változékony idő várható, nyűgöt felél hő-'ülyedés- 

sel^ és elvétve — főleg az ország keleti feiében — 
esőve’, vagy zivatarokkal.
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Heti műsorok. Fővárosi nyári színház 
Vasárnap este: Nászutazás a kaszárnyába, dél­
után: Peleskei nótárius.

Városligeti nyári szinfiáz. Egész héten: Ku­
kon cza Jónás. Vasárnap délután Stern Izsák, a 
házaló zsidó.

m.

Ä L Y“
nagy kávéház

XErály utoxa és Erzsébet körűi sarkán.
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BRAZÄYQÜ
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NAGY ÜVEG ÁRA 12 KORONA 
KIS * ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÜVEGHEZ 
HULÉStaVEVANI
issas
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[k feiiCi«s|3es*i ápn- és az szia hivatalos árjegysései
1905. julius 14.

Ä) Ärutözsde«
1. Gabonanemüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammodban.

Búza TG 11 73 79 80 81

Tiszavidéki ó ........ ____ — 15 45 16 63 16 7) 16 80 16 95 17 11 17 10 17 20 i7 15 17 35
- .. - »J .........rejermegye o ........ — — — 15 25 16 40 16 í5 16 GJ 16 7G 16 83 16 85 17 05 ____

n uj ........ — -
Pestvidéki ó ........ — — 15 25 16 40 lb 15 16 6: ío re 13 85 16 8 1 ll — 16 Sí 17 05
- " “J .........bánsági ó ........... . — — le 95 16 10 16 03 16 39 14 4i 16 09 16 75 16 90

V . UJ ..............Bácskái o .............. lb 20 16 3Ű 16 35 18 55 16 S3 16 80 — —.
» uj ..............

Származás,nem ás minőség
Árfolyam

lcor.-tól kor.-ig

ROZS uj .............. Elsőrendű..................................... i li.20
K<izépmfnöségü.........................  j 13.—

13.40
13 20

RPA ...................

Takarmány elsőrendű..............
„ másodrendű ........

Sörfőzésre tiszavidéki..............
„ felsőm agyarországi
„ dunántúli ...............

13.4c* 
12.íO

13.8C
13.2Ö

KÖLES................... —

zab........ ... ........ Elsőrendű.....................................
Küzépminőségü.........................

13.40
12.80

13.S0
13.-

TENGERIT* N»
Belföldi ...............................
Cinquactin ...............................
Fehér..........................................

15.45 15.65

REPCZE 15 " s Káposzta....................................
Bánsági ....................................

— •—

b) Határidőre.

72 1 Utolsóárf. Oszt. Utolsóárf Oszt.
ÉRTÉKPAPÍROK I pénz I áru

j kor.-értékben
1904
évre
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru 
kor.crtókbcn

1904 1

íusDirtokosoK orsz. ióldiiit. 34 eves, Irt. v. k.
50 Va B---------
ő0l/2 „ írtban

Magy. agrár- és jár.-bank rfc. szöiököLvenyeK 
járadék jegy vf. luJn/0

> , , záloglevél................... ;
Magyar ált. takarékpénztár r. t. 50 évre 

* „ „ „ ü0 .
Magyar földhitelintézet 41 évre írtban

50...............................
62..............................

. „ szab. és talajjav. frt.
4 2 Magy. nelyi érd vasúti kő tv. 50 Ya évre írtban!

Határidő Árfo lyam
pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA... 1905 május ...

1 
1

I* 
1

BÚZA........ ... ...
1906 április ... 
1905 május ... 
1905 október...

18 14

15.6C

16.16

15.62

ROZS ................... 1905 október...
1906 április ...

12*74
13.18

12.VS
13.22

TENGERI..............
1905 julius ...
1905 augusztus 
1805 szept. ...
1906 május ...

15.26
14.98

1C-6C

15.18
15. -

15.62

ZAB ..................
1904 május ...
1905 október...
1906 április ...

11. £0 
11.9-2

1L52
1 94

Kápcsztarepcze ... 1905 augusztus 24.36 1 24.50

)) > >, , , J, ÜU , !
Magyar jelzálogliittilbank ... ........

I, ,, 00 évre

,kozs. kötv.

vf. 105o/-‘| 
.. írtban;

. írtban 
1 soroz.

írtban

, írtban 
, vf. 110%,, 
, 1 (Műkként,

101. n
101.10!
101.25 

00.70
101.75
100.25

98.75
95.75 
88.— 
9:.75

loO.—

97.50
100.251

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pénz 1 áru
Ingyen hordó

100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ................... Budapest .............................................................
\ idéki........................ . ... ............. . *e ... ni •<

145.— 146.-

100 kilogrammonként SZALONNA .................... J
..

Magyar légenszáritott, vidéki...............................
Városi, légenszáritott, 4 darabos........................

» n 3 w ........................
Füstölt......................................................................

1281-
132.—

129 - 
133.—

Zsákkal együtt,
göngysulv, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

300 kilogrammonként.

SZ£L\ A... Ze ••• ... •••

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség..............
„ n „ 100 darabos ... .........
„ n jj 80 y, ... «•# ••• •••

Szérbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
„ R , 100 darabos.........................
* » 85 „ ....... . ..............

17.—
19.—

14!—
17.-

18.—
20.—

15.—
18. —

ingyen hordo
100 kiiogrammoaként- SZILVA VIZ....... .................

Szlavóniai.............. ........... .................................... j 23.—
Szerbiai ........................................ . ................... ! 24.—

29.-
24.50

100 kilogrammonként HEREMAG ... .............. ...
Luczema magyar 1903. évi .........................
Lóhere aprószeinü 1903. „ .........................

, kuzépszemü 1903. n .........................
„ nagyszemü 1903. w .........................

kor.-tól 
89. - 

100.—
1 8.- 
120 —

kor.-ig 
106.- 
106. - 
118.- 
13 ). -

B) Értéktőzsde.

5^í . Utolsó árf. J. -rt
ÉRTÉKPAPÍROKi ÉRTÉKPAPÍROK pénz j áru

Sí— l korona éri. -

Utolsó árf.
pénz j áru
korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyamai 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. e.-re 
yagy ezüstre szól: 50 frt.-ként, ha arany-! 
írt.-ra vagy pengő pénzre szói; 100 márk in-! 
ként, ha márkára szól: 100 frankonként,: 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, 100, 500, 1003 aranyfet névért' 

drboivban, aló.zientes 50 arany frí.-ónként! 
Aranyjár., 1U.O00 aranyforint n ívért dara-j 

bokoan. adó mein Les. 50 aranyforintonként! 
Aranyjárad., adóm., 50 ar.frtkén:, jul v.| 

; Koronaértéku járadék adómentes ..............
• » * -...... I
• . n j'-ll - k.;

jul. V.
1S76. ke!, vas.állanak., r.frfcban 50 ar. írtként' 
1^89. álíara,vasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
*3-9. évi áiiamvasuti ezüstkölcsön, adóm. 
Allamkölcs. a vaskaou czéljára, aranyadóm. 
1870. évi nyer.-köicvön, 100 frt. drb.=200í\. 
IS70. évi nyer.-ki;les. 50 frtos drb. —100 K. 
Magyar r ,-gale kurtalanitási kötvény adóm. 
H orv át-szl a von kártal. kötvény adómentes 
Magj'ar f >ldh. bérment. kötvény adómentes 
Horvát-Szlavón w n w
Tiszai és szegedi nyer.-kolcsön, adóm., 200 K. 

orvát-szlavon je Íz. íöldváltsági kötvény ...

116.20 110.70

116.26 113.70
115.23 115.70

d'J. - ős 50
9C.65 37. :ó

96.65 96ÍS3

82Í- 83!—
218. 222.—
2í7.~ 22í. —

101.50 102.5 J
93.75 97.75
93.— 99.-

165. - 170.—J
tói.— 102.-j

b) 05ZTRÁIC ÁLLAMADÓSSÁG.
Convertáit adóm. koronajáradék j an.—jul.

y, n „ máj.—nov.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug....

„ „ „ máj.—nov....
Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
Koronaértékii járadék..........................................
Áliatasorsj. 1354. évből 500 frt p. p. 50

frt p. p. írtként..............................................
Áliatnsorsj. I860, évből 500 ír. o. é.=100U K.

, ld6-0. , 100 , „ , == 200 ,
„ 1834. . 100 „ n „= 200 „
, 1834. „ 50 , , , = 100 ,

II. Más kozkölosönök.
6 : Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, 59 ar. írtként 
4 Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1335. évből 
,i/2 Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1898. évből 

4>'a „ „ „ „ „ 1902. „
Budapest föv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

100.15) 100.G5 
100.15 100.65 
100.05! 101.1 
100.651 101.15 
119. —I 113.5) 
lOO.lai 100.65

nyeremény-kötvények írtban: 
,, ,, osztrák íelillbélyegzés ,,
„ „ nyeremény-kötv. 200 k. dbok:
„ „ „ „ 2000 „ „ 

Magy. leszámítoló- és pénzváltóbauk 50 évre 
3*/2;M. orsz. közp. takarékpénztár 40 évre írtbanI

50 ,, ..............
.. .. ... „ 50 „ A., B.i

M. takarékp. közp. jelzátogb. 1—3., 9—10. kib 
4., 5. kibocsátás j

községi kötv. ...j

Országos közp. hitelszövetkezeti kötvények)
Osztr.-magvar bank íOl'a évre ........ írtban

. „ . „ 50 „ ........ „ I
Pesti hazai első takarékp. községi kötv..........;

Pesti magy. keresk, bank írtban v. k

> „ „ „ közs. k. 50Í/t él
* » „ I, ,, vf. 110%
* >» >, ,, ,, 00 élre
’ >• 1» „ ; r 105%

b) Vidék és külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék- és hitelint.................. frth
Aradi polg. takarékpénztár 40 évre

Debreczeni első takarékn. ”... ... frt
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre 

n » » 40 „
Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank ..............

» » * közs. kötv.

löd. 10
102.10
102.25 
9.'.70

102.75
101.25 

03.25 
99.25 
99.75 
99.75 
89.— 
99.75

101 
95.— 
98.59

101.-5'
101.25 
99. - 
99.- 
99.— 
99.

101- — 
99.25

102.25
127.- 
133*7 i
114.75 
113.--'
93.5.)! 

IOJ.50 
10J.50 
97.75 

lül. 
101. 
98.- - 

101. -

101.-
100.75 
101 10 
100.3:»
98.50

101.75
102.3:
101.35

J» W ff .
Nagyszebeni földnilelint.

, IV. kibocsátás

löt.... 
VI.-
275.50
293.50

116.- 
97.501 

101.10 
101.19 
96.5u 
96.5o 
98__

159.—
193.-
293.50
23S.5C

117.59
98.50 

IO2.10: 
102.10Í
97.50 
97.50 
99__

„ „ IV. kibocsátás
ztrák földhitelint. nyeremény-kötv. frí 

Temesvári takarékpénztár...................

, »10 évre G sorozat

I /. Elsőbb légi kötvények.
Adria magv. kir. tengerhajóz. rt. írtba
Budapesti közúti vasp.-tarsaság .................

villám, városi vasút részvényvtár
Budápest-pécsi vasút ............................... írtba
Déli vasút n. b. markában, 100 márk.-kén 

„ 1990. évi kibocsát. 100 frankkér 
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. írtba
Kassa-oderbergi vasút 1889...................... „

, , 1889. ar.-ban, 100mar
, 1891.....................írtba

, n.
, ezüst ..............

Magy. nyugoti v. (szfvar-gvör-»ráczi vonaR
„ , 1874. kibocsátás .........

M.’vasnti els. köles. bér. czélra, ar., 109 mark 
Osztr. m. államv. 1353. aranyban lOOmrkként 

X. kib. 1883. ina - 1

122

íazai oa;ii-reszveayuirsasá._
Hermes magyar általános váltó üzlet rt.
Horvát kereskedelmi bank ...................
Horvát leszámítoló bans ........................
Horvát-sziavon országos jelzálogbank... 
Magy. agrár- és járadékbank részv.-t 
Magyar altatános üiteibank ........  ........

- » , jul. v.
Magyar jelzáloghitelbank ...................

» „ „ jul. v.
Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
M. kir. szab. osziáiysorsjáték r.-társ.... 
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank

- » , jlll. v.
Magyar takarékp. közp. jelzálog bankja 
Osztrák hitelintézet ... ... ... ..............

értékpapírok

23 — í 
400.—

545.—

779.75 780.25

1 Osztrák hitelintézet
ip. » .. *»
1 Usztrak-magyar bank ...
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank ..................................

618.—
1750.—

60Ö.2j
1780.=

475! 
1100.—

jul. v.
-

320; 681.501 661.— 
1400 1349.-11851.— 
1000 2875.— 2BS5.— 
400 541.— 543.

VI. Taíarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár.........................
Budapest III. kerületi takarékpénztár... 
Budapest-erzsébetvárosi takarekpánzt. 
Bpesti takarékp. és orsz. zálogleöl. rt. 
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénzt. 
Magyar általános takarékpénztár 
Mas 
Pes

gyár orsz. központi takarékpénztár 600! 
ti hazai első t’akarékpénztár-egye.... 2009

200 
100 
209 
400 
690!
309 j 
Gl«|

17)100—

Liso magyar sértés hizlaló részvényt. 
|k{s9 magyar szálloda-részvénytársaság 
jEIsó pesti spódinm- és enyvgyár r. t.
Ihíuineirizshantoló és rizskemónyitö gyár 
! Gschwi udfc-féle szeszgyár — — —■ ~ — 

Hungária“ műtrágya- és kénsavgyar 
; Kábelgyár-részvényt ársaság — —
j Kőbányai polgári serfözó-részvényt.
I Magyar ezukoripar részvénytársaság 
.Magyar léin- és iámpa-árugyár r. t. — 

j Magyar gázizzófény részvény tárasság 
I Magyar ruggyantaáru-gyár részvényt.
1 a.agyar vasúti forgalmi részvénytárs.
; Magyar villamossági részvénytársaság 
Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
Nagyszebeni yillatnosmü részvénytárs. 
Nemzetközi villamossági társaság — 
Nemzetközi vaggonköicsönző r. t. — 
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
Szegedi kenderfonógyár rész vény társ.

tárházak részvénytársaság — 
rörökbirodalmi dohányegyedáms. r. t.

j Utol só áru
1 pénz I ár
kor.-érté ;be

4ud 478.— 4:>N —
160 500.— 505 --
200 191.— 200 —

1000 •2900.— 2950 —
400 1060.— lloo-—
200 28Ö.— 290*—
40U 545.—
200 293.— 297--

1200 1790.— HOC—
200 279.— 2Sd—
209 — .-- — .—
20 J 340.— 3.N.—
20.J 340.— 347.-
200 299.-- 232.—
200

1001 1050.— 1100.—
400 ÖL.—
400 5o.— 465.—
400
400 727.— 777.-
140 --.---
192 36u.— 362.—

XIII. Közlekedési vállalatok.
I

VII. Bizto ;itá társaságok rászv.

— iEI-c
Bécsi biztosító társaság 
Becsi élet- és járadék-biztosító intézet

475.—

41/3 Torontáli helyi érdekű vasutak
109 frkkéut

III. Z tloglevaiek kozkölosön kötv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4</» Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs............. 100.50 101.50
412 E;ves bpesti föv. tpénztár írtban v. kor.-ban 100.25 101.25
4 I „ „ ........................................ 97.5Cj 98.50

— Egyes, tégla és czementgyár rt. elsöbbs. kötv.
4V» Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv. | 10C. 50 101.50

Oszt.
1904.
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/envoi
kor.

Angol-osztrák bank ..............
Bpest bankegyesület részvénytársaság
Első magyar iparbank............................
Fiumei hitelbank ..................................
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... .

Befizetés 
240 
200 
300 
160 

2000:

e , •—
100.— 

’ 93.20
; íuo.- 
[ 107.75

101.—
99.10

101.—
IO3.75

99.45 99. - 
100.25 -

n 101.- 102. -

;

99.25 10J.25
103.- 109.—

99!— 100.* -
e 104- 105.—

104.- 105.—
n 99.- ION — —

100.— 101.— —
99.- 100.- —

100.50 101.5 J
100.— 101.—

0 109.— 1L0.- —
0 l07.— 108.— —
r 102.50 103.50
- 101.50 102,5ő
n 102.50 103.5'J101.25 101.75

98.50 99,50 —
1 155.— 1GC. —100.— 101.— —

100.— 101. — —
t 97.50 93.50

1 100.75 101.75
* 100.25 101.25 9
• 96.— 96.50

97.50 93.50
T ;z 113. —

99.— 100.— I
118.— 119.—

í 99.— 100.— —
! 118.— 119.—
i 130.50 101.50
! KH.cá 102.25
! no.— 111.—
! 110.— 111.—

95.— 100.—
105.- 106. -
105.— 106.—
—!- —.— —

96.25 97.25 160 ^

"

- L
— E

308. 310— - E
117— 119.— - E
349.— 355.- 15 p
150—1 155. - — F

258.-
331.-
233.-

2340.-

dslso magyar általános biztósitó társ.... 2000
j„Fonciero“, pesti biztosító intézet........ "*nn
!.Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ...
I...Nemzeti“ ^baleset biztosító részvt. ... 
j Pannónia viszonybiztositó intézet ... ...

Till. Qözmaliaok részvényei.
Borsód-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
Co:i:.‘ordi i-gözmal >.n részvénytársaság 
Első budapesti gőzmalom részvényt. ..
Erzsábet-gőzmalom társaság ..."........
Luiza-gözmaloin rész vén}* társaság........
Pesti hoíigerinaiom-tarsaság ... .......
Pesti .xiolri.irok és sutok gőzmalom rt.
Pesti Victoria.gőzmalom ...................

IX. Bányát! és téglagyárak 
roszvényoi.

Budapest szentlorinczi téglagyár ........
Egyesült tégla- és czementgyár rt. 
Eszakmagyar. egyes, kőszénb. és iparv. 
Esztevgom-szászvári kőszén bánya r.-t.
Felső magyarorsz. bánya és kohó mii rfc. 
„István“ téglagyár részvénytársaság ...
ivis-sebesi gránitkő bányák részve...........
Kőbányai góztógiagyár részvénytárs. ... 
Köszénbánya cs téglagyár részvényt. 
•Lecimer rá kosi téglagyár részvényt. ...
Magnezit-ipar részvénytársaság ........
Magyar asphalt részvénytársaság ........
Magyar általános kőszénbánya rfc.
Magyar kerámiái gyár rész vény társ. ... 
Salgótarjáni köszénbánya részvényt. ... 
újlaki tégla- és mészégető részvényt.

350.-
103o! 
380.-

Adna m. kir. tengerhajózási részvt.
: Aradi és Csanádi eg\res. vasút rt. törzs. 
Baja-zoinbor-ujvidéki ii. é. rt. elsobbs. r. 
Barcs-pakraczi vasat elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya társ.------

• n » j’ll. v.
• . ., „ elvezeti eg

budapesti villamos városi vasút r. 1.
I* „ „ „ elv.

Budapest-szentlőrinczi h. é. vili. v. rí. 
Budapest-ujpest-rákospalotai vili. v. r.t. 
Uebreczen-liajdunáuási u. e. v. els. r. 
Déli vasút------ --------—-------- ------------

Első cs. és k. szab. Dunagőzhajózasi t. 
Gölniczvölgyi vasút rí. elsóbbs. részv.
Kassa-oderbergi vasút------— —--------
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r. 

j Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
I Magyar-gácsországi vasút----------
•Magyar helyi erdekü vasutak részvt.
Magyar nyugoti vasút------ --------
Máramarosi sóvasut elsőbbségi részv.

» ,, törzs-részvények
1 ,, B. ,,

Marosvásárhely-szászrégení v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar államvasut ...................

„ jul. v.
Pécs-barcsi vasul ....................................
Szent-lörincz-szlatina-na. h. ó. v. e. r. 
Tetnesvar-módosi heívi e. v. rt. els. r.

200 439 - 441.—
200 2Z5.— 235.—
200
400 414.— 413.—
2üü — - -
200 505.— 569.—

ry 32*.-- 335.—
200 314.—

106.— 110.—
200 —.— —.—
200 176.- lcJ.-
200 —. —.—
4S9 — . — —.—
430 86 — 87,—

1050 ívűi.— lOíu.—
200 197.- 2;.-2.—
200 385.— 390.—
400 410.- 415.—
200 170.— 180.—
400 410.— 414.—
400 500.- 5_;5.—
400 4'J3.— 405.—
200 200.— 2uö.—
20 01 1U3.- 
200; 103. 
200 • 

lOüü!
4801 
430 g:g.
400 
200 
2U0 —

0<4.25
433.—

200 502.
200 33C.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danubius-Schoenichen Havtmann-féle

hajó r.t................................................
Fegvver- és gépgyár részvrénytársaság 
Ganz és társa vasöntöde rt. etsöbbs. ... 
Magyar-belga fémipargyár rL elsőbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvnyfc.
Nadrági vasipar-társuiat................... ...
Nicholson“-gépgyár részvénytársaság 

Rímamuvány-saigó:arjáni vasmű rt. ...
. •> .. ’ •, jni. v.

:k-fele vasöntöde és g mg vár

XI. Kanyvayoaidák részvényéi.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt.
Franklin- társulat .................. , ..............
„ Pallas“-irodalom! és nyomdai részvt. 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ..

Xil. Különféle vállalatok részv.

so magyar betüöatőde részvényt, 
sö magyar gyapjú mosó és bízom, 
ső magyar részvényserfőz ide .. ..

rt.

20c 200.— 2C5.-

150' 251.— 203.-5
200! 235.- 300
801 ;25 0.— 27 0.-
20: 255.— 365.—
200
409
203 ; 202.— 212.-
200
200 1 55C.— 550.5C
400 325.— 335.—I
200 94.— 104. —a
300 170.— 1 1

200 215. — 240.—
303 52S.- 532.-
400 105.- 110.—

1000 2640.— 2740.—

40« 610.— 620.—
203
500
230 280.'— 409*.—
200 545.- 535.—
200 330. - 333.-
200 245.- 255.-
490 80 \ - 825.—
600 2S7n.— 2920.- *

20
200
84

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy ...
osztrák felül bélyegzéssel... 
nyeremény-jegy .. ..

Bécsvárósi nyereménykőiesöa 1874. évben 
Budavárosi sorsjegy ....................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy..............

„ ,, „ _ ,, osztrák felülb.
Magyar jelzálogliiíelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy..............‘.........

,, „ ,, oszt. felüib.
,, „ ., nyerem.-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy 
,, „ osztr. felülbéiy.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy..................
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .................
Pálífy-sorsjegy

95
!-Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2°/0 kamat 

>1 » ,, ,, (1904. jan. 14.)

XV. Pén?nemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
» „ „ kör.
,, ,, „ „ 8 forintos „
,, 20 frankos------- -------- ,,
„ 20 márkás--------------- „
,, török aranylira---------- „

Német bírod. v. egyeoért bankjegy (100 in.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 Ura) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

24.- 25.—
26.50 28. jO
9.— 11.—

536.— 546.—
160.— 170.—
163.- 178.—
11.50 13.—
11.5 j 13.5(1
n:5: 13.50

33— 33.50
37— 40 —
8__ 10.—

46__ 48.—
49.- 51.—
70.-. 1—.
56. 58.

477.- 487 —
174 — 184-
102.— 107*—
ne.— 116-

Amsterdam — — 100 hollandi forintért 
Brüsszel — — — 100 frankért —
London — — — 10 font sterlingért
Német bankpiaczok 100 márkiért —
Olasz bankpiaczok 100 líráért — —
Páris .................. 100 frankért — —

3'-/a Svájczi bankpiaczok 100 „ — —
5 >/, Szentpétervár-------100 rubelért — ..

11.321
11.2*1
19.10
19.1
23.47

U7Í37 
95.60 
95.45 
2.53 j 

94.9c!

199.— 199 iv

24C. 5 24*.65
117,37 117.67

95.67 R6.S7
95-52 91.77
95.St» 95.60

11.40
11.33
19.16
19.16
23.55

117Í67
95.99

2.54
95.50
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Í533T E hirdelisi rovatban ntmiies 
ni egyiieri beiktatása Közönséges petit 
betűkből 4 liüéi ret kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. rJBO-

LdSC B Iiirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fill írrel, s kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. '330

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy Isvelezölap beküldetik és a hirdet is alatt álló szám közűtetik. TELEFON 7Ö6

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magunvizsgáiatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étettségire e,elkészít : Ke­
rekes. Almásy-íér 16. II.. 
18. (Válaszbélyezet kérek.)

51257
Pénzkölcsön

tárgyában teljesen díjtalan ul 
felvilágosítást, útbaigazítást ad 
ée kitünően tájékoztató prospec- 
tsst küld tikztviselö-kölcsönről, 
jelzálogköljsönrö! váltókölcsönről 
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó, 
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levélválaszra bélveg küldendö- 
T előfon 16—42. * 620

Egy elegánsan
bútorozott szob i villtnyvi- 
lágitássa!, előszobává1, iro­
dának is alkalmas, augusz­
tus elsejétől kiadó Váczi- 
körut 4. II. em. 22. -t73S[a

Használt
benzinmotoros eséplőkész- 
leíek 8 ló erős, Langen 
Wolf gyártmánya, lokomo- 
bií 3 éves kitűnő kettős 
íúztiíós csépiövei, továbbá 
10—12 lóerejü Obsrursaii 
mozgony uj állami 48 as 
cséplővel kedvező lelté; elek 
mellett kapható Korányi 
Viktor VII., Dob-uícza 73. 
szám. 524

Kiköltözködés
miatt eladjuk raktárunk­
ban levő összes finom 
bútorainkat, minden el­
fogadható áron. Bernstein 
és Társa Magyar-utcza 2.

51537:a.

Mellékkereset!
Soha nem létezett, könnyű 
és biztos mellékkereseiett 
szép jövedelmet biztosít­
hatnak maguknak megbíz­
ható vidéki urak és höl­
gyek, otthon naponta egy 
neiyed óra alatt kényel­
mesen elvégezhető, senki­
vel érintkezni nem kell. 
Reflektánsot kér lenek pros­
pektust, „Otikou“ alatt 20 
fillér válaszbélyeg csatolá­
sával Sikrav hirdetési iro­
dájában, Váczi-körut 33 
szám. 4739

Polgári iskolai
reálisko.ai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít ,,Tanár“ 
Budapest, Csömőri-ut 9., 
ít. 2. 51256

Ellő magyar
arany hímző telep 
HEBZEMMA
Budapest, V., Deák 
Fei°encz-utcza 17. sz,
József Ágost kir. herczeg 
kamarai szállítója Készít 
művészi kivitelű zászló­
kat és templomi him 
zéseket. Tervekkel dij- 
meniesen szolgál. 51284

Árverésen
és u-aságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédlő- 
szobak, valamint sziloa 
garnitúrák o'csón eladók 
és egy zongora. Klein 
Győző butorrakíár. Vörös- 
mirthy-uteza 47/b. 525

Gyümölcs,
befözni való, öikilős pos­
takosár kajszinbaraczk írt 
1.20 és írt 1.40, lekvárnak 
frt 1.20. ringló irt 1.50, 
cseresznye frt 1.70, mus- 
kotályk írté frt 2.—. szeg- 
fükörte frt 1.80. öszibn- 
raczk Irt 2.80. Katona 
|j izsefuél Budapest, köz- 
ponii vásárcsarnok. 4746

Kókuszzsirt,
kóser, 5 kgr. bödönber. 
nechserrel K. 5.40—ö GO 
éri küld Boskovits Izsó, 
nővényzsirraktára nagyban 
és kicsinyben, Budapest, 
Mírlon-uicza 32. 561

Magánkntató!
Hatóságilag bejegyzőt. Iro­
da Dohány ulcza 3ő. (. em. 
4 Elvál al diszkrét ügyek­
re vonatkozó megfigyelése­
kéi, kutatásokat, nyo uozá 
sokat, valamint írnnden 
néven nevezendő ügyesben 

bizonyítékokat beszerez. 
Barna Libor János, t lál- 
ható 9—6-ig. 474

Nevelőnők
német, franczia, angoloka
magyar oki. tauilónőkri
bonneokat, óvónőket lelki- 
ismere'esen ajánlok és el­
helyezek nyárra,vagy ogé-z 
évre Szegheőné 5. Lujza 
Bpest, VI., Dessewffy-u. 22,

iSi

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték’ Schiller Izidor, 
Sip-uiczaS. Adsz.2. 39l

Bor.
Kiváló jeles ó-borait ajánlja 
kölcsön hordókban mérsé­
kelt árakon R a k s á n y í 
Károly lelkész Baiaíoa- 
Henyében. 474 )

Az Úrszíagos
Női Gyorsíró egyesület gyors- 
írási és gépiméi .szakiskolájának

naponta délelőtt 7—10, délután 
2-8 között eszközöltetnek. A j 
gyorsírásban legmagasabb kikép- ; 
zés. Díjtalan állásközvetítés.Pros- • 
pekttis. Telefon 24 —47. VJLí. kér., ' 
Kazinczy-uteza 3. 490

»Podos«
iábizzadás ellen a legjobb. 
Ara 1 kor. Kapható gyógy­
szertárban Budapest, VI. 
Gyár-uícza 17. szám. 502

Borivóknak
ingyen küld borárjegyzéket 
Baiaionmelléki saját terrné- 

horairó1: Balogh 
bort.-rmelő B:hton- 

íenye. 747

' Az Athenaeum r,-t kiadá- $ 
sában most jelent meg! I

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
móriéi után 25 soroaá-- 
ért, valódi gyapjuszövet- 
ből Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
R'dtenbiller-utezi 4/b. Vi­
dékre mint d e hérmentve 

51438:;.

5 frtért
szétküld utánvét mellett 

;;z Oisz. Posztúáruház 
Budapest, Ro:tenbiller-u. 
4/;.*. egy iérfiöltönyre 3 
m'r íino.n lekrté sö.éikék, 
szürke vagy bírna ar.goi 
vyapjuszöveet. 433

LEGÚJABB!

BOI JUÁI

Zongorák
javítás t és hangolását 
szakszerűen és leuolcsób 
lián kezesség mehet esz 
közöm uj és á'já'szotl 
zongorák és czimbalmok 
olcsó árakon Hawlitschek 
Károly Budapest József 
utcza 28. 15098

Sátogczéduiákat
régi aranyai, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek 
Singer Jakab ékszer- 
Kereskedő Ivxálv-uLcza 91. 
Izsbella-ulcza sarkán. 830

Benzinmotorok
I elektromos motorok
használt, de mint uj 

, kijavítva, jótállás mellett 
! olcsón kapható. Ballai és
I Herbst, Teréz-körut 18 

426351

íeiíí Uí*asáfji

Verses reséiiy 12 énekben.

HA
Ára 4 korona.

Kapható minden könyv­
kereskedésben és a kiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
(Yil., Kerepesi-ut 54. sz.).

vél el és eladási üzie- 
í idtn nem a mellettem 
j lévő bohheiyilégben ha­
nem Újvilág utcza j 

I 27. szánni kéíemeie. 
fis euész húzb-.n léle­
zik. Egyedüli hejá- 

sí apu zaB*af

Nagy Zsigmond
I nagy lakberendezési kiáili- 
I tása. Telefon 17—77. Aiiantíó jj 

á'iitis ar.tlqua-tárgyakból.
j SJagy szőnyeg és ! 

esi Sí ár-raktár.

Krékpáralkatrészeket
az eg'sz világon létező összes 
kerékpárokhoz (külső és belső 
guminik, nyergek, csengők, pedá­
lok, kormányok, lámpák" konusok- 
csészeket síb.) Auszíria-Magyar- 
országban elért legnagyobb for- 

jgalmunk es így óriási Vételeink 
folytán a gyáraknál rendkívül 
lenyomott igen olcsó áraink kö­
vetkeztében 30 ;■} árleszállítással 
szállítunk vid -kre is bárhova. A 
világhírű eredeti angol Helical 

; Premier és The- Champion ke- 
j lékpárokat melyen leszállítva,
I szigorúan az eredeti gyári árakon 
I 12 és ló koronás részletre.

,Láng Jakab és Fia
j kerékpár és alkatrész nagykeres- 
j kedők. Ausztria-Magvarország 

legnagyobb ker^kpárraktára.
I Budapest, József körút 41. Fiók­
üzlet : Bar333-t -r 4. Nagy árjegy­
zék több mint 7u : képpel ingyen 
és bérmentve. Javításokat saját 
műhelyünkben személyes fel- 
ügyeletünk alatt a legnagyobb 

i szakértelemmel eszközíünk. 552

amsEBBsaBaBaBaa^
Eladunk c: veszünk
alkalmi árveréseken és be- 
raktározoit urasági buío- 
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagoiii- és 
rézbuiorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajíesíménye- 
keí, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. I. 
cm. (Király ulcza satkán.) 
Telelőn 14—09. 821

■Á<%\

rr

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZEFÍ

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 69 f., 80 f., és 

2 koronás üvegekben.

SZENDE ÁOOLF
fosták- és lakkenca raktár
BUDAPEST.
Ferencz Józsel-rafcp. 22.

Taláron : 70—19. 930
Naponta postai szátküldas.

ilSZl 
jfelYágaílan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

Stájer országos gyogymtezeí.

I
Gráea mellett, 

Idény:

majus-
Ségismart vasas hév forrás, aczói é

I forrás. Hőfok 30® C. f-23* R.)— 25” C.-j 
j(20® R.) Enyhe égalj, erős erdei 

: veír"- éiyógyi; idegbptegségekeLI 
Uvl neurasthenia, ideggyengeség, iiát-l 

Igerinezmegbetegedé1 ekei, hysieriát, 
j . ;görcsöket, neuralgiát stb. Női hajó-
I30Ö m. a tenger iat- v.-rszegénys^ot.bcl-és hólyag-

_ ** Hurutot stb. Igen ajánlható üdülök-
i TSietr. jnek és gyermekeknek. Gyógymódok :| 

gyógy-, külön- ée uszóffirdök, kád-|
, I fürdők fo-rasvizzel, fenyőtű- és vil-| 

«i6ii VaSUtl áI-|lamos fürdők, massage." hidropalhi- 
1 ATuá q jkai gyógymód stb. Olcsó lakások.!
íOUxao. egyes szobák és villák. Cars időn,j

Itten jó vendéglő, kitűnő térzene.
Grácztól kocsin Iieszktes PrusPehtus a furdölcezelö-

. “ ségíől ingyen és hénnentve.
egy óra. „ .rSed univ.

Posta- és távírda- Br. Ä. Blumauer |
állomás. tulajdonos

m!

€íUHHlllE:Mrr©S!
megóv minden gumnii tárgyat a gyors megkeményedéstől é-: 1 
kopástól, tehát nagyon tanácsos minden kerékpár, motor, autó- 1 
mobil és bérkocsi tulajdonos reszeie. Hetenkint egyszeri bekenes ! 
altalháromannyiideigulí :u tagiimmi, ezáltal nagy a megtakarítás. \

Egy üveg ara 3 korona, mely hónapokig eltart. ;
Kapuató a főbtzomáuyosoál Kransz Sssnunál 
Gummidenlon vá ialat Budapest, Főherczeg Sándor- | 
utcza 30. Jaques & Saiouie Brotz gyárosok London. | 
Viszont elárusítók és ügynökök kerestetnek. 754

•e

Vezérszó:
I Ól a i 1 ó Q « 25.000 koronát 
J U (.dl idO * Äaassißban bárkit: 
szappana a ..Schicht'* névvel, valarne y

Minden darab szappan a SCHICHT 
tiszta és ment káros alkatrészektől. ™

fizet Schicht György
nek, a ki bebizonyítja, 

káros keveréket tartalmaz, ~

nevvei.

U

írJ

A FŐMYEREEÉMY

IÖObÖOO 1c©Fb
készpénzben,

mely a f, é. ju ius hó 1-én tar­
lóit húzáson a 2667/16 számú
ERZSÉBET sorsjegyre

eseti, áetalucík részletfize­
tésre adatott el.

SCHÖN és BREITNER,
bankház

t, YII., Eízsébet-körat 56.

Olasz vörös JüL
ajánlunk a f. évi

angnszíus 1-én tartandó házashoz. 
Évente 4 hnzás Főnyeremény
2 0.0 0 0 URA

aranyban.
1 drb 36 havi részletben 2.— korona.
2 drb 36 havi részletben 3.90 korona.
3 drb 36 havi részletben 5.80 korona. 

Két részlet beküldése ellenében küldjük 
a sorsjegy számok at tartalmazó részlet­
ivet három nyugtával, tehát egy részletet 
ingyen. (Egyidejűleg 45 fillér* küldendő

postaköltségért.
Äroranals jáíé&jog. 553

1536BIVidéki ügynökök mindenkor felvéteínvk.fej?

zarwas“ vagy kui
Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.

üziei

zeppaii)

Ä ruhát kiméit és megóvja.
Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcsóbb. -................. .. v.1 ...
Hófehér ruhát ád. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi. ...... -..... ......... - : . ~

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas1 
vagy a „ku'cs“ védjegygyei legyen ellátva. 511

Nincs Vadász!
si„c, Fürdőtrendléfg!

Nincs Tisspista I
aki aKoch-féle szabadalmazott 

mentes körgallért nélkülözh 
Különféle szinti loden és egyéb k 
szövetekből ß fittől f

Kapható csakis

Testvéreknél,
Budapest legnagyobb férfi-,

följebb

Szabott árak.
ÜÜ

pf fiú- és g-yermekruhei-áruháza

S Eáreljf-liönit JL O*
Tu8"iovet^3és EzIzárva.

‘JM

miatt
Siross-tér 4 . Kerepasi-ut sarok.
Nagy porczelián- és kék zománczedény-áruház 
ieioszlik és még raktáron levő áruk bámulatos 

áron adatnak el nagyban és kicsinyben.
6 szem. fin. karlsbadi por. ebédlő-készlet frt 2*65 
6 szem. fin. karlsbadi por. kávés vagy 

teás-készlet csak — — — — frt |®20 
6 szem. legfinomabb por. festett és ara­

nyozott ebédlő csak — — — — frt 5'90 
6 szem. legfinomabb por. festett és ara­

nyozott kávés vagy teás csak — frt 2*B5 
6 szem. fin üvegkész el sávval csak frt 1*40 
6 szem. ozsonna-készlet csak — — frt —*40 
Kék zomárezozott edénynek kilója csak frt—65 
Kék zománezozott mosdó készlet, lavór, 

korsó, éjjeli, szappantartó csak — frt 173 
Kék zománezozott 12 literes veder csak frt— 88 
12 drb kék lábas és bögre csak — frt 170 
Vizes poharak csak — — — — frt — 5 
Nagy és dezert tányérok csak — — frt —'6

Becsületes és pontos kiszolgálás.
--------------— Vasuíállomis kéretik.-------------—

r

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur rendeletére a debreczeni m. kir. 
állami méntelep eperjesi, debreczeni turia-remetei, rimaszombati, szatmárnémetii és 
jászberényi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 1905. 
évi november hó 1-től 1906. október hó végéig szükséglendő

Talpra magyar, hí a haza i 
Itt az idő, most vagy soha!
Ifras gii-ü&r
kitűnő hazafias ital,

gyártja az

takarmány és egyéb czikkek biztosítása g CT g| ai pfii m
tár^vában 1905. évi ausrusatas hó 3-án d. e. 10 órakor irúeholi vó..t Qiá«io. 11 s&Bewiww ■S&JkSA VmilflUFl

CGTÁR

es

tárgyában 1905. évi augusatus hó 3-án d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánla­
tok tárgyalása fog alulírott méntelep parancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep parancsnokságnál, mint az 
egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a czikkek mikénti szállítására vonat­
kozólag felhivatík az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett árlejtés! hir­
detményekben fogl-dt mintára.

Debreczen, 1905. évi juüus hó.

á debreczeni m, kir. állami ménleiep 
parancsnoksága.

Titkos betegségek |
biztos gyógyítására elismert radikális gyógymódjai folytán I 

legjobban ajánljuk

v. kórházi orvos, specialistát. Rövid idő alatt alaposan gyógyít] 
húgyszervi és hólyagbajokat, továbbá minden bőr-,ideg- es vér-1 
betegsegeltet, korai elgyengülést es bármily női betegségei, i

Bpest, YIL, Károiy-körut 5.
(Dob-utcza sarkán, I. emelet. Bejárat a lépcsőházbót.)
Rendel: délelőtt 10—4 éa este 6—8 óráig.!
Levelekre szakorvosi tanácscsal szolgál és gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktartás mellett. TELEFON 82—73.1

Hőknek külön váróterem

HOLLANDI Kivonat a díjtáblázatokból
A rüke 23 óv után vagy 
io-jaiőtl elhalálozás al­
kalmival azonnal fize­

tendő.

életbiztosító részvénytársaság
(Atgemesr.a tfiaatschappy van Levensver- 

zokerlng en Lyfrente.)

Badápet, Kerepesí-nt 1. (Nemb“La?h41
Vezértitkár:

A töke eüialáloíás alkalmával 
fizetendő.

í.)ij tetei korona után
1 gauge va

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
190?. ev vég *!g 2cv mülio korona biztosi- 

sitás köttetett. 34963
A társasig mindennemű biztosítást elfő 
gad, melynek alapját az emberi élet ké­
pezi, u. ra. tókebiztositást, túlélés és halál­
esetre szóló, valamint özvegyi nyugdij- 
biztostást, azonnal kezdődő és elhalasz­
tott életjáradékokai, kiházasitási biztosí­
tásokat gyermekek részére stb. Bővebb 
felvilágosítással készséggel szolgál a ma­
gyarországi vezérképviselöség Budapesten 
valamint a vidéki képviselők. 753

magyar általános 
hitelbank ad.
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- BCeoskeméten.8
Kapható minden előkelő fűszer- és csemege- 

; üzletben, valamint kávéházakban. ,
l| A „BÄSaCK-HlliÄBÖ1 kívánatra ingyen és í 

bérmentve küldetik. 08i j

Vaésamferilíafa ll0-MIÖ»lig8S$6|Bl(
eredeti csomagolásban !

OrwasHag ai^ntwa! Feltétlen biztos!
Arak: luezatonként korona 2, 4, 6, 8 10, 12. 14-í
bői óvszer! ..Pessirium ooluaivum“ Mensinga-I 

tanár szerűn, ára kor. 3—5 
[15! vaginal spraj? ! - í íj 1

, J * A legbiztosabb és legkényelmea J * 
sebb női különlegeség ára K. 15. Irrig tor. zseb 

fecskendő, bid ék síb. gyári árak mellett.
Kérje ingyen ésbérmea4ve
legújabb képes árjegyzékemé’, zárt borítékban, j 

tiiok’artás mellett. 4S9/b I
UEKíTi J.íS£ÜÍ!

Budao stIV., Koronaherczeg-utcza 17.
, A magy. kir. fönosta mellett.i Alapítva 1878.

ä titkos he:
sokan vannak, kik már véyóia szenvednek ezen 

betegségekben és bizalmukul » gyógyulási)vii már 
majdnem elvesztették. Iir- Pahinyj specialista, 
v kórházi orvos ; a húgyszervi osztályon és rendelőin­
tézetében számos éven át szerzett felette gazdag ta­
pasztalatai alapján, még a legmakacsabb esetekben 
is, rövid idő alatt teljes gyógyulást biztosit mindazok­
nak: kik önferlőzés ál’aí szervezetüket gyengl- 
títték, akik férfiúi gyengeségben szenvednek,

i OMSZEílEK

„ önmaga és egyedül 
végzi rendelőintézetében naponta 9—3-ig és" este 
6—8-ig. Levelekre díjtalanul ad felvilágositást és kí­
vánatra gyógyszerekről gondoskodik. Ä levelek a be­
mernek vissza lesznek küldve, vaev meg lesznek sem- 
ieisitve. Czim:
Dr. Fabinyl, Budapest, VII., Erzsébet-körut 12. félem

•í8526a

legmegbizíisJ.óbb franczia gyártmányok.
r\ legCn.min. 12 dh kis. 1, 1.50.2 fr$
líjimmi liolvn & 3.-5 ^ -nagy 1-20’
U iJJLiLl iiKjij íiiiL •Nevvij.p) tdvaló finom legvélco-
r,pm, v nyai>b Ős ^biztosabb 12 db 5 frt, i 9nr‘\™, 5.lc?^I1,(ríytdL.L2 dar,U) legfinomabb ........ 2.50 fii
rlALHULi AG 12 drb lc^'fuiomabb ... -1 r,
ELSPFNsnif1!?16^-25 darab a ksjoifb min. összeáll. 4

\/kXta\ (h”®tart°) daral>ja .................. 25, 50 kr esi
niAX^0Jr°,ijCSl0íb- r,,Tov:d darabja ... — — 2, 3 és 5
mRlArnn^v b3J r1,-en, ‘‘arabja — - — 2.50 es SSy frt 
iritiiUATOR teljesen felszerelve darabja — ... 1.3j es 2 fr|
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmenbre* 
628 Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Tropp Mér KM
Uuszár-ulcza sarkán. Központi pályaudvar közelébei

frt
frt
frt
írt

rhíiringia"
iTechnikyiiti llmeia^5if®i^b.^*
tézet. géptan és elektrotechnikát osztáivlval taérnökő'k" 
gépmesterek, technikusok s«ámára. .Nagy »énmhhelJ 
gakonati kiképzés czéljából. Állami vt^gálo'bizottság 
Külföldieknek szabad Utagats. Pro.pckiua ingyen .
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Nyomatott a kiadótulajdonos^Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.
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